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Vče rajš nji pod pis spo ra zu ma slo -
ven ske ga  in ita li jan ske ga mi nis tra  o
skup nem na čr to va nju čez mej ne ga od -
se ka  Trst  - Di va ča 5. ko ri dor ja  je ne dvo -
mno  znak oto plit ve  v od no sih  med dr -
ža va ma.  O  tem od se ku  je bi lo na mreč
ve li ko po le mik  in  prav to li ko sla be kr -
vi,  z med se boj ni mi ob tož ba mi  in očit -
ki. Sled nji  so iz ha ja li  iz ne ka te rih ob jek -
tiv nih dej stev,  ki  jih ve lja  na krat ko ob -
no vi ti.

Za Slo ve ni jo  je na ci o nal ni in te res
pred vsem dru gi  tir  na že lez niš ki pro gi
Ko per Di va ča,  ki  je  ozko gr lo  v po ve za -
vah  s kopr skim pri sta ni ščem.

Za Ita li jo  je po leg stra teš ke ga po -
me na 5. ko ri dor ja  za ita li jan ski iz voz
pro ti vzho du ze lo po memb na po ve za -
va  s tr žaš kim pri sta ni ščem,  ki  je da nes
ne ustrez na pred vsem za ra di pre strme -
ga vzpo na  iz Tr sta  na kraš ko pla no to.

Eko nom sko ze lo ra ci o nal na  bi bi -
la po ve za va  med tr žaš kim  in kopr skim
pri sta ni ščem: krat ka  in re la tiv no po ce -
ni  bi bi la,  ter  bi omo go či la sa mo  en  drag
spust  s kraš ke pla no te  do mor ja na mes -
to  dveh.

Pred lo gu pred sed ni ka de že le
Ric car da Il ly ja,  da  bi da li pri o ri te to po -
ve za vi  med obe ma pri sta ni šče ma  in  bi
se to rej Ko per po ve zal  na 5. ko ri dor
pre ko Tr sta,  je Slo ve ni ja ugo var ja la  in
opo zar ja la  na na ci o nal ni in te res.

Ob sta ja la  je ta ko sa mo  ena mož -
nost: sa mo stoj na po ve za va Tr sta  in Ko -
pra  na 5. ko ri dor,  kar po me ni  dva spus -
ta že lez ni ce  s Kra sa  na mor je. Še le po -
tem  bo mo go če raz miš lja ti  o ne po sred -
ni po ve za vi Tr sta  s Ko prom.

Po li ti ka  ima  pač svo jo ce no.  Če  le
po mis li mo, ka ko  so  se  v zad njih de set -
let jih od no si  na  tej me ji spre me ni li,
prav za prav ce na ni ti  ni vi so ka: iz pla ča
se,  če bo do za ra di te ga od no si  na me ji
bolj ši  in bos ta dr ža vi pre pre či li po le mi -
ke  in na pe tos ti,  ki  so vse lej naj bolj ško -
di le  prav lju dem,  ki  ob me ji ži vi jo.
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RIM - Italija in Slovenija bosta skupaj vložili prošnjo za evropska sredstva

Podpis o čezmejnem
odseku 5. koridorja
Di Pietro: Dogovor temeljnega pomena - Božič: Največji korak doslej

SREDA, 18. JULIJA 2007
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zaradi razhajanja o
pokojninah
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ji je Prodi potrdil
zaupanje
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zavzemanj za
pravico do
vseh pravic
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Slovenski minister
za promet Janez
Božič, italijanski
minister za
infrastrukture
Antonio Di Pietro
in deželnmi
odbornik Lodovico
Sonego po
včerajšnjem
podpisu
sporazuma o 5.
koridorju

LIBIJA - Odločitev najvišjega pravosodnega organa

Bolgarskim sestram smrtna
kazen spremenjena v dosmrtno ječo
Svojci okuženih otrok so privolili v spremembo kazni v zameno za odškodnino

TRI PO LI  - Li bij ski vr hov ni pra -
vo sod ni  svet  je vče raj smrt no ka zen
za  šest tu jih zdrav stve nih de lav cev,  ki
so ob so je ni na mer ne okuž be  otrok  z
vi ru som  HIV, spre me nil  v do smrt no
za por no ka zen,  se  je si no či iz ve de lo
iz ne i me no va nih urad nih vi rov.  Pet
bol gar skih me di cin skih ses ter  in pa -
le stin ski zdrav nik,  ki  je med tem do -
bil bol gar sko dr žav ljan stvo,  so  v Li bi -
ji za pr ti  od feb ru ar ja 1999,  po na ved -
bah ame riš ke tis kov ne agen ci je  AP  pa
bi ka zen lah ko pre sta ja li  v Bol ga ri ji,
saj ima ta dr ža vi skle njen spo ra zum  o
iz ro ča nju.

Šes te ri ca  je bi la  na  smrt ob so je -

na ma ja 2004, smrt no ka zen  pa  je na -
to 11. ju li ja le tos po tr di lo tu di vr hov -
no so diš če. Ob so je ni  so bi li,  ker  naj
bi  z vi ru som  HIV  v bol niš ni ci  v Ben -
ga zi ju na mer no oku ži li 438 li bij skih
otrok,  od ka te rih  jih  je 56 med tem  že
umr lo. Stro kov nja ki  iz tu ji ne me ni jo,
da  je bi la  vzrok  za epi de mi jo  v Ben -
ga zi ju naj ver jet ne je sla ba hi gi e na.
Šes te ri ca  pa tu di  ves  čas tr di,  da  je ne -
dolž na  in  da  so kriv do pri zna li  pod
pri si lo.

Vr hov ni pra vo sod ni  svet, naj viš -
je pra vo sod no te lo  v dr ža vi,  naj  bi
ome nje no raz sod bo spre je lo  po  tem,
ko  so dru ži ne  otrok, oku že nih  z vi ru -

som  HIV, od sto pi le  od zah te ve,  da
mo ra jo bi ti tu ji zdrav stve ni de lav ci za -
ra di okuž be nji ho vih  otrok kaz no va -
ni  s smrt no kaz ni jo.  Kot  je vče raj spo -
ro čil pred stav nik dru žin Id ris La ga,  so
od zah te ve od sto pi li po tem,  ko  so bi -
li iz pol nje ni  vsi nji ho vi po go ji,  s  tem
pa  so tu di se zna ni li vr hov ni pra vo -
sod ni  svet.

Ve či na dru žin  je  že pre je la od -
ško dni ne  v vi ši ni pri bliž no mi li jon
ame riš kih do lar jev ozi ro ma 728.000
ev rov,  ki  so  jim  jih za če li iz pla če va ti
vče raj zju traj.  V za me no  so dru ži ne
pod pi sa le iz ja vo,  v ka te ri od sto pa jo  od
zah te va nih smrt nih kaz ni. ( STA)

Preporod turizma
zahteva sodelovanje
javnih in zasebnih
dejavnikov

Na 5. strani

Urad za žrtve
psihičnega nasilja na
delovnem mestu

Na 8. strani

Zaradi zgodnje trgatve
na Goriškem težave

Na 11. strani

Festival Amidei
v objemu parka vile
Coronini-Cronberg

Na 12.strani
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Prošnja
za srednjo
šolo
v Špetru

ČE DAD  - Žu pan Pod bo -
nes ca Pi er gi or gi o Do me nis  je si -
no či pod pi sal urad no proš njo  za
usta no vi tev sred nje šo le  v sklo pu
dvo je zič ne šo le  v Špe tru. Do me -
nis  je  to na re dil  v svoj stvu pred -
sed ni ka zve ze ob čin Špe ter, Pod -
bo ne sec  in So vod nje,  ki  ima pris -
toj nos ti tu di  na šol skem po droč -
ju.

Proš njo de žel ni  in dr žav ni
upra vi  za od prt je šo le lah ko vlo -
ži žu pan ob či ne  na ozem lju ka te -
re  bo šo la  ali  pa pred sed nik zve -
ze ob čin.  V  tem pri me ru  se  je  za
ta ko rak od lo čil žu pan Pod bo nes -
ca. Pred sed niš ka funk ci ja zve ze
treh be neš kih ob čin  je  sad ro ta ci -
je  treh žu pa nov.

PIERGIORGIO

DOMENIS
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Za cenejšo
politiko
STEFANO UKMAR*

Konč no! Rim ska vla da  je mi -
nu li te den odob ri la za kon ski os nu -
tek  za zmanj ša nje stro škov po li ti -
ke  in  sploh jav ne upra ve. S  tem  se
ures ni ču je  še  ena to čka Pro di je ve -
ga pro gra ma  s ka te rim  se  je le va
sre di na ob ve za la  pred vo lil ci,  da  bo
po so do bi la dr žav ni  stroj  in tu di
kra jev ne upra ve. Konč no, kaj ti na -
ša druž ba  ne pre na ša  več ne ka te -
rih pri vi le gi jev,  še zlas ti  če  so po -
ve za ni  s pre po gos to ne učin ko vi -
tost jo bi ro kra ci je  in po li ti ke.Konč -
no, kaj ti  brez mo der ni za ci je jav ne -
ga stro ja  je vsakr šni raz voj otež ko -
čen  in  si Ita li ja te ga  ne mo re pri vo -
šči ti  v raz mer ju  z os ta li mi part ner -
ji  in tek me ci  v glo ba li zi ra nem sve -
tu.

Za dev ni za kon ski pred log  ima
zdaj  pred se boj trno vo  pot  v  dveh
do mo vih Par la men ta,  kjer bo do
kon zer va tiv ci,  prav go to vo, pos ku -
ša li zmanj ša ti ob seg ukre pa  in še -
le za tem  se  bo pos to pek na da lje val
na de žel ni rav ni.

Vse ka kor  bo  ukrep,  ki  je pre -
cej raz čle njen, omo go čil 1,3 mi li jar -
de ev rov pri hran kov:  od ka te rih
800 mi li jo nov  na dr žav ni  in 500 mi -
li jo nov  na kra jev ni rav ni.  S  tem de -
nar jem na me ra va vla da kri ti  vsaj
del po treb nih stro škov  za po koj -
nin sko re for mo  in  še po se bej omi -
li ti ta ko ime no va ni Ma ro ni jev sta -
rost ni pre skok (be ri Sca lo ne).

Zmanj ša nje stro škov po li ti ke
je to rej ple me ni to de ja nje tu di  na
po droč ju so ci a le,  gre  za re for mis -
ti čen  in le vo us mer jen  ukrep  in ver -
ja mem,  da  ga  bo na ša de že la,  ki  ima
na po droč ju jav nih  uprav po seb ne
pris toj nos ti,  še iz bolj ša la.

Za kon ski pred log pred vi de va
20% skr če nje šte vi la po slan cev  in
se na tor jev  ter de žel nih, po kra jin -
skih  in ob čin skih svet ni kov. ( V
Trstu šte je  zdaj ob čin ski  svet 40
svet ni kov,  po no vem  pa 32  in  sem
pre pri čan,  da  jih  bo čis to do vo lj;  v
Ri mu  in Mi la nu  pa  so ne ka te ri ob -
čin ski mož je ma lih  strank,  IDV, Ze -
le nih  in Ita li jan skih Ko mu nis tov,  že
iz ra zi li zas kr blje nost  za nji ho ve
stolč ke ...) Po sle dič no zni ža nje šte -
vi la od bor ni kov  in tu di vlad nih mi -
nis trov,  teh  naj  bi bi lo  le dva najst.
Da nes šte je na ša vla da 25 mi nis trov
in  ne  vem ko li ko pod taj ni kov,
skup no  nad 100 lju di,  kar  nas po -
stav lja iz ven vsa ke ga ev rop ske ga
ob zor ja raz vi tih  in na pred nih dr -
žav, če prav  se  vsi za ve da mo,  da  je
to  sad kom pro mi sa pre ti ra no pi sa -
ne ko a li ci je,  kar  pa  le ovi ra de lo vla -

de. Prav go to vo  pa  si ljud je že li jo tu -
di manj šo raz da ljo  med nji mi  in
po li ti ko  ter zmanj ša nje šte vi la po -
li tič nih  strank,  na  kar Le vi De mo -
kra ti od go var ja mo sku paj  z Mar je -
ti co  in dru gi mi sub jek ti  z no vo De -
mo krat sko Stran ko.

Od pra vi li  bi tu di raz ne ne ko -
rist ne jav ne usta no ve  in re za li ta -
ko ime no va ne dvoj čke. ( Ti  so  po
pra vi ci po ve da no pri sot ni tu di  v
na ši manj ši ni) Vlad ni pred log vse -
bu je  še nak nad ne ome jit ve  pri
upo ra bi služ be nih av to mo bi lov ( itl.
au to  blu), te le fon čkov  in jav nih sta -
no vanj. Ra ci o na li za ci ja  bo za de va -
la tu di uprav ne sve te jav nih  družb,
ki ni so ko ti ra ne  na bor zi. Skrat ka
gre  za ko re ni to, po treb no  in  s stra -
ni lju di ze lo pri ča ko va no re for mo.

Re for ma vse bu je tu di ne kaj
po stavk,  ki bo do mor da bu ri le du -
ho ve  v kro gih do ma če po li ti ke.Vla -
da  se za vze ma  za uki ni tev gor skih
skup nos ti  tam  kjer  vsaj 80% ob čin -
ske ga te ri to ri ja  ne do se ga 600 nad -
mor ske vi ši ne,  kar po stav lja  še  bolj
pod vpra šaj usta no vi tev Kraš ke
Gor ske Skup nos ti.Po leg te ga  še
uki ni tev ra jon skih sos ve tov  v ob či -
nah,  ki  ne pre mo re jo 250000 pre -
bi val cev.  Na pri mer  v  Trstu, Go ri -
ci  in Vid mu.

Ukrep  o ra jo nih spre je mam  s
tež kim sr cem  iz  vsaj  dveh raz lo gov.
Ker  sem  si  tam na bral ne kaj dob -
rih iz ku šenj  in  ker  sem prav kar vlo -
žil pred log,  da  bi  ti or ga ni do bi li
vsaj ne kaj kon kret nih pris toj nos ti
in fi nanč ne av to no mi je. Je  pa vpraš -
lji vo  če mo ra kad ro va nje po li ti kov
slo ne ti  na ra me nih dav ko pla če val -
cev  ali mo ra jo  za  to skrbe ti stran -
ke. Na gi bam  se  k dru gi ver zi ji.

Dis ku si ja  se še le za če nja, am -
pak  vse ka že,  da pri ha ja  do  vse več -
je po tre be  po sploš ni re vi zi ji us tro -
ja  in učin ko vi to sti dr žav nih  in kra -
jev nih  uprav,  še zlas ti  v lu či ne -
ugod ne ga fi nanč ne ga sta nja več jih
in manj ših ob čin  in gle de  na iz zi -
ve mo der ne druž be.

Pred stvar nost jo,  ki  je  vsem  na
dla ni  si  ne sme mo za tis ka ti  oči, tu -
di  ker gle de  na raz no raz ne mož -
nos ti po ve za ve,  ki  jih po nu ja de žel -
ni za kon  št. 1  iz le ta 2006,  se  mi  zdi,
da ima mo  na raz po la go do bro
pod la go  za učin ko vi tej ši  in ce nej -
ši us troj po li ti ke  in kra jev nih  uprav
tu di  v tr žaš ki  in dru gih po kra ji nah.
Mar  ni  prav  to  kar ljud je zah te va -
jo  od  nas?

*Občinski svetnik LD v Trstu

ODPRTA TRIBUNA

Zakaj komunisti
nasprotujejo referendumu
STOJAN SPETIČ

De žel no taj niš tvo Stran ke ita li jan -
skih  in slo ven skih ko mu nis tov  je  te  dni
raz prav lja lo  o sko raj šnjem obis ku glav -
ne ga taj ni ka stran ke Oli vi e ra Di li ber ta
v na ši de že li, ko nec ted na, ka kor tu di  o
ne ka te rih dru gih ak tu al nih prob le mih.

Med nji mi  so iz po sta vi li tu di re -
fe ren dum  o vo lil nem za ko nu,  ki  mu ko -
mu nis ti od loč no na spro tu je jo  in dr žav -
lja nom od sve tu je jo,  da  bi  ga pod pi sa li.

Lju dem na mreč pra vi jo,  da  gre  za
od pra vo vo lil ne ga za ko na,  ki  ga  je  po
Ber lus co ni je vem na ro či lu na pi sal mi nis -
ter Cal de ro li  in  ga  sam ozna čil  kot svi -
nja ri jo.  V res ni ci  je  ta vo lil ni sis tem glav -
ni raz log  za tre nut no po li tič no ne sta bil -
nost, pred vsem  v se na tu, vo lil ci  pa  sploh
ni so ime li mož nos ti iz bi ra ti last ne kan -
di da te  za par la ment,  saj  je bi lo  vse vna -
prej do lo če no.

Re fe ren dum  v res ni ci  ne od prav -
lja spor ne ga za ko na,  ki  ga ce lo ju ris ti

ime nu je jo »por cel lum«,  pač  pa  ga sa mo
po slab ša.

Vpra ša nja,  ki  jih po nu ja,  so na mreč
tri. Pr vo de jan sko uki nja ko a li ci je  med
stran ka mi,  kar po me ni,  da  ne  bo  več
spo pa da  med le vo sre din skim  in des no -
sre din skim ta bo rom,  pač  pa  se  bo vsa -
ka stran ka po me ri la  z vse mi os ta li mi.

Tu di  ta re fe ren dum  ne da je vo lil -
cem mož nos ti iz bi re,  saj  ne  bo pre fe renc
in  bo sez nam kan di da tov vna prej do -
lo čen. Edi na spre mem ba  bi bi la pre po -
ved več krat nih kan di da tur  v raz lič nih
okrož jih.

Tret ji re fe ren dum ski pred log  pa
de jan sko spre vra ča ce lot ni sis tem,  saj
do lo ča,  da  gre ve čin ska na gra da (to rej
340 po slan cev!) li sti,  ki  je pre je la naj več
gla sov.

Ta stran ka  bo na to sa ma vla da la
dr ža vi,  saj  ne  bo po tre bo va la ko a li cij skih
part ner jev.

V bi stvu  si lah ko pred stav lja mo,
da  bi –  v pri me ru zma ge  na re fe ren du -
mu –  na pri hod njih par la men tar nih vo -
lit vah tek mo va le  tri  do šti ri li ste,  med
nji mi Vel tro ni je va de mo krat ska stran -
ka  ter svo bod njaš ka stran ka Ber lus co -
ni ja  in Fi ni ja. Tis ta,  ki  bo pre je la  več gla -
sov,  bo ime la ve či no  v par la men tu  in
vla do  v ro kah, os ta lim  ne  bo pre os ta lo
dru ge ga,  kot  da se di jo  v opo zi ci ji  z  eno
iz med po ra ženk.

Ker  si te ga  ne že li jo, ko mu nis ti
re fe ren du mu na spro tu je jo  in pod pi -
ra jo na po re,  da  bi  v par la men tu po -
šte no spre me ni li vo lil ni za kon  in si -
cer ta ko,  da  se ohra ni tek mo va nje
med ko a li ci ja mi, plu ral no pred stav -
niš tvo  in pra vi ca dr žav lja nov,  da  s pre -
fe ren ca mi iz bi ra jo svo je po slan ce  in
se na tor je.

Us peh re fe ren du ma  bi  te na po re
po vsem iz ni čil.

Zidovi se podirajo
Pred par meseci se je nekdo

ob enajsti uri zvečer zaletel v zid
v Repnu na najbolj ozkem delu ce-
ste v vasi. Seveda se je zid podrl in
ko smo posredovali občini Repen
kaj se je zgodilo, so prišli pogledati
občinski možje in povedali da ta
zid je last pokrajine. Poslali so pri-
javo na pokrajino, ki je odgovori-
la, da pokrajina ni lastnica tega zi-
du. Ker je najbolj strateška točka
v vasi cca 500 metrov in sem že
posredovala pri gospodu županu
zaradi problemov, ki nastanejo, ko
vozijo mimo težki kamioni, ki
prevažajo kamenje, da se lahko
zgodi, da se bo še kak zid podrl.
Gospod župan je ostal mrtva lad-
ja, pred dnevi pa se je podrl na-
slednji zid v neposredni bližini cca
50 m naprej od našega. Kar je pa
najbolj nevarno pa je hiša , ki je
brez strehe in grozi nevarnost, da
se bo ta del zidu ravno tako podrl
na cesto morda komu na glavo, pa
nihče ne ukrene nič. Sprašujem
občinske može, doklej bo še tako,
da se bo človek bal iti skozi vas za-
radi omenjenih problemov, ki se
lahko končajo tudi tragično.

Naj vendar ti občinski go-
spodi kaj ukrenejo, da bo ta del ce-
ste malo bolj varen, predvsem pa,
da ne bi vozili težki kamioni sko-
zi vas, ker v vseh okoliških vaseh
je to prepovedano, medtem ko je
Repen izjema. Ne vem zakaj. Ali so
življenja repencev tako malo vred-
na, da ni mogoče malo bolj po-
skrbeti zanje, kot sicer.

Toliko repenskim občinskim
možem in pričakujemo, da bomo
dobili vsaj ustrezen odgovor, kaj bi
se dalo storiti.

Veronika Bizjak, Repen

Nekaj številk v zvezi z
referendumom

V petek, 13. julija 2007, sem
bral v Primorskem dnevniku ob-
vestilo o zbiranju podpisov za vo-
lilni referendum. Ker se mi ne zdi
logično podpreti pobudo za refe-
rendum, če sploh ne veš, kaj pre-
dlaga in kaj hoče doseči, sem šel v
soboto popoldne na Borzni trg,
kjer so po vesti Primorskega dnev-
nika zbirali podpise od 17. do 20.
ure. Videl sem mizo s sončnikom,
s katerega so na vse strani viseli
veliki lepaki »Alleanze Nazionale«
z napisom »meno partiti, meno
poltrone« ali nečim podobnim. Ne
vem, koliko bralcev Primorskega
dnevnika se je podalo na Borzni
trg v zvezi z volilnim referendu-
mom in koliko jih je podprlo po-
budo s podpisom pri tisti mizi.

Sam se nisem niti pozanimal
za besedilo referendumskih
vprašanj.

Doma sem si ogledal refe-
rendumska vprašanja na spletni
strani »Referendum elettorale«.
Prva stvar, ki me ne odvrača od
podpore referendumu, temveč me
prepričuje, da je treba predlaga-
nim rešitvam nasprotovati, je pre-
dlagani prag za izvolitev t.j. 4%
glasov za poslansko zbornico in
8% za senat.

Če razdelimo volilce za po-
slansko zbornico s številom po-
slancev ugotovimo, da odpade na
enega poslanca 0,0015% glasov
ali ena tisočinka in pol odstotka.
S 4% glasov bi moralo biti izvolje-
nih kar 25,2 poslancev. Kje je tu
proporčni sistem? Vsi, ki ne mo-
rejo izvoliti 25 poslancev, so že
vnaprej obsojeni, da bodo brez
predstavnika.

Z volilno pravico italijanskih
državljanov v inozemstvu se je po-
ložaj znatno zapletel, toda tudi pri
618 poslancih pride na enega po-
slanca le 0,0016% glasov ali ena ti-
sočinka in dobrega pol odstotka.

Pri senatu ni tako enostavno
izračunati delež volilcev na enega
senatorja, ker ima Molise dva se-
natorja neglede na število volilcev,
Aosta pa pod istim pogojem ene-
ga senatorja.

Toda že izračun za poslansko
zbornico jasno pokaže, kako je kri-
vičen in ustavno nezakonit vsak
prag, ki je nad odstotkom glasov,
ki odpade na enega poslanca.

Če upoštevamo, koliko so
italijanski politikanti s svojimi lo-
povščinami priskutili državljanom
politiko, lahko pridemo do sledeče
slike:

a) 18,6% državljanov, ki sploh
ne gredo na volišča, bi lahko iz-
volilo 124 poslancev,

b) 3,2% volilcev, ki so tako be-
sni na politikante, da popacajo gla-
sovnico, bi lahko izvolilo 21 po-
slancev in

c) 4,2% volilcev, ki z belo gla-
sovnico izrazijo nezaupnico vsem
kandidatom in strankam, bi lahko
izvolilo 28 poslancev.

Prva in tretja skupina bi iz-
volili svoje poslance tudi pri 4%
pragu.

Naj politikanti, predvsem pa
volilci, ki se ogrevajo za volilni re-
ferendum, pomislijo, da bi 7,2%
volilcev, ki hodijo volit, toda dajo
prednost več kot upravičenemu
protestu, lahko izvolilo 49 po-
slancev. Toliko kot cel Veneto.

Bilo bi skrajno primerno, ko
bi Primorski dnevnik temeljito
pojasnil prednosti in slabosti rešit-
ve, ki jo predlaga ta referendum.
Posebej jasno bi moral prikazati,

kake koristi bi imela od uspeha re-
ferenduma slovenska jezikovna
manjšina, odnosno, katere
nevšečnosti bi lahko povzročil re-
ferendum, ko bi uspel. Od leta
2001 je zakon obljuba za olajšano
izvolitev zastopnika v parlamentu,
toda nič stvarnega še ni na obzor-
ju.

Mislim, da nisem samo jaz
prepričan, da težav, ki jih ima ita-
lijanska demokracija, referendum
očitno ne bo rešil. »Kasta«, o ka-
teri je pisal tudi Primorski dnev-
nik (24. junija 2007, str. 22 in 23),
želi ohraniti svojo moč in volilni
prag je očitno ena od ovir, da bi se
lahko uveljavile zdrave sile, ki bi
lahko imele 49 poslancev ali celo
111, ko bi uspele odpraviti nezau-
panje pri polovici tistih, ki se se-
daj ne udeležijo volitev.

Med 179 člani referendum-
skega odbora je verjetno marsik-
do, čigar ime bi močno ohladilo
navdušenje za referendum.

Na strokovni ravni se že več
let ukvarja z vprašanjem pro-
porčnega ali večinskega volilnega
zakona Daniele Bonamore, uni-
verzitetni profesor upravnega pra-
va. Med drugim je ugotovil, da je
ustavodajna skupščina 16. oktobra
1947 določila, da volilni zakoni ne
smejo biti predmet referendumov,
nato pa je ustrezno besedilo po
pomoti izpadlo iz besedila ustave.
Potem ugotavlja, da je demokra-
tičen samo proporčni volilni za-
kon, ker zagotavlja spoštovanje 1.,
2., 3., 48., 56., 58. in 67. člena usta-
ve.

Dalje ugotavlja, da je nagra-
do najmočnejši stranki predvide-
val zakon Acerbo iz leta 1923, ki
je olajšal uveljavitev fašizma, kakor
tudi zakon Scelba iz leta 1953,
imenovan »Legge truffa«.

Strogi predpisi o dolžini pi-
sem uredništvu mi preprečujejo,
da bi navedel še druge ugotovitve
profesorja Bonamoreja, toda
državljani, ki želijo poglobiti poz-
navanje tega vprašanja lahko vza-
mejo v roke revijo »Giustizia ci-
vile« (iz leta 1999, str. 343-355),
revijo »I Tribunali Amministrati-
vi Regionali« (iz leta 2005, str. 229-
239) in revijo »Il diritto di famiglia
e delle persone« (iz leta 2006,
str.1938 - 1953).

Samo Pahor

PISMA UREDNIŠTVU

PIRAN - Tartinijevo gledališče

Glasovi srca
proti pehotnim minam

PI RAN  -  Sto tri de set žen skih
gla sov  za dob ro del ni kon cert:  v pe -
tek zve čer  je  v Tar ti ni je vem gle da -
li šču  v Pi ra nu po te kal kon cert ame -
riš ke ga pev ske ga zbo ra Vo i ces  from
the he art (Gla so vi sr ca).  Pod čast -
nim po kro vi telj stvom Ob či ne Pi ran
ga  je pri re dil Li ons  club An ka ran Is -
tra  z na me nom,  da sen zi bi li zi ra
jav nost  s  še ved no ak tu al nim prob -
le mom pro ti pe hot nih  min.  Te  so na -
mreč tu di da nes pri sot ne  na mar si -
ka te rem ob moč ju nek da nje Ju gos la -
vi je,  na ka te rem  je  v pr vi po lo vi ci de -
vet de se tih  let vi hra la voj na. Žrt ve
min  so  v pred vsem ci vi lis ti,  v pr vi
vrs ti otro ci, ra do ved ni raz is ko val ci
oko lja,  ki  jih ob da ja  in  žal več krat tu -
di min skih  polj. Ame riš ki  zbor Vo -
i ces  from  the he art  iz zvez ne dr ža -
ve  New Hampshi re,  ki svo je pet je
rad sprem lja  z dob ro del ni mi ak ci ja -
mi,  se  je od lo čil,  da  se po da  na tur -
ne jo  po Hr vaš ki  in Slo ve ni ji  ter iz -
ku pi ček svo jih kon cer tov na me ni

žrt vam  min  na Hr vaš kem.  V pr vi
po lo vi ci ju li ja  je ta ko nas to pil  v Dub -
rov ni ku, Spli tu, Pu lju  in  na Re ki, tur -
ne jo  pa za klju čil  z le po obis ka nim
kon cer tom  v pi ran skem gle da li šču.
Ob pri sot nos ti do ma če ga žu pa na
To ma ža Gan tar ja, ame riš ke ga ve le -
pos la ni ka  v Slo ve nji Tho ma sa Ro -
bert so na, rek to ri ce Uni ver ze  na Pri -
mor skem Lu ci je  Čok  in dru gih
oseb nos ti  ter se ve da čla nov Li ons
Clu ba,  se  je  zbor pred sta vil  z enour -
nim pro gra mom,  ki  ga  je obo ga til
tu di kraj ši nas top prek mur ske pev -
ke Re gi ne.  V  njem  so  se af riš ki rit -
mi pre ple ta li  s tis ti mi ame riš kih do -
mo rod cev,  vse  do dže za  in pes mi
ame riš ke tra di ci je.  Pod ener gič nim
vod stvom di ri gent ke Jo an ne Con -
nol ly  so  s svo jim nav du še njem  kar
ne kaj krat »oku ži le« pi ran sko ob čin -
stvo,  ki  je nji hov nas top sprem lja lo
z rit mič nim plos ka njem. Kon cert  pa
za klju či le  s fin sko dr žav no him no,  iz
ka te re iz ža re va že lja  po mi ru. ( pd)

Sreda, 18. julija 20072



5 .  K O R I D O R

VSE OD LETA 1990

Evropska unija
prodira na vzhod

BRUSELL - Evropska komisija je leta 1990 oblikovala koordinacijsko sku-
pino G24, ki so jo sestavljali predstavniki držav članic in držav srednje in vzhod-
ne Evrope z namenom, da se prometna mreža Evropske unije razširi tudi proti vzho-
du. Cilj Evropske komisije je bil predvideti gradnjo prometnih infrastruktur v in-
teresu EU v smeri proti vzhodni Evropi, pri čemer je bila prioriteta namenjena želez-
niškim progam, ki bi jih morali posodobiti tako, da bi na njih zagotovili komer-
cialno hitrost od 120 do 160 kilometrov na uro, da bi jih elektrificirali in jih uspo-
sobili za osno težo 22,5 tone. Investicija za uresničitev trinajstih koridorjev, koli-
kor so jih predvideli, bi znašala priobližno 30 do 40 milijard dolarjev, kar naj bi
omogočilo zagotovitev visoke hitrosti na glavnini omrežja.

Za koordinacijo del, pa tudi z namenom, da bi za vsak odsek omogočili ustrez-
no financiranje iz programov PHARE, TACIS, kohezijkih skladov ISPA in Pakta
stabilnosti – sklada CARDS, je Evropska komisije predvidela za vsak koridor pod-
pis protokola o sporazumu med zainteresiranimi državami.

Grupo G24 je avgusta 1991 predstavila poročilo o izvedbenih rokih, ki je te-
meljilo na potgrebe prevoyov glede na predviden gospodarski razvoj vzhodne Evro-
pe. Na osnovi tega poročila, h kateremu so prispevali Zdruuženi narodi in Evrop-
ska komisija, so izdelali seznam najpomembnejših prometnih koridorjev za vzhod-
no Evropo, ki so strateškega pomena za razvoj prometnih povezav med starimi čla-
nicami Evropske unije, novimi članicami v vzhodni in srednji Evropi ter nekdan-
jo Sovjetsko zvezo. O teh predlogih so razpravljali na treh panevropskih konfe-
rencah in sicer leta 1991 v Pragi, leta 1994 na Kreti in leta 1997 v Helsinkih; na
osnovi teh razporav so izdelali seznam desetih evropskih koridorjev in sicer:

I – Helsinki – Talin – Riga – Kaunas – Varšava z odcepom Riga - Kalinin-
grad – Gdansk.

II – Berlin – Varšava – Minsk – Moskva – Nižnij Novgorod

III – Berlin / Dresden – Wroclaw - Lviv – Kijev

IV – Berlin/Nuernberg – Praga – Budimpešta – Konstanca / Solun / Istam-
bul

V – Benetke – Trst / Koper – Ljubljana – Budimpešta – Užgorod – Lviv, z
odcepi Bratislana – Žilina – Košice – Užgorod, Reka – Zagreb – Budimpešta in
Ploče – Sarajevo – Osijek – Budimpešta.

VI – Gdansk – Grudziadz / Varšava – Katowice – Žilina; odsek A: Katowi-
ce – Ostrava – Koridor IV

VII - Reka Donava

VIII – Drač – Tirana – Skopje – Sofia – Varna/Burgas

IX – Helsinki – Peterburg – Moskva(Pskov – Kijev – Ljubaševka – Kišinjev
– Bukarešta – Dimitrovgrad – Alexandropuli z odcepoma Ljubaševka - Odessa in
Kijev – Minsk – Vilnius – Kaunas – Klaipeda / Kaliningrad

X – Salzburg – Ljubljana – Zagreb – Beograd – Niš – Skopje – Veleš – So-
lun z odcepi Gradec – Mariobor – Zagreb, Budimpešta – Novi Sad – Beograd, Niš
– Sofija – IV koridor do Istambila in Veleš – Bitola – Florina – Via Egnatia.

RIM - Včeraj na sedežu ministrstva za infrastrukture

Di Pietro in Božič podpisala
sporazum o gradnji 5. koridorja
Italija in Slovenija bosta skupaj vložila prošnjo za evropsko financiranje - Zadovoljstvo odbornika Sonega

RIM – »To je proga, o kateri
Slovenija in Italija soglašata, da je
temeljnega pomena v Evropi in za
Evropo.« S temi besedami je
italijanski minister za infrastrukture
Antonio Di Pietro začel včerajšnjo
kratko slovesnost ob podpisu
memoranduma o gradnji odseka 5.
koridorja, ki je znan pod imenom Trst
– Divača, čeprav gre dejansko za
odsek, ki bo povezoval Ronke z
Divačo. Slovenski minister za promet
Janez Božič pa je, prav tako ob
začetku svojega posega, Di Pietru
pritrdil z besedami, da je ta podpis
»velik dogodek za Slovenijo in Italijo
in doslej največji korak na poti k
uresničitvi 5. koridorja«.

Sporazum, ki sta ga ministra podpi-
sala, je sicer le eden izmed začetnih kora-
kov, vendar nujno potreben in narejen v
zadnjem trenutku, saj prihodnji teden za-
pade rok za vlaganje prošen za evropsko
sofinanciranje. Odtod nujnost, da Italija v
nekaj dneh podpiše vse sporazume, s ka-
terimi je doslej zamujala; v ponedeljek je
tako Di Pietro s francoskim kolegom
podpisal dogovor o odseku Lyon – Turin,
včeraj pa je bil na vrsti odsek Trst – Divača.
Med obema načrtoma obstaja sicer velika
razlika, saj gre na piemontskem odseku za
financiranje del, na slovenskem kraku pa
šele za financiranje izdelave načrtov. Ven-
dar sta kljub tej razliki oba ministra pou-
darila, da je bil storjen korak naprej.

Di Pietro je v uvodnem nagovoru
opozoril, da gre za prošnjo za izdelavo
načrtov, obenem pa tudi za začetek fi-
nanciranja gradnje te proge. Memoran-
dum, ki sta ga podpisala s slovenskim mi-
nistrom, zadeva celoten odsek medna-
rodne povezave, torej priključek med ita-
lijanskim in slovenskim železniškim om-
režjem. »Ta vlada ne želi ničesar delati sa-
mo polovično, zato smo s tem podpisom
dejansko sprožili postopek za gradnjo te ta-
ko zelo pomembne prometnice,« je še de-
jal Di Pietro.

Minister Božič je uvodoma dejal, da
s skupno prijavnico Slovenija in Italija ude-
janjata skupno željo za uresničitev tega pro-
jekta, »ki je v Evropi hrbtenica med vzho-
dom in zahodom«. Opozoril je, da gre za
realizacijo dogovora iz leta 2006, ko sta se
državi obvezali, da bosta skupaj iskali fi-
nančna sredstva za uresničitev tega pro-
jekta. Poudaril je, da je slovenski državni
zbor že lansko leto namenil začetni finan-
ciranje tega projekta, ki je tesno povezan
z železniško povezavo med Koprom in Di-
vačo in dodal, da je zelo vesel, da je na rav-
ni ekspertnih skupin že prišlo do tehnične
uskladitve spojitvene točke med italijan-
skim in slovenskim omrežjem. Gradnja te-
ga kraka bo potekala vzporedno z gradnjo
povezave med Koprom in Divačo, za ka-
tero je bil že odobren lokacijski načrt, oba
kraka pa sta sestavni del 5. koridorja. Slo-
venija si je, tako Božič, zastavila cilj, da do
leta 2015 uresniči povezavo med Koprom
in Divačo in v istem roku namerava zgra-
diti tudi svoj krak 5. koridorja do stičišča
na meji. Na vprašanje, ali je mogoče pred-
videti tudi direktno povezavo med Trstom
in Koprom pa je Božič odgovoril, da o tem
niso razpravljali, vendar pa bo že proga, ki
jo sedaj načrtujejo, omogočila dobro po-
vezavo med Trstom in Koprom, saj se bo
načrtovani odcep Trst - Divača priključil
na povezavo med Divačo in Koprom.

Včerajšnjemu podpisu je prisostvo-
val tudi deželni odbornik Furlanije Julij-
ske krajine za prevoze Lodovico Sonego,
ki se je najprej zahvalil ministru Di Pietru
za veliko zavzetost za dosego tega spora-
zuma, prav tako pa se je zahvalil ministru
Božiču in slovenski vladi za prizadevan-
je. Poudaril je, da je modernizacija pro-
metnih infrastruktur na meji velik uspeh
in tudi doprinos k gradnji skupne evrop-
ske hiše, dežela sama pa je ponosna, da je
kot partner v projektu Interreg prispeva-
la k pripravam tega dogovora. Vsekakor pa
je za Sonega dogovor o skupnem načrto-
vanju velik korak naprej pri uresničevan-
ju te pomembne meddržavne železniške
povezave.

B.Br.

Ministra Janez
Božič in Antonio Di
Pietro podpisujeta

sporazum o 5.
koridorju

ANSA

PROGA - Kod bo tekla in koliko bo stala

O dokončni trasi
nobenih podrobnosti

RIM – Me mo ran dum,  ki  sta  ga
vče raj pod pi sa la mi nis tra An to ni o  Di
Pi et ro  in Ja nez Bo žič te me lji  na fi nanč -
nem pra vil ni ku  EU,  na os no vi ka te re -
ga  sta mi nis tra for mal no ob ves ti la
pod pred sed ni ka Ev rop ske ko mi si je
Jac qu e sa Bar ro ta,  da bos ta Slo ve ni ja  in
Ita li ja ob li ko va li med vlad no ko mi si jo,
ka te ri  bo za u pa na na lo ga,  da ures ni či
no vo med dr žav no že lez niš ko po ve za -
vo. Pis mo  s pri lo že nim us trez nim gra -
di vom  bo  Di Pi et ro  v ime nu slo ven ske
in ita li jan ske vla de da nes  v Brus lju iz -
ro čil Bar ro tu. Dr ža vi bos ta ta ko for -
mal no se zna ni li ev rop sko ko mi si jo,  da
so de lu je ta  pri ob li ko va nju teh nič nih, fi -
nanč nih  in oko lje var stve nih re ši tev  v
zve zi  z no vo po ve za vo.  Te re šit ve bo -
do mo ra le  v naj več ji mož ni me ri us tre -
za ti so ci o e ko nom skim učin kom pro -
ge  in obe nem čim bolj ome ji ti  njen  vpliv
na oko lje. Ita li ja  in Slo ve ni ja  se  s  tem
pis mom tu di ob ve zu je ta,  da bos ta iz -
ved be ne na čr te pri pra vi la  v ob dob ju  do
le ta 2013  ter  da čim prej zač ne ta  z de -
li.

Z vče raj pod pi sa nim me mo ran -
du mom  sta dr ža vi de jan sko za pro si li  za
pri spe vek 53 mi li jo nov ev rov ozi ro ma
po lo vi co stro škov  za iz de la vo iz ved be -
ne ga na čr ta pro ge. Ita li ja pred vi de va  za

svoj od sek skup ni stro šek 44 mi li jo nov
ev rov ( in  od  teh  naj  bi  EU pri spe va la
22 mi li jo nov), Slo ve ni ja  pa 62 mi li jo -
nov (pri spe vek  EU  pa  naj  bi zna šal 31
mi li jo nov). Na čr ti  za po ve za vo  Trst –
Di va ča ( pri če mer  je tre ba  pod  tem
ime nom raz ume ti po ve za vo Ron ke –
Di va ča) bo do ta ko ve lja li 106 mi li jo nov
ev rov.  K  tem  je tre ba priš te ti  še 139 mi -
li jo nov ev rov, ko li kor  naj  bi sta li na čr -
ti  za po ve za vo Ko per – Di va ča.

Stroš ki  za grad njo  te pro ge bo do
se ve da znat no viš ji. Toč no  jih  bo mo -
go če do lo či ti še le  na os no vi konč nih
na čr tov, ven dar  pa  jih  že se daj oce nju -
je jo  na 1.760 mi li jo nov ev rov  za ce lo -
ten od sek  od Tr sta  do Di va če;  od  teh
naj  bi od pad la pri bliž no mi li jar da ev -
rov  na Ita li jo  in 760 mi li jo nov ev rov  na
Slo ve ni jo. Ven dar  bo  o  tem mo go čer
do konč no go vo ri ti še le,  ko bo do iz de -
la ni na čr ti.  O sled njih zaen krat  ni no -
be nih po drob nos ti  in vče raj  je bi lo mo -
go če stro kov nja kom ihztr ga ti edi no le
in for ma ci jo,  da  so po pol no ma opus ti -
li mož nost,  da  bi tra sa te kla  po do li ni
Glin šči ce  ali  jo pre čka li. Zaen krat to -
rej mi mo sploš ne tra se,  ki  jo  za osve -
ži tev ob jav lja mo spo daj,  ni  o po te ku
pro ge  na tr žaš kem Kra su (ozi ro ma  pod
njim) no be nih po drob nos ti.
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LJUBLJANA - Pavšič in Štoka pri Pelikanu

SKGZ in SSO zadovoljna
z odnosi s slovensko vlado
Na srečanju beseda o vseh aktualnih vprašanjih slovenske manjšine

LJUB LJA NA  -  Na Ura du  za Slo -
ven ce  v za mej stvu  in  po sve tu  pri Vla -

di Re pub li ke Slo ve ni je  je bi lo sre ča nje
med dr žav nim se kre tar jem Zor kom
Pe li ka nom  in pred sed ni ko ma  obeh
krov nih or ga ni za cij Dra gom Što ko  in
Ru di jem Pa vši čem.

Pred sed ni ka  SSO  in  SKGZ  sta
Dr žav ne ga se kre tar ja Pe li ka na po -
drob ne je se zna ni la  z raz go vo ri,  ki  sta
jih ime la  v zad njem ča su  na raz nih
rim skih mi nis tr stvih  v zve zi  s ce lot no
prob le ma ti ko slo ven ske skup nos ti  v
Ita li ji. Po se bej  sta pred sed ni ka Pa všič
in Što ka se zna ni la Dr žav ne ga se kre tar -
ja Pe li ka na  o svo jih pri za de va njih  v Ri -
mu  v zve zi  z us trez no re šit vi jo od pr -
tih vpra šanj slo ven skih  šol  v Ita li ji,
pred vsem  v zve zi  z od prt jem niž je
sred nje šo le  v Špe tru  v Be ne či ji,  z nuj -
no lo čit vi jo or ga ni kov  in ohra ni tvi jo
šte vi la sto lic  na slo ven skih šo lah.

Na da lje  sta Pa všič  in Što ka go vo -
ri la  o pri za de va njih  za po vi ša nje pri -
spev kov  s stra ni ita li jan ske vla de  oz.
de že le Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne,  ki  so
že sko raj 15  let ne spre me nje ni,  kar ze -
lo otež ko ča de lo va nje slo ven skih druš -

tev  in or ga ni za cij.
Bil  je na da lje go vor  o de lo va nju

Pa ri tet ne ga od bo ra,  ki  je se daj  pod
pred sed stvom Bo ja na Bre zi gar ja konč -
no za čel nor mal no de lo va ti, po tem  ko
mu  je bi lo zad njih  pet  let de lo de jan -
sko one mo go če no.

Dr žav ni se kre tar Pe li kan  je po -
uda ril dob re od no se  med Slo ve ni jo  in
Ita li jo,  ki mo ra jo stre me ti  za ved no
bolj še uve lja vl ja nje pra vic, ta ko slo ven -
ske skup nos ti  v Ita li ji  kot ita li jan ske
skup nos ti  v Slo ve ni ji,  ker  je  čas Ev ro -
pe tu di  čas uve lja vl ja nja  vseh tis tih pra -

vic,  za ka te re  si manj ši ne tu di  na pod -
la gi med na rod nih spo ra zu mov pri za -
de va jo  v okvi ru ob sto je čih za ko nov  in
norm  v Usta vah zain te re si ra nih dr žav.

Pred sed ni ka  SSO  in  SKGZ  sta
po uda ri la tu di po zi tiv no dej stvo iz gla -
so va nja  v slo ven skem Dr žav nem zbo -
ru za ko na  za Slo ven ce  v za mej stvu  in
po sve tu,  ki  je  bil spre jet la ni po mla -
di,  na pod la gi ka te re ga  sta za če la  s svo -
jim de lom ta ko  Svet  za Slo ven ce  v za -
mej stvu  kot tu di  Svet  za Slo ven ce  po
sve tu,  kar od pi ra no ve po zi tiv ne pre -
mi ke  in per spek ti ve  v od no sih ma tič -
ne dr ža ve  s svo ji mi na rod ni mi skup -
nost mi iz ven me ja Re pub li ke Slo ve ni -
je.

Pred sed ni ka  SKGZ  in  SSO  sta dr -
žav ne mu se kre tar ju iz ra zi la že ljo,  da  bi
do ta kih med se boj nih raz go vo rov pri -
šlo vse lej,  ko  so  v ospred ju ak tu al ni
prob le mi.  S  tem pred lo gom  se  je dr žav -
ni se kre tar Pe li kan stri njal  in za go to -
vil svo je na dalj nje za ni ma nje  za ure di -
tev  vseh vpra šanj,  ki za de va jo slo ven -
sko na rod no skup nost  v Ita li ji.

ZORKO PELIKAN

RUDI PAVŠIČ

DRAGO ŠTOKA

LJUBLJANA - Napoved na včerajšnji novinarski konferenci

Za mesto predsednika republike se bo potegoval
tudi nekdanji guverner Banke Slovenije Gaspari

LJUB LJA NA  - Nek da nji gu ver ner
Ban ke Slo ve ni je Mit ja Ga spa ri  bo kan -
di di ral  na je sen skih vo lit vah  za pred sed -
ni ka re pub li ke.  Za takš no od lo či tev  je
bi la naj po memb nej ša pod po ra ve li ke -
ga šte vi la lju di  v jav no mnenj skih raz is -
ka vah,  je po ve dal  na da naš nji no vi nar -
ski kon fe ren ci.

Po drob nos ti  o vo lil ni kam pa nji
Ga spa ri  še  ni že lel raz kri ti, po uda ril  pa
je,  da  si  jo pred stav lja  kot ši ro ko jav no
raz pra vo  o vred no tah, ci ljih  in stra te -
gi ji raz vo ja Slo ve ni je. Ga spa ri  se ta ko
že li  v vo lil no tek mo po da ti  kot ne od vis -
ni kan di dat  s pod po ro dr žav lja nov  in  s
po moč jo  LDS,  ki  si  bo pri za de val » za
sta bil no, od pr to  in raz vi to Slo ve ni jo,  za
strp no is ka nje skup nih od go vo rov  na iz -
zi ve ča sa  in so de lo va nje  z vse mi tis ti -
mi,  ki ta ko so de lo va nje že li jo«.  Ob  vsem
tem  pa  si  bo pri za de val tu di  za pri jaz -
no dr ža vo  za  vse dr žav lja ne, » da  bi  jim
bi lo ži vlje nje  v  tej dr ža vi pri jet no  in pri -
jaz no«,  je po uda ril  na sre ča nju  s čas ni -
kar ji.

Ga spa ri  ima si cer na men vo di ti

umir je no  in skrom no kam pa njo,  ki  bo
us mer je na  k ci ljem  in vse bi ni,  ne  pa to -
li ko  k sa mi ob li ki kam pa nje.  Kot  je po -
jas nil,  je ši ro ka pod po ra  cilj vsa ke ga
kan di da ta,  ki  se po da  v pred sed niš ko
tek mo, ven dar  pa  je naj po memb nej ša
pod po ra lju di,  ki  se  je po ka za la  v se da -
njih jav no mnenj skih raz is ka vah.  Več
po drob nos ti  o sa mi kam pa nji Ga spa ri
si cer  še  ni že lel raz kri ti,  saj  bi  to po me -
ni lo,  da  je do konč no od lo či tev spre jel
že  prej,  bo  pa  to sto ril  v na sled njih  dneh.

Od lo či tev zdru že nja Za res,  da  v
pred sed niš ki tek mi pod pre pro fe sor ja
na ljub ljan ski prav ni fa kul te ti Da ni la
Tür ka, Ga spa ri šte je  kot le gi tim no od -
lo či tev.  Kljub te mu  pa  je  še ved no od -
prt  za pod po ro dru gih  in  ni po li tič no
ome jen  s pod po ro,  ki  mu  jo iz ka zu je
LDS,  je po uda ril. Nek da nji gu ver ner
hkra ti me ni,  da  več kan di da tov  v  tej
kam pa nji po me ni »bo ga tej šo raz pra vo,
več mož nos ti iz bi re  in bolj šo vi zi jo na -
še pri hod nos ti«. Raz pra va  pa  bo raz kri -
la tu di pred nos ti  in sla bos ti pred sed niš -
kih kan di da tov.

Pred sed nik re pub li ke  je  po Ga spa -
ri je vem mne nju »člo vek,  ki mo ra  s svo -
jo oseb no dr žo pos ku ša ti naj ti tis te stič -
ne to čke  v druž bi  in dr ža vi,  ki omo go -
ča jo takš ni druž bi  in dr ža vi na pre dek,
z za ve da njem te ga,  da  je pred sed nik sa -
mo  ena  od tis tih funk cij,  ki  v dr ža vi od -
lo ča«. »Us peh pred sed ni ka  je,  če us pe
čim šir ši  krog lju di, hkra ti tu di tis te,  ki
po li tič no od lo ča jo, na go vo ri ti,  da gre -
do  za os nov ni mi ci lji,  ki  jih dr ža va  ima,«
je po uda ril Ga spa ri. Do dal  je,  da mo ra
pred sed nik od pi ra ti vra ta tu di nav zven,
hkra ti  pa ime ti jas no ide jo,  da  je nje go -

va po li ti ka uskla je na  z dru gi mi ve ja mi
ob las ti. Ga spa ri  bi si cer  kot pred sed nik
re pub li ke  dal po uda rek pred vsem umir -
je ni dr ži, kva li tet nim pred lo gom  in is -
ka nju re ši tev, ka dar pri de  do prob le mov.

Ga spa ri  pa  ima za go to vo pod po -
ro Li be ral nih de mo kra tov,  je  po nje go -
vi pred sta vit vi po ve da la pred sed ni ca
LDS Ka ta ri na Kre sal. Ta ko  mu bo do  v
LDS  na vo ljo  za pod po ro,  v ob li ki,  kot
bo že lel  sam. Kre sa lo va si cer me ni,  da
je  pri kan di da tu ri bi stve no,  da  ima Ga -
spa ri ši ro ko jav no pod po ro. »Ne na zad -
nje pred sed ni ka re pub li ke vo li jo dr žav -
ljan ke  in dr žav lja ni.  Ti  so jas no po ka -
za li,  da  si  ga že li jo  kot ene ga iz med kan -
di da tov,  med ka te ri mi bo do lah ko iz bi -
ra li.«

Ev rop ski po sla nec Loj ze Pe ter le,  ki
je na po ve dal kan di da tu ro  na je sen skih
pred sed niš kih vo lit vah,  je na po ved
kan di da tu re nek da nje ga gu ver ner ja
Ban ke Slo ve ni je Ga spa ri ja pri ča ko val.
»Tek ma  bo ta ko  še  bolj za ni mi va  in  jaz
sem na njo pri prav ljen,«  je pod čr tal Pe -
ter le. ( STA)

MITJA GASPARI

ISTRA

Zagreb
zavrača
stališča
Slovenije

ZA GREB  - Hr vaš ko mi nis tr -
stvo  za zu na nje za de ve  in ev rop ske
in te gra ci je (MVPE I)  je vče raj  v ce lo -
ti za vr ni lo na ved be  iz slo ven ske di -
plo mat ske no te,  v ka te ri  je Ljub lja na
pro tes ti ra la,  ker Hr vaš ka zno va pos -
ku ša enos tran sko  in ne za ko ni to raz -
po la ga ti  z zem lji šči  na le vem bre gu
Dra go nje.

V spo ro či lu  za jav nost  je mi nis -
tr stvo slo ven ski pro test ozna či lo  za
»ne ute me ljen  in pro ti pra ven«.Hr vaš -
ka  je  v di plo mat ski no ti po uda ri la,  da
» gre ne spor no  za dr žav no ob moč je
Re pub li ke Hr vaš ke,  na ka te rem  so
pris toj na te le sa Re pub li ke Hr vaš ke iz -
va ja la ob last  in ime la ju ris dik ci jo  pred
osa mo svo jit vi jo  obeh dr žav  - ta ko 25.
ju ni ja 1991  kot tu di da nes,  ko  vse
pos top ke lo kal ne upra ve  in sa mo u -
pra ve  na  tem ob moč ju, vključ no  z
raz po la ga njem  z zem lji šči, iz va ja jo  po
us trez nih za ko nih Re pub li ke Hr -
vaš ke«,  so spo ro či li  iz Za gre ba.

Slo ven sko zu na nje mi nis tr stvo
je prejš nji pe tek spo ro či lo,  da  je iz -
ve de lo,  da »Hr vaš ka zno va pos ku ša
enos tran sko  in ne za ko ni to raz po la -
ga ti  z zem lji šči  na le vem bre gu Dra -
go nje,  ki le ži jo  na slo ven skem ozem -
lju«.

Slo ve ni ja  je Hr vaš ki za to po sla -
la di plo mat sko no to,  v ka te ri »pro tes -
ti ra zo per takš no rav na nje  in opo zar -
ja  na ne ob stoj  in nič nost ka kr šnih ko -
li prav nih  ali re al nih po sle dic takš ne -
ga pro ti prav ne ga rav na nja«.

Dr žav ni se kre tar  na  MZZ An -
drej  Šter  je  v pe tek de jal,  da  so ome -
nje na zem lji šča  na le vem bre gu Dra -
go nje,  za ka te ra  je  v te ku pos to pek
pro da je ozi ro ma na je ma,  v las ti skla -
da kme tij skih zem ljišč  in goz dov,  so
del slo ven ske ga dr žav ne ga ozem lja  in
so bi la pred met po ga janj  v zve zi  s
spo ra zu mom Dr nov šek-Ra čan.

MVPE -
I  je da nes oce nil,  da takš na sta liš ča
Ljub lja ne pred stav lja jo » še  en pos kus
po li ti zi ra nja  in enos tran ske ga po se -
ga nja slo ven ske stra ni  po dr žav nem
ob moč ju Re pub li ke Hr vaš ke«.

MZZ  je  v zve zi  z ome nje ni mi
zem lji šči  in hr vaš ki mi po se gi  v pra -
vi ce nji ho vih last ni kov  že več krat
urad no po sre do val  pri hr vaš ki stra -
ni.  V zve zi  s  tem  je Za gre bu iz ro čil
urad no pro test no no to,  v ka te ri  so
pro tes ti ra li pro ti pos ku su enos tran -
ske ga  in pro ti prav ne ga raz po la ga nja
z ome nje ni mi zem lji šči. ( STA)

ZGODOVINA

Prireditvi
v Rodiku
in Artvižah

KO ZI NA  - Ob či na Hrpe lje
Ko zi na obe le žu je  svoj Spo min ski
dan  na do god ke  v ča su  NOB,  ko  so
Nem ci, fa šis ti  in do mob ran ci 22. ju -
li ja 1944 mo ri li  in po ži ga li  v Ro di ku
in  na Art vi žah. Ta ko  bo tu di  to ne -
de ljo, 22. ju li ja, nad vse slo ves no  v Ro -
di ku  in  na Art vi žah. Pri re di tev or ga -
ni zi ra jo po leg hrpelj sko ko zin ske
ob či ne  še Ob moč no zdru že nje bor -
cev  za vred no te  NOB Se ža na, Ob čin -
ski od bor  za vred no te  NOB Hrpe lje
Ko zi na, Kra jev ni skup nos ti Art vi že  in
Ro dik  ter Tu ris tič no druš tvo Ro dik.

Slo ves nost  se  bo pri če la  ob 15.
uri  pri spo me ni ku  v Ro di ku  s ko me -
mo ra cij sko sve ča nost jo,  kjer  bo  po
po zdrav nih be se dah hrpelj sko ko zin -
ske ga žu pa na Zvon ka Ben či ča slav -
nost ni go vor nik Da ni lo  Türk.

Po urad nem de lu  bo sle dil tra -
di ci o nal ni po hod  po po teh spo mi na
na pad le  na Art vi že. Osred nja pro -
sla va  na Art vi žah  bo  ob 17.30  uri  pri
spo me ni ku  NOB,  kjer  bo go vor nik
pred sed nik  ZZB  za vred no te  NOB
Slo ve ni je Ja nez Sta nov nik. Po leg pi -
hal ne ga or ke stra  iz Ma re zig  in re ci -
ta tor jev  bo nas to pil  še zdru že ni pev -
ski  zbor Slav nik  in Lo par.

Bor čev ska or ga ni za ci ja  pa or -
ga ni zi ra tu di av to bus ni pre voz. Pri -
ja ve zbi ra ( do 18. 7) Ne va Fi lip čič,
Du tov lje 23,  tel. 031/583 598  ali Od -
bor zdru že nja  v Se ža ni  na  tel. 05/
7344 206.

Gre  za tra di ci o nal no ko me mo -
ra tiv no sve ča nost,  ki  se oprav lja  ob
spo min skem dne vu ob či ne Hrpe lje
Ko zi na  na do god ke  iz  NOB,  še po -
se bej ve za ne  na tra gič no  smrt mla -
din cev  iz Ro di ka..  V Br ki nih  so bi le
v  dveh  dneh (18. in 19.ma ja 1944)
pož ga ne br kin ske va si  in po bi tih  je bi -
lo 69  oseb. Takš ne ga na si lja,  kot  je
vla da lo  v br kin skih va seh,  se na mreč
ne be le ži dru god  po Slo ve ni ji.

S  tem  se bo do tu di le tos do stoj -
no po klo ni li pad lim  v ob či ni Hrpe -
lje Ko zi na,  ki praz nu je  svoj spo min -
ski  dan  od le ta 2001,  ko  je ob či na
28.ju ni ja 2001  na pred log kra ja nov
va si Ro dik  in Art vi že  ter ta krat ne ga
Ob moč ne ga zdru že nja bor cev  in
ude le žen cev  NOB Se ža na slav nost -
no raz gla si la 21. ju lij  kot spo min ski
dan, po sve čen mla din cem  in dru gim
žrt vam  v tra gič nih do god kih,  ki  os
ve za ni  na na ci fa šis tič no na si lje  v Ro -
di ku  in  na Art vi žah.

Olga Knez

VIDEM - Zelo uspel koncert v okviru Folkesta

De Gregori je tudi tokrat
segel do srca poslušalcev

VI DEM  -  S klo bu kom, po tis nje nim
na če lo,  in ne za men lji vo ki ta ro  v ro kah:
ta ko  je Fran ces co  De Gre go ri sto pil  pred
ob čin stvo,  ki  se  je  v po ne de ljek zve čer
zbra lo  na vi dem skem gra du,  da  bi pri -
sluh ni lo nje go ve mu kon cer tu. No be nih
na go vo rov, pri lož nost nih po zdra vov,
am pak iz ključ no  s svo ji mi pes mi mi,  s ka -
te ri mi  je naj brž po ve dal  že  vse,  kar  je že -
lel po ve da ti svo jim zves tim po slu šal cem.

De Gre go ri  se  je tu di  na le toš njem
kon cer tu,  ki  ga  je pri pe ljal  v na šo de že -
lo  v sklo pu glas be ne ga fes ti va la Fol kest,
iz ka zal  kot red ko be se den kan tav tor,  ki
pa  zna  s svo ji mi sklad ba mi se či  do sr ca
po slu šal cem raz lič nih sta ros ti.  Teh tu di
na po ne delj ko vem kon cer tu  ni bi lo ma -
lo,  prej na sprot no, ne kaj se de žev  na graj -
skem dvo ri šču  pa  je os ta lo  kljub te mu
praz nih.

Rim ski kan tav tor  se  je vi dem ske -
mu ob čin stvu pred sta vil  z bo ga tim spo -
re dom,  v ka te rem  je spret no do zi ral sta -
re  in no ve us peš ni ce svo je sko raj šti ri -
de set let ne us tvar jal ne ka ri e re. Da nes
nih če  več  ne dvo mi,  da spa da jo ne ka te -

re  De Gre go ri je ve pes mi  v ita li jan sko
glas be no za klad ni co,  po mne nju mar si -
ko ga  pa  bi ne ka te re za slu že no so di le tu -
di  v an to lo gi je ita li jan ske so dob ne po e -
zi je ...

Na vi dem skem kon cer tu  so  se  kot
re če no zim ze le ne us peš ni ce pre ple ta le  s
tis ti mi  z nje go ve naj no vej še plo šče Ca -
ly psos. Za čet ni akor di  so  šli ba la di  La
bal la ta dell'u o mo ra gno,  ki  jo  je kan tav -
tor po so do bil (na mes to Mit te ran da  je  v
njej ime no val Sar koz yja), pre ko Bam bi -
ni ve ni te parv ulus (»le ga li za ci ja ma fi je
bo pra vi lo tret je ga ti soč let ja«)  do Tit ani -

ca,  v ka te ri  je us peš no upo do bil sa nje  in
že lje nje go vih raz lič nih pot ni kov: bo ga -
tih de klet  z no vi mi klo bu ki,  ki gre do  v
Ame ri ko is kat mo ža,  in »tret je raz red -
nih« pot ni kov,  ki  bi  čez lu žo ra je naš li
kos kru ha. So ci al ne te me  so  se pre ple -
ta le  z ro man tič ni mi,  s tis ti mi, za ra di ka -
te rih  te  ob po slu ša nju »za bo li sr ce«,  kot
je  v  enem  od svo jih red kih po se gov de -
jal  De Gre go ri: Car di o lo gi a, Agnel lo  di
Dio,  Il ban di to  e  il cam pi o ne, Gu an to,
Rim mel.

Med  eno iz ved bo  in dru go  je pe -
vec za me njal ne šte to ki tar,  na  odru,  za
ka te rim  je bi lo osve tlje no ču do vi to graj -
sko stop niš če,  pa  so  mu druž bo de la li
od lič ni glas be ni ki Ales san dro Ari en ti,
Lu ci o Bar di, Pa o lo Gi o vench, Gui do Gu -
gli el mi net ti, Ste fa no Pa ren ti  in Ales san -
dro Val le.  Po sko raj dvour nem kon cer -
tu  ga  je glas no plos ka nje sko raj  dva ti -
soč gla ve mno ži ce pri kli ca lo  še en krat  na
oder:  De Gre go ri  ji  je po da ril mor da svo -
jo naj lep šo pe sem,  La don na can no ne,
ter  ji za že lel lah ko  noč  z no vo ver zi jo pri -
ljublje ne Bu o na not te fi o re l li no. ( pd)

FRANCESCO DE

GREGORI
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GLEDALIŠČE VERDI - Dan turizma v organizaciji Zveze industrijcev

Turistični sektor krepko nazadoval
Vlada in industrijci za njegov zagon
Montezemolo: Rim, dežele in podjetja morajo sodelovati - Rutelli: Deset milijard evrov za razvoj kulturnega in turističnega sektorja

Ita li jan ski tu ris tič ni sek tor  je
kot dir kal nik For mu le 1, to da  z  njim
se pe lje mo  s hit rost jo 60 ki lo me trov
na  uro. Za to  so nuj ni ukre pi  in  še
zlas ti vla ga nje  v tu ris tič ne de jav nos -
ti ozi ro ma več je fi nan ci ra nje dr žav -
ne agen ci je  za tu ri zem  Enit,  sploh
pa  je nuj na dru gač na po li ti ka  na
tem po droč ju. Ita li ja  ima skrat ka
ogro men tu ris tič ni po ten ci al,  za  kar
pa  je nuj na učin ko vi ta pro mo ci ja  na
med na rod ni rav ni  in te mu pri mer -
na stra te gi ja. Po gla vit no  je to rej
pre ne ha ti  z »mi kro pro mo ci ja mi«
na de žel ni rav ni  in  je tre ba  v pr vi
vrs ti iz bolj ša ti in fra struk tu ro,  brez
ka te re Ita li ja  ne mo re bi ti  kos zah -
te vam so dob ne ga tu riz ma. Bi stve -
no  je vse ka kor tu ris tič ni sek tor ob -
rav na va ti  kot os ta la po droč ja  in nu -
di ti tu di te mu pri mer no po klic no
us po sab lja nje.

To  je iz šlo  z Dne va tu riz ma,  ki
ga  je Zve za in du strij cev pri re di la
vče raj  v gle da li šču Ver di  in  na ka -
te rem  so go vo ri li  o son čnih  in sen -
čnih pla teh ita li jan ske ga tu ris tič ne -
ga sek tor ja  in  še zlas ti po glo bi li
vpra ša nja,  kot  so tu ris tič na po li ti -
ka, per spek ti ve  za tu ris tič ni raz voj
in prob le ma ti ka raz vi ja nja in fra -
struk tu re.  Na ce lo dnev nem sre ča -
nju  so  o  tem raz prav lja li ugled ni
gost je,  od pod pred sed ni kov Conf -
in du strie Em me Mar ce ga gli a  in
An dree Pi nin fa ri ne  do nek da nje ga
pod pred sed ni ka Lu i gi ja Abe te ja,
pred sed ni ka druž be dr žav nih že lez -
nic In no cen za Ci pol let te, po ob la -
šče ne ga upra vi te lja druž be  za av to -
ces te Gi o van ni ja Cas tel luc ci ja,
pred sed ni ka ko mi si je  za trans port
in tu ri zem  v ev rop skem par la men -
tu Pa o la Cos te  in pred sed ni ka ko -
mi si je  za pro iz vod ne de jav nos ti  v
ita li jan ski po slan ski zbor ni ci Da nie -
le ja Ca pez zo ne ja. Osred nja gos ta
sta bi la pod pred sed nik ita li jan ske
vla de Fran ces co Ru tel li,  ki  je po se -
gel  na kon cu za se da nja,  in pred sed -
nik Conf in du strie Lu ca Cor de ro  di
Mon te ze mo lo,  ki  je po dal za ključ -
ne mis li.  Da  ima Ita li ja ve lik tu ris -
tič ni po ten ci al  in  ga  je tre ba za to
kre pi ti,  je  med go vor ni ki  še zlas ti
pod kre pil pred sed nik Fe der tu ris -
mo-Conf in du stri a Cos tan zo Jan -
not ti Pec ci,  ker be le ži tu ri zem ne -
upra vi čen  upad  na raz voj ni  in za -
pos lit ve ni rav ni. Za de vo  je  še po o -
stril Mon te ze mo lo,  po mne nju ka -
te re ga  je Ita li ja zdrk ni la  na do ma -
la  vseh se zna mih  o tu ris tič ni pri -
vlač nos ti,  ki  jih se stav lja jo po seb ne
agen ci je.

Si cer  so za se da nje od pr li pred -
sed nik tr žaš ke As sin du strie Cor ra -
do An to ni ni, pred sed nik De že le
Fur la ni je-ju lij ske kra ji ne Ric car do
Il ly  in tr žaš ki žu pan Ro ber to Di pi -
az za. An to ni ni  je uvo do ma pre bral
pis mo pred sed ni ka re pub li ke Gi or -
gi a Na po li ta na,  ki  se tu di  sam za -
vze ma  za pre po rod ita li jan ske ga tu -
riz ma. Sled nji  je  med te melj ni mi
fak tor ji,  ki pri spe va jo  h go spo dar -
ske mu raz vo ju  in  k za pos lit ve ni ras -
ti, za čen ši  z  manj raz vi ti mi ob moč -
ji, pra vi Na po li ta no. Eko nom ska di -
men zi ja,  ki  jo  je do se glo  to po droč -
je, zah te va  zdaj za sle do va nje am bi -
ci oz nej ših na čr tov,  ki  jih  med dru -
gim na re ku je ita li jan sko okolj sko  in
umet nost no bo gas tvo. Gle de  na
moč no kon ku ren co, ve za no  na
med na rod ne tu ris tič ne to ko ve  so
za to  za iz bolj ša nje kon ku renč nos -
ti po treb na vla ga nja  v in fra struk tu -
ro  in  v struk tu re  za spre je ma nje tu -
ris tov, se ve da  ob ne ob hod no po -
treb nem spo što va nju umet nost ne -
ga  in kul tur ne ga bo gas tva.

Med hu di mi prob le mi  je,  kot
re če no, ne pri mer na in fra struk tu ra,
kar pri de  po An to ni ni je vih be se dah
do iz ra za tu di  na kra jev ni rav ni.  Če
je tu ri zem  v na ši de že li  in  v  Trstu
med glav ni mi adu ti,  je šib ka to čka
prav in fra struk tu ra. Za to  si  ne mo -
re An to ni ni pred stav lja ti,  da  bi
tret ji  pas  na av to ces ti Trst-Be net ke
lah ko kon ča li še le le ta 2014  in vi so -
ko hit rost ( Tav)  še kas ne je. Vi so ka
hit rost na mreč  že po ve zu je Pa riz  in
naj več ja nem ška mes ta  in  bo  v
krat kem  še špan ska. Za to  je  za
učin ko vi to kon ku ren co  z dru gi mi
ev rop ski mi,  pa tu di ita li jan ski mi
ob moč ji nuj no stra teš ko za vez niš -
tvo, tu di  med le ta li šči  z  Ronk, Be -
netk  in Ljub lja ne,  je po uda ril An to -
ni ni,  po mne nju ka te re ga  je tre ba  na
kra jev ni rav ni iz de lo va ti tu di pa ke -
te znan stve ne ga tu riz ma.  Če  so
dob re po ve za ve  na Tr žaš kem  po

mne nju Di pi az ze po goj  za us peš no
tu ris tič no po nu dbo  v se ver nem
Jad ra nu  od Be netk  do Is tre, ci lja de -
žel ni pred sed nik Il ly  na me ne džer -
ske spo sob nos ti. Il ly  je  pač na ja vil
od prt je pr ve ga cen tra  za vi so ko iz -
obra že va nje me ne džer jev  in pod jet -
ni kov,  ki  bo  imel se dež  v  Trstu. Šo -
lo  bo od pr la De že la  FJK  v so de lo -
va nju  s tr žaš ko  in vi dem sko uni ver -
zo  ter me ne džer sko šo lo  MIB. De -
žel na vla da  se  je med tem osre do to -
či la  na ov red no te nje na rav nih  in
kul tur nih dob rin  v  FJK.  V  ta na men
je usta no vi la no vo pod jet je  za tu ris -
tič no pro mo ci jo Tu ris mo  FVG  in  -
v so de lo va nju  z mi nis tr stvom  za
kul tur ne dob ri ne  - Fun da ci jo  za
Oglej, ka te re  cilj  je ov red no te nje
tam kaj šnje ga ar he o loš ke ga naj dbi -
šča.

V na da lje va nju  so  iz po se gov
po sa mez ni kov  in  s spe ci fič nih okro -

glih  miz pri šli  na  dan po manj klji -
vos ti  v ita li jan skem tu ris tič nem
sek tor ju  in za dev nih vlad nih po li -
ti kah  ter raz ni pred lo gi ozi ro ma
zah te ve  za nje gov po nov ni raz mah.
Ta ko  je Pec ci za vr nil raz miš lja nje
gle de »les tvic«  med dr ža va mi,  ker
ima  po nje gov mne nju Ita li ja  tak
po ten ci al,  da  se  je tre ba osre do to -
či ti  na nje no ab so lut no vred nost.
Med pri o ri te ta mi  je vse ka kor ob no -
va tu ris tič ne po nu dbe  prek »in te -
gri ra ne pro mo ci je«,  za ka te ro  je za -
dol že na agen ci ja  Enit. Da lje  je tre -
ba iz bolj ša ti us trez no splet no  stran
www.ita li a. it (Ru tel li  je  s  tem  v zve -
zi na ja vil,  da bo do do konč no splet -
no  stran pred sta vi li  na tu ris tič ni
bor zi  Bit pri hod nje le to), usta no vi -
ti me ša ni (jav no-za seb ni) ro ta cij ski
sklad  za ob no vo ita li jan skih tu ris -
tič nih spre jem nih cen trov, spre je ti
ukre pe  za davč ne olaj ša ve  in pre se -

ga ti po jem se zon ske po nu dbe.  K
sre či  je sta nje da nes vse ka kor bolj -
še,  saj  se  je  trend la ni spre me nil,  je
do dal Pec ci, to da raz voz la ti  je tre -
ba vo zel druž be Ali ta li a  in obe nem
iz bolj ša ti po ve za ve  med le ta li šči  in
tu ris tič ni mi ob moč ji. Pec ci je vo iz -
va ja nje  je pod prl Pi nin fa ri na,  ki  pa
je vzpo red no kri ti zi ral po čet je vla -
de. La ni  so na mreč iz voz  in in du -
strij ske de jav nos ti  po pe tih  let »raz -
oča ra nja« konč no za be le ži li po -
rast. To da  to  gre pri pi sa ti tru du ti -
so če rih ma lih  in ve li kih pod je tij,
ker  je vse lej manj ka la us trez na
vlad na go spo dar ska po li ti ka. Po li -
tič ni raz red  v bi stvu  ni raz umel pra -
vih vzro kov  za kri zo,  ki  je za je la Ita -
li jo  v zad njih 15 le tih. Do vo lj  je bi -
lo,  da  smo  v Ita li ji za be le ži li 1,3 od -
stot no  rast  in bi li pre pri ča ni,  da  je
kri za mi mo, med tem  ko  so os ta le
ev rop ske dr ža ve ras le pov preč no  za
3 od stot ke. Na sprot no, ne var nost  še
ni mi mo,  je na gla sil Pi nin fa ri na. To -
da pod jet ja sa ma  ne mo re jo klju bo -
va ti pro pa da nju  in mo ra za to po se -
či po li ti ka.  In  to  na  vseh po droč jih,
ki  so da nes prob le ma tič na,  od šo le
in wel fa re ja  do po koj nin ske ga sis -
te ma, jav nih fi nanc  in  še  ne iz ve de -
nih re form.

Da  si  je tre ba  za po nov ni raz -
mah krep ko za vi ha ti ro ka ve,  je
med po go vo rom  z no vi nar ji  ob ro -
bu za se da nja po uda ril Mon te ze mo -
lo. Ita li ja  ni  več kon ku renč na  v tu -
ris tič nem sek tor ju,  ker  ga  je eno -
stav no sla bo uprav lja la. Nu jen  je to -
rej za suk,  je de jal, po treb na  je mre -
ža,  v ka te ri mo ra jo tes no so de lo va -
ti  Rim, de že le  in pod jet ja ozi ro ma
tu ris tič ni de lav ci,  ker  ni  več do vo -
lj ci lja ti  le  na po sa mez na ar he o loš -
ka naj dbi šča,  na na rav ne dob ri ne  ali
na kul tur no bo gas tvo. Za to  je po -
va bil  Rim,  naj ob rav na va tu ri zem
kot os ta la po droč ja  in  naj to rej po -
sta vi nje gov raz voj  med pri o ri te te,
da  bo Ita li ja  na  tem po droč ju  spet
pri do bi la vo dil no mes to,  ki  ga  je
ime la  v 70. le tih.  Če  je bi la  pač Ita -
li ja  po po dat kih sve tov ne or ga ni za -
ci je  za tu ri zem  v 70. le tih  na pr vem
mes tu,  je bi la  v 90. le tih  na če tr tem.
Tve ga mo,  da  bo Ita li ja  čez  pet  let  na
sed mem mes tu,  je po ve dal Mon te -
ze mo lo,  ki  je si cer po va bil tu di pod -
jet ni ke  k ino va ci ji.

Ru tel li  je  s  tem  v zve zi  po  eni
stra ni iz ja vil,  da na me ra va vla da
spre me ni ti ko le dar šol skih po čit nic
( o  tem po ro ča mo  na dru gem mes -
tu),  po dru gi  pa  je po tr dil,  da  bo
vla da na me ni la de set mi li jard ev rov
za raz vi ja nje kul tur ne ga  in tu ris tič -
ne ga sek tor ja,  ki  jih bo do uprav lja -
le de že le. Pod pred sed nik vla de  je
prav ta ko po uda ril po tre bo  po več -
ji ko or di na ci ji  med ob či na mi, de že -
la mi  in Ri mom  in de jal,  da  se vla -
da tre nut no po sve ča  še zlas ti ko pal -
ne mu  in kon gres ne mu tu riz mu,  ki
sta go nil na si la ita li jan ske ga tu riz -
ma. Po gla vit na  je vse ka kor no va mi -
sel nost. Tu ris tič ni sis tem  bo mo ral
na mreč  v pri hod nos ti na mes to pov -
pra še va nja slo ne ti  na po nu dbi,  je
na gla sil Ru tel li.  Če bo do  vsi so de -
lo va li,  bo tu ri zem pos tal pr vi ita li -
jan ski sek tor. Ru tel li  je  ob ro bu sre -
ča nja gle de Tr sta  še po uda ril po -
memb nost raz vi ja nja kra jev ne po -
nu dbe  in  še zlas ti ome nil  Oglej  ter
mor ski  park  na tr žaš kem na brež ju,
za ka te re ga  se za vze ma Tr žaš ka tr -
go vin ska zbor ni ca.  Trst mo ra  na os -
no vi te ga  in dru gih pro jek tov  v bi -
stvu za go tav lja ti ka ko vost no  in stal -
no po nu dbo, pra vi Ru tel li, si cer bo -
do tu ris ti ve no mer  šli mi mo nje ga.

Aljoša Gašperlin

Rutelli,
Montezemolo in

Illy med
včerajšnjim

zasedanjme v
gledališču Verdi
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OBČINA TRST - Sklep občinskega sveta

Na dražbo tudi
teren pri Gerdoličih
Nasprotovanje leve sredine - Bodo gradili hiše?

Tr žaš ki ob čin ski  svet  je  na pred si noč nji se ji
po dol go traj ni raz pra vi spre jel  sklep,  na pod la gi ka -
te re ga  bo Ob či na  Trst lah ko da la  na jav no draž -
bo ne ka te ra zem lji šča  in ne pre mič ni ne,  ki  jih  ima
v las ti,  za skup no vso to ne kaj  več  kot 1.600.000 ev -
rov.  Med zem lji šči,  ki bo do  šla na pro daj,  je tu di tis -
to,  ki  se na ha ja  na Zgor njem Ro co lu  na ob moč ju
z le din skim ime nom Ger do li či  med uli ca ma Ere -
mo  in Fel lu ga, Ob či na  pa  ga na me ra va pro da ti  za
240.000 ev rov.  Gre  za ze le no povr ši no, na me ra ob -
čin ske upra ve  pa  je  že  pred dne vi po vzro či la ne -
ma lo ne je vo lje  pri kra jev nih pre bi val cih (ne ka te -
ri  od  le-teh  so  se tu di ude le ži li pred si noč nje se je),
po leg te ga  pa  je pro da jo ze le nih povr šin svoj čas za -
vr nil tu di ra jon ski  svet  za šes to okrož je.

Sklep  je ob raz lo žil od bor nik Pi e ro To no ni,
ki  je tu di pris to jen  za ob čin sko pre mo že nje.  Po nje -
go vih be se dah  je ob moč je za pu šče no  in  na  njem
ras te ro bi da, za to  ga ob čin ska upra va že li ov red -
no ti ti  s  tem,  da mo re bit ni kup ci lah ko  tam tu di  kaj
zgra di jo.  V raz pra vo  so  se ogla si li do ma la  le pred -
stav ni ki le vo sre din ske opo zi ci je,  ki  so  med dru gim
opo zo ri li  na ne jas ne kri te ri je do lo ča nja, ka te ra
zem lji šča  oz. ne pre mič ni ne  bo Ob či na pro da la  in
ka te re  ne. Sez nam  le-teh  je  bil na mreč  v za čet ku
ne ko li ko dalj ši  in  za  kar  dva mi li jo na ev rov tu di
»tež ji«  od te ga,  ki  je pred si noč njim  šel  v raz pra vo
v ob čin ski  svet, ne ka te ra ob moč ja  pa  so za tem črta -
li  s sez na ma, po tem  ko  sta  si  jih ogle da la žu pan Ro -
ber to Di pi az za  in od bor nik To no ni. Za to  je le va
sre di na zah te va la pre lo ži tev gla so va nja  o skle pu,
da  si ob moč je Ger do li čev ogle da pris toj na ko mi -
si ja ob čin ske ga sve ta. Po leg te ga,  je bi lo  še re če -
no,  je ve či na zem ljišč  v las ti Ob či ne za pu šče nih,

v pri me ru Ger do li čev  pa  gre tu di  za kra jev no po -
seb nost  s sta ri mi do ma či ja mi  in bor ja či,  ki ima jo
še svo jo du šo. Na vse zad nje,  so  še me ni li le vo sre -
din ski svet ni ki,  bi  tam lah ko tu di pus ti li  pri mi ru
maj hno ze le no povr ši no:  če  se  je Ob či na od po ve -
da la pro da ji zem ljišč, vred nih skup no  dva mi li jo -
na ev rov,  bi  se lah ko mir ne du še od po ve da la tu di
pro da ji te re na, vred ne ga 240.000 ev rov. Opo zi ci -
ja  pa  pri svo jih pri za de va njih  ni bi la us peš na,  saj
je des no sre din ska ve či na  na gla so va nju za vr ni la  vse
nje ne pred lo ge, tu di tis te ga,  s ka te rim  je le va sre -
di na ho te la do se či lo če no gla so va nje  o po sa mez -
nih zem lji ščih.  Sklep  je  bil spre jet  z gla so vi des no -
sre din ske ve či ne, med tem  ko  je le vo sre din ska opo -
zi ci ja gla so va la pro ti,  pri če mer  se  ji  je pri dru žil tu -
di nek da nji svet nik Na ci o nal ne ga za vez niš tva  in
zdaj  član me ša ne sku pi ne (dru ga če pri pa da Kr -
ščan ski de mo kra ci ji  za av to no mi jo) Sal va to re
Por ro.

Za le vo sre di no  je raz plet pred si noč nje raz -
pra ve po no ven do kaz na du tos ti des no sre din ske
ob čin ske upra ve,  saj  je  na se ji ob čin ske ga sve ta za -
vr ni la pred log,  da  si ob moč je ogle da pris toj na ko -
mi si ja. Tu di  ni raz um lji vo,  po ka te rem klju ču  so
do lo če na ob moč ja črta li  s sez na ma zem ljišč,  ki gre -
do  v pro da jo, dru ga  pa  ne.  V le vi sre di ni su mi jo,
da  je Ob či na  že naš la kup ca  za zem lji šče  pri Ger -
do li čih,  kjer ute gne jo zras ti no va po slo pja. Bli ža  se
na mreč re vi zi ja ob čin ske ga re gu la cij ske ga na čr ta
in ku pec  bo go to vo mak si mal no iz ko ris til  to pri -
lož nost.  O  vsem  tem  bo go vor  na da naš nji tis kov -
ni kon fe ren ci  oz. sre ča nju  z ob ča ni,  ki  jo le va sre -
di na skli cu je rav no  pri Ger do li čih,  na kri ži šču  med
uli ca ma Ere mo  in Fel lu ga.

MESTNO SREDIŠČE - Po sklepu občinskega sveta

Usoda Rusega mosta
vzbuja precej skrbi
Mnenje Pavla Debelisa o bodočnosti stojnic

Kakšna usoda
pravzaprav čaka

Rusi most?

KROMA

»Tež ko  je oce ni ti da nes,  kaj  nam  bo pri ne -
sla no va ure di tev trž ni ce.  Vse  je od vis no  od ta ri -
fe,  ki  jo bo mo mo ra li pla ča ti  za stoj ni co  na no vem
te mat skem tr gu:  če  ne  bo pre vi so ka,  bo pre nov -
lje na trž ni ca pred stav lja la pri do bi tev, si cer bo do
nas to pi le ve li ke te ža ve.« Ta ko Pa vel De be lis oce -
nju je pred si noč nji  sklep tr žaš ke ga ob čin ske ga sve -
ta gle de pre u re dit ve trž ni ce  na tr gu  pri Ru sem
mos tu.  Med pro da jal ci  -  in pro da jal ka mi  -  je se -
ve da ob čin ski  sklep no vi ca dne va, pred met  bolj  ali
manj vne tih po go vo rov, ne ka te ri  so  vse  prej  kot
nav du še ni,  vsi  so zas kr blje ni.

Na tr gu  je  v zad njem ob dob ju  pet stal nih
stoj nic  z ze le nja vo  in dru gi mi ži vil ski mi pro iz vo -
di,  kot  sta  sir  ali vi no,  dve stoj ni ci  z bio loš ki mi pro -
iz vo di tri krat te den sko,  ena  pa en krat te den sko.
Stal no pri sot ni  sta tu di  dve pro da jal ki cvet ja  oz.
ro žar ci,  kot  jim pra vi jo do ma či ni, se zon sko  je pri -
sot na tu di stoj ni ca  s siv ko  oz. su him cvet jem. Po -
glav je za se  so pro da jal ci ob la čil: nji ho ve  tri stoj -
ni ce  so zad nji os ta nek nek da nje ga mo goč ne ga ce -
ha  t. i. je an si na rov,  ki  so  se de set let ja mast no re -
di li  na ra čun pro da je ce ne ne ga bla ga ju go slo van -
skim kup cem, so raz mer no no va  pa  je pri sot nost
šti rih af riš kih pro da jal cev.  Prav sled njim,  in  to ta -
ko čr nim  kot be lim, gro zi,  da bo do  z no vo ure dit -
vi jo mo ra li za pus ti ti  trg,  saj  je  v ob čin skem skle -
pu toč no za pi sa no,  da  bo trž ni ca  od tor ka  do so -
bo te  od 8.  do 14.  ure na me nje na iz ključ no pro da -
ji ži vil skih, vrt nar skih, cvet li čar skih  in ce lo ri biš -
kih pro iz vo dov.  Ta ome ji tev slo ni  na pre pri ča nju
ob čin ske upra ve,  da  je tre ba,  v skla du  z de žel nim
za ko nom, uve lja vl ja ti ti pič ne kra jev ne eno loš ke  in
ga stro nom ske pro iz vo de.  V  tem okvi ru,  in tu di gle -
de  na ev rop ska do lo či la,  ni iz klju če no,  da bo do  na
tr gu lah ko pri sot ni tu di pro da jal ci  iz so sed njih kra -
jev Slo ve ni je,  v sa mem ob čin skem skle pu  pa  je  že
za pi sa no,  da  bo do vo lje na tu di pro da ja  rib,  kot  se
je  že do ga ja lo  pred ne kaj de set let ji.

Če  se  z vr hov na čel nih na me nov spus ti mo  v
ni ža ve vsa ko dnev ne go spo dar ske ra ču ni ce, pro da -
jal ce  pri Ru sem mos tu naj bolj  skrbi, ko li ko  bo  po
no vih pra vi lih zna ša la ta ri fa  za stoj ni co.  Če  bo os -
ta lo  pri se da nji ob čin ski ta ri fi (600 ev rov let no  za

stal no stoj ni co),  ne  bo prob le mov,  če  pa  bo upra -
va vne sla iz ra čun  po zgle du se da njih ne stal nih
stoj nic (7,5 ev ra  za 6  kv. met rov),  bi  za no vo mi -
ni mal no povr ši no 24  kv. met rov ( v ka te ro  je si cer
vklju če no tu di par ki ri šče  za do stav no vo zi lo) mo -
ra li od šte ti  okrog 30 ev rov  na  dan  oz. 600 ev rov
na me sec. Ta ke ga stroš ka  ne  bi mo gli vzdr ža ti,  je
so glas no mne nje  vseh do se da njih pro da jal cev,  in
bi  se  v ta kih po go jih mo ra li od po ve da ti pri sot nos -
ti  na tr gu.

Vse ka kor  bo tr da pred la čr nim kra mar jem  in
zad njim je an si na rom,  ki  se bo do  v vsa kem pri me -
ru mo ra li od se li ti; ob čin ska upra va  jim po nu ja
mož nost pro da je  v okvi ru dru gih ra jon skih trž nic.

Zaen krat  še  ni zna no,  kdaj  bo sto pi la  v ve -
lja vo no va ure di tev,  in ni ti, ka ko  bo ure je na pro -
da ja. Od pad la  je za mi sel,  da  bi  na tr gu po sta vi li
ve li ke ( in ze lo le pe) mar mor na te pul te nek da nje
glav ne ri bar ni ce,  ki  so  jih  med pre no vi tvi jo od stra -
ni li  in  so zaen krat  v ob čin skih skla di ščih.  Prav go -
to vo  bo  za pro da jo ne ka te rih ti pič nih ži vil tre ba
za go to vi ti elek trič no  in vod no na pe lja vo,  s ka te -
ri mi  ne raz po la ga jo  na se da nji trž ni ci.

Pred vče rajš nji  sklep za de va sa mo  eno po lo -
vi co tr ga  pri ka na lu,  na dru gi po lo vi ci  pa  bo zaen -
krat  še ved no par ki ri šče,  kljub več krat nim pro tes -
tom,  da par ki ra ni av to mo bi li res no kva ri jo iz gled
zna čil ne ga tr ga  ob ka na lu.  Na stra ni tr ga,  na ka -
te ri pro da ja jo ze le nja vo  in cvet je,  pa ob čin ska
upra va za go tav lja,  da  bo res tav ri ra la vo do met  iz
18. sto let ja,  ki  že vrs to  let pu šča  in  je  v do kaj ne -
ugled nem sta nju.

Če  bo  šlo  vse  po na čr tih  in pred vsem  če  bo
ob čin ska upra va  res za go to vi la spre jem lji ve ta ri -
fe  in or ga ni za ci jo, po tem  bo no va trž ni ca tu di  z
ob sež nej šo  in ka ko vost no po nu dbo več je šte vi lo
kup cev, me ni  še Pa vel De be lis.  Med dru gim,  bi  se
pr vo le to pre nov lje ne trž ni ce ob či na lah ko »za do -
vo lji la«  s pos kus ni mi ta ri fa mi, pred la ga De be lis ta -
ko  da  bi pro da jal ci,  ki  so  v glav nem tu di pro iz va -
jal ci do ma če ze le nja ve, lah ko pre ve ri li,  v kak šni
me ri  se lah ko raz vi je nji ho va pre nov lje na de jav -
nost.

Sergij Premru

TIHOTAPSTVO - Izkrcan v Trstu, zasežen pa pri Latisani 

V tovornjaku prevažal
več kot tri tone tujih cigaret

V svo jem to vor nja ku  je pre va žal 3,3 to ne
pre ti ho tap lje nih ci ga ret,  po na vi dez no us peš nem
iz kr ca nju  v  Trstu  pa  je  že mis lil,  da  je več ji  del
ne var ne ga po sla  že opra vil.  V res ni ci  so Gi o van -
ni ju Fe li ce ju  De Lu chi  in nje go ve mu vo zi lu sle -
di li ka ra bi njer ji,  ki  so  ga na pos led tu di usta vi li  na
av to ces ti  med La ti sa no  in pri klju čkom  na od sek
A27.

50-let ni last nik ne ke ga pre voz ne ga pod jet -
ja, do ma  iz kra ja  San Fi or  pri Tre vi su,  se  je ta koj
zna šel  za za pa hi. Tu je ci ga ret ne škat li ce  so  po  vsej
ver jet nos ti ki taj ske ga pro iz vo da,  v  Trst  pa  so pri -
plu le  iz Du ba ja,  v Zdru že nih arab skih emi ra tih.
Tr žaš ki fi nanč ni straž ni ki  in pris toj ni  pri služ bi
za ca rin ski nad zor  so  v pri sta ni šču opa zi li sum -
ljiv to vor njak,  ki  se  je prav kar iz kr cal,  a  so  ga pus -

ti li,  da  je na da lje val svo jo  pot. Vo zi lo  so kma lu
za tem za če li za sle do va ti ka ra bi njer ji  iz Pal ma no -
ve, med tem  pa  so nji ho vi vi dem ski ko le gi na da -
lje va li sti ke  s si la mi  v tr žaš kem pri sta ni šču. Pre -
den  bi to vor njak pri šel  v de že lo Ve ne to,  so  ga ka -
ra bi njer ji za us ta vi li, pre gle da li  in za se gli.

To vor njak  s ci ga re ta mi  je  bil na me njen  v
kraj Go de ga  di  Sant’Ur ba no  pri Tre vi su. Okvi -
ri,  v ka te re  se  ta pri mer ti ho tap stva vklju ču je,
zaen krat ni so  še jas ni. Vi dem ski ka ra bi njer ji bo -
do  v na sled njih ted nih sku ša li raz ume ti,  ali  gre
za pro ti za ko ni to med na rod no tr go vi no šir še ga
ob se ga.  Čez  dva ted na  pa bo do zna ni rez ul ta ti
ke mič nih ana liz za se že nih ci ga ret,  ki bo do po -
ka za li,  ali sled nje vse bu je jo po seb no škod lji ve
sno vi.
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Drugi zdravstveni okraj
brez telefonov

Deželno zdravstveno podjetje sporoča,
da telefonske povezave uradov druge-
ga tržaškega zdravstvenega okraja, ki
ima sedež v Ul. Nordio, trenutno zara-
di okvare niso uporabne. Številka za
brezplačne klice 800-991170 prav tako
ne dela. Pri podjetju računajo, da bodo
okvaro popravili v kratkem.

Poletna šola biomedicine
V kongresnem centru središča AREA
Science Park pri Padričah se bo od ju-
tri do sobote odvijala mednarodna po-
letna šola biomedicine. Namenjena bo
raziskovalcem iz držav članic Sred-
njeevropske pobude (SEP), osrednji pri-
reditelj tridnevnega izobraževalnega
srečanja pa je deželni center za mole-
kularno biomedicino (CBM). Spored
predvideva 24 lekcij o genomiki, pro-
teomiki in podobnih temah, pa tudi o
etičnih in socialnih vprašanjih na po-
dročju genetike. Predavali bodo priz-
nani docenti iz Italije, Avstrije, Franci-
je, Japonske, Nemčije, Španije in Švice,
izbranih slušateljev pa bo 130 (skupnih
prošenj iz vseh koncev sveta je bilo 190).

TriesteOperetta
z Offenbachom

Ob 18. uri bo drevi na vrsti četrto in
obenem zadnje srečanje v mali dvora-
ni gledališča Verdi v okviru prireditev
TriesteOperetta. Tokrat bodo predva-
jali videoposnetke z odlomki iz del Jac-
quesa Offenbacha, vstop na srečanje je
prost. V torek bo Verdi gostil delo
nemško-francoskega skladatelja »La
Perichole« v režiji Jeromea Savaryja.

Festival miljske popevke
Na Trgu Marconi se bo nocoj ob 21. uri
odvijal festival miljske popevke, ki ga
prireja Odbor za promocijo festivala
tržaške popevke pod vodstvom Fulvia
Mariona. Za lovoriko se bo potegova-
lo osem izvajalcev italijanskih narečnih
pesmi iz Milj, igralka Marzia Postogna
pa bo deklamirala nekatere poezije, prav
tako v miljskem narečju.

V Miljah predvajajo
von Trierjev film Medea

Evripidova tragedija Medeja je nav-
dahnila najprej Pasolinija, nato pa še
Larsa von Trierja. Film danskega
režiserja iz leta 1988 si bo mogoče no-
coj brezplačno ogledati v miljskih Vrto-
vih Evrope, z začetkom ob 21.30.
Srečanje prireja društvo Bonawentura
- Gledališče Miela.

FINANČNE PODPORE - Tiskovna konferenca odbora FJK

»Dežela ne diskriminira Trsta«
Tržaška občinska uprava sploh ni vložila prošnje za obnovo stadiona Pino Grezar

De žel na vla da  ne dis kri mi ni ra tr žaš ke po kra ji ne  v ko -
rist vi dem ske,  kot me ni jo ne ka te ri  v  Trstu.  V  to  sta pre -
pri ča na od bor ni ka Ro ber to Co so li ni  in Mi che la  del Pi e -
ro,  ki  sta  na vče rajš njem sre ča nju  z no vi nar ji za vr ni la kri -
ti ke,  češ  da  je De že la na me ni la fi nanč no po moč vi dem -
ske mu no go met ne mu sta di o nu Fri u li,  pri  tem  pa po pol -
no ma za ne ma ri la tr žaš ka sta di o na Gre zar  in Roc co (fo-
to Kroma).

Predstavnika Illyjeve uprave sta pojasnila, da je
Dežela namenila Triestini 220 tisoč evrov za posodobi-
tev stadiona Rocco, za Grezar pa ni prejela od Občine Trst
nobene prošnje za finančne prispevke. V tržaški občini
je deželna uprava namenila 490 tisoč evrov za igrišča pri
Sv. Ivanu, Kampanelah in v Ul. Petracco.

Cosolini je povedal, da je uprava FJK pred kratkim
namenila kar 28 milijonov evrov za nov sedež ugledne ra-
ziskovalne ustanove Sissa, Del Pierova pa je spomnila na
zadnji deželni prispevek (9 milijonov evrov) za dogradi-
tev tržaške hitre ceste. Obtožbe, da FJK diskriminira
tržaško območje, so po njunem mnenju neosnovane.

Glede finančne pomoči videmskemu stadionu, kjer
nastopa Udinese, je Cosolini dodal, da nastop deželnega
moštva v nogometni italijanski A ligi predstavlja pro-
mocijo za vso Furlanijo-Julijsko krajino in ne samo za Vi-
dem ali Furlanijo.

VREME - Vremenoslovci napovedujejo nov vročinski val

Vročina? Nobenih težav,
če se boste držali nasvetov 
Koristni napotki zdravnika Renata Štoklja - Na voljo je tudi zelena številka za izredne potrebe

Na po ve di vre me no slov cev  za na sled nje  dni ni so  nič
kaj spod bud ne: na še kra je  bo na mreč zno va za jel  val ne pri -
za nes lji ve vro či ne,  s tem pe ra tu ra mi,  ki bo do br žko ne pre -
se gle 38 sto pinj Cel zi ja.  Za ne kaj prak tič nih na sve tov  o  tem,
ka ko  je pri po roč lji vo ukre pa ti  in ka ko klju bo va ti vro či ni,  smo
za pro si li zdrav ni ka Re na ta Što klja,  ki  nam  je po stre gel  s ce -
lo vrs to ko rist nih na pot kov.

Kaže, da nam bo v prihodnjih dneh pošteno vroče
... Kaj svetujete našim bralcem, kako naj kljubujejo nez-
nosni vročini?

Sporočilo gre v tem primeru najprej starejšim osebam,
ki so z otroki in srčnimi bolniki najbolj ogrožena kategorija
prebivalcev. Prav gotovo je najbolj potrebno, da pijejo veli-
ko vode; poleg običajnih tekočin, ki so že v hrani (na primer
v juhi ali sadju), mora vsak spiti vsaj poldrugi liter vode. Te
pa ne smemo nikakor nadomestiti z alkoholnimi pijačami,
ki jih popolnoma odsvetujem. Hkrati se je treba izogibati težko
prebavljivi hrani, se pravi tisti hrani, ki vsebuje veliko maščob.
Pri jedači pa velja pravilo »večkrat in po malo«.

Ob najtoplejših dnevnih urah pa seveda velja pra-
vilo, da je bolje mirovati.

Seveda, takrat svetujem, da se predvsem starejši
zadržujejo v senci ali doma ter da prilagodijo aktivnosti to-
ploti, se pravi, da se ne premikajo po nepotrebnem. Uživan-
ja zdravil pa ne gre prekiniti, razen če tega ne veleva domači
zdravnik.

Klimatske naprave prav gotovo izboljšujejo to-
plotne razmere v zaprtih prostorih, včasih pa so lahko
zahrbtne.

Klima je v soparnih dneh koristna in primerna ter
je prav gotovo ekonomska investicija za tiste, ki si jo lah-
ko privoščijo. Večkrat pa privede prevelik razmah tempe-
rature med sobami oz. t.i. temperaturni skoki do lažjih oblik
prehlada.

Po vaših izkušnjah sodeč, kdo je občutljivejši žen-
ske ali moški?

S fiziološkega vidika ni nobene razlike, drugače pa so
moški nekoliko bolj izpostavljeni, ker so bolj nebogljeni. Žen-
ske si znajo namreč pomagati in nič jih ne prevrne ... Za vsak
slučaj pa je na voljo brezplačna zelena številka 800-007800,
ki so jo uvedli v vseh štirih mestnih zdravstvenih okrajih in
nudi pomoč prebivalcem ob težavah pri prenašanju viso-
kih temperatur. Osebje in bolničarji lahko tudi posežejo na
domu in v sodelovanju z domačim zdravnikom nudijo pri-
merno zdravstveno nego potrebnemu bolniku.

Še kak nasvet?
Vsak izmed nas pozna starejšo osebo, ki biva na pri-

mer v istem stanovanjskem bloku ali vasi in je popolnoma
sama. V takih primerih bi bilo lepo, da bi mu od časa do časa
telefonirali oziroma ga obiskali in se informirali, ali je vse v
redu in če potrebuje kaj. Kanček solidarnosti z relativno eno-
stavnivnim dejanjem... (sas)

Turisti so si na
pomolu Audace

privoščili »hladen«
skok v morje

KROMA

LETOŠNJE STOTICE - Nataša Balbi (Licej Franceta Prešerna)

Pozitivno o maturi
Referat o odnosu med književnostjo in narodnostjo - Jeseni študij modernih jezikov

Na stra neh na še ga dnev ni ka
smo  že pred sta vi li od lič nja ki njo  s
poh va lo Met ko Pu cer,  ki  je obis ko -
va la je zi kov no  smer  na Li ce ju Fran -
ce ta Pre šer na. Po leg Met ke  pa  so  na
tej sme ri ime li  kar dru ge  tri ma tu -
rant ke,  ki  so pre je le naj viš jo oce no  -
sto ti co, če prav  brez poh va le. Po ro ča -
li  smo  že,  da  si konč nih  ocen,  ko  so
bi le iz obe še ne  v ve ži li ce ja Pre še ren,
ni so ogle da li  vsi kan di da ti  oz. kan -
di dat ke. Po leg Met ke Pu cer  se  je
priš la se zna ni ti  s sa do vi svo je ga de -
la  še  ena sto ti ca:  to  je Na ta ša Bal bi,
Tr ža čan ka  iz Val mau re,  ki  nam  je  v
po go vo ru, na sta lem po tem,  ko  jo  je
na  dan ob ja ve izi dov mi nil pr vi  šok
ob po gle du  na okro glo šte vil ko
100/100, pri zna la,  da ta ke oce ne  ni
pri ča ko va la: »Vi so ko oce no  ja,  ma  ne
ta ko vi so ko,«  nam  je  v zna čil ni go -
vo ri ci de ja la Na ta ša,  ki se ve da  ni
skri va la svo je ga za do volj stva  in  je od -
kri to pri zna la,  da  je  to za njo ve li ko
za do šče nje.

Te ma re fe ra ta,  s ka te rim  se  je
Na ta ša Bal bi pred sta vi la ko mi si ji  v
ust nem de lu dr žav ne ga iz pi ta,  je bi -
la od nos  med knji žev nost jo  in na rod -
nost jo: »Pri ka za la  sem raz ne od no -
se raz nih av tor jev  v slo ven šči ni, an -
gle šči ni, nem šči ni  in ru šči ni,« pra vi
Na ta ša,  ki  ima tu di po zi tiv no mne -
nje  o no vem sis te mu,  po ka te rem  je
le tos po te kal dr žav ni iz pit  v Ita li ji  na
pod la gi od lo čit ve mi nis tr stva  za šol -
stvo Gi u sep pe ja Fi o ro ni ja: » Po mo -
jem  je bi la ma tu ra do bro or ga ni zi ra -

na  in  je tu di le po,  ker  so zu na nji čla -
ni.  Če  imaš  npr. sla be od no se  s pro -
fe sor ji,  ki  jih  imaš  med šol skim le -
tom, lah ko  imaš tu di bolj še od no se
z zu na nji mi,«  je pre pri ča na od lič nja -
ki nja  iz Val mau re.

Za kaj  pa  je Na ta ša  pred pe ti mi
le ti iz bra la je zi kov no  smer  na li ce ju
Pre še ren? Od go vor  je si la pre prost:
» Ker  so  me za ni ma li je zi ki  in  sem za -
do volj na  s  to iz bi ro,«  je bi la krat ka  in
jed rna ta od lič nja ki nja,  ki  se  je  v pre -
te klos ti ukvar ja la  s pla va njem,  a  zdaj
za  ta  šport,  kot pra vi, ni ma dos ti ča -
sa. Dru ga če  svoj pro sti  čas,  ko  je pro -
sta štu dij skih ob vez nos ti, iz ko ri šča  za
dru že nje  s pri ja te lji,  s ka te ri mi ho di
k mor ju  ali  na »feš te«  in  v ki no.

Na ta ša Bal bi  se  je  po kon ča ni
ma tu ri od lo či la po pol no ma pre pus -
ti ti  se uži va nju po let ja: »Mor je, pla -
ža, za ba va, po tem  pa uni ver za,«
pra vi od lič nja ki nja,  ki  bo je se ni za -
če la štu di ra ti mo der ne je zi ke  na tr -
žaš ki uni ver zi. ( iž)

NATAŠA BALBI

KROMA

PRI SV. JAKOBU

Beg ni bil
uspešen

Mest ni re dar ji  so ime li vče -
raj do pold ne  kar ne kaj de la  z mo -
to ci klis tom,  ki  je  ob 11.  uri  na Tr -
gu  sv. Ja ko ba po vo zil 61-let no  M.
R.  in na to zbe žal. Pri ča ne sre če,
V.  L.,  se  je po dal  za  njim  in vi del,
da  se  je mo to ci klist za te kel  na ob -
moč je sta no vanj  ATER  na  Ul.
Pat ri zi o.

V.  L.  je  o za de vi ob ves til
mest ne re dar je,  ki  so  se po da li  na
ome nje no uli co  in naj prej ugo to -
vi li,  da išče jo 43-let ne ga  M.  P.
Sled nji  jim  je po nov no pos ku sil
ui ti: re dar ji  so  ga  po kraj šem za -
sle do va nju na pos led  le uje li,  eden
iz med  njih  pa  je  pri  tem utr pel
laž je po škod be, za ra di ka te rih  bo
po či val te den  dni.

Moš ke ga  je sod na po li ci ja
are ti ra la  in od ved la  v Ko ro nej ski
za por za ra di opus tit ve po mo či  in
upi ra nja jav ni ose bi. Po ne sre -
čen ka  M.  R.  naj  bi okre va la  v ro -
ku 10  dni.
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Jutri na Opčinah
Muccinov film

Po dveh glasbenih večerih si bo ju-
tri zvečer ob 21.15 prostor pod ko-
stanjem na dvorišču Prosvetnega
doma na Opčinah priborilo fil-
msko platno. Na velikem ekranu
bodo vrteli eno izmed uspešnic le-
tošnje filmske sezone in sicer ce-
lovečerni film La ricerca della fe-
licità - V iskanju sreče. Režijo je
podpisal Gabriele Muccino, sce-
narij, Steve Conrad, nastopajo pa
pevec in igralec Will Smith, njegov
sin Jaden Smith, Thandie Newton,
Brian Howe in drugi.
Chris Gardner je briljantni, a ne-
srečni prodajalec v San Franciscu
v letih 80. Chris, prisrčni oče pe-
tletnega Christopherja ter soprog
muhaste partnerke, se težko
preživlja. Žena zapusti moža in si-
na ter se preseli v New York.
Chris vztrajno išče zaposlitev in se
zaposli kot neplačan stažist v
družbi za finančno svetovanje.
Brez plače in strehe nad glavo
Chris in sin bosta zatočišče našla
v domovih za brezdomce ali v jav-
nih straniščih podzemne železni-
ce. Chrisa, ki nikoli ne opusti svo-
je najboljše obleke in ponosa neu-
klonljivega, pa le čaka kanček
sreče. Film, posnet po resnični
zgodbi, se dotakne vsakogar in je
izjemna zgodba o življenju in
preživetju, viziji in sanjah, o kruti
realnosti, o očetu in sinu in ne-
verjetni moči, ki jo lahko najdemo
v sebi.
Kot se spodobi za pravi kino, bo-
do gledalci lahko okusili slastno
pokovko in se osvežili z breskvami
v vinu ter pijačo.

Lacota: Sarkozy
me je sprejel...

Francoski predsednik Nicolas Sar-
kozy si je ob številnih drugih ob-
veznostih našel čas, da je 14. juli-
ja ob francoskem prazniku tudi
sprejel Massimiliana Lacoto, pred-
sednika ezulske zveze Unione de-
gli Istriani. To v tiskovnem spo-
ročilu trdi Lacota, ki je predsed-
nika Francije zaprosil naj v sklopu
Evropske unije urgira za ustanovi-
tev komisije za rehabilitacijo iz-
gnancev.

Degano podpira
volilni referendum

Vodja Marjetice v deželnem svetu
Cristiano Degano poziva k podpi-
su volilnega referenduma. Slednji
naj bi pripomogel k spremembi se-
danjega volilnega sistema, ki je po
Deganovem mnenju zelo slab.

GOSPODARSKA ZADRUGA - Drevi

V Bazovici srečanje
o zaščitenih conah

V zad njih me se cih  je bi lo ve -
li ko go vo ra  o za šči te nih ob moč jih
SIC  in  ZPS  s po seb nim ozi rom  na
kraš ki te ri to rij. Sli ša ti  je bi lo ve li ko
kri tič nih pri pomb  na ra čun de žel ne
upra ve ta ko gle de pos top ka,  pri ka -
te rem ni so bi li so u de le že ni pri za de -
ti sub jek ti,  kot gle de vse bi ne,  saj  naj
bi pri šlo  do tež kih vin ku la cij  pri
kme tij skih de jav nos tih. Za to  je  pred
krat kim Kmeč ka zve za sku paj  z os -
ta li mi sta nov ski mi  in dru gi mi or ga -
ni za ci ja mi pred sta vi la pri ziv  na
Pred sed ni ka Re pub li ke.

Stran ke De mo kra tič ne za ve ze
že li jo  to vpra ša nje po glo bi ti  s pri za -
de tim pre bi val stvom  in pred vsem
ob raz lo ži ti  vse as pek te,  ki za de va jo
za šči to  in raz voj Kraš ke ga te ri to ri -
ja,  ki  ga de žel na upra va ni ka kor  ne
že li pe na li zi ra ti.  V  ta na men  se  bo
dre vi  ob 20.30  v Go spo dar ski za dru -
gi  v Ba zo vi ci od vi ja lo jav no sre ča nje,
na ka te rem bo do pri sot ni de žel ni
sve to val ci De mo kra tič ne za ve ze  ter

od bor ni ki Gi an ni Pe col Co mi not to,
Ro ber to Co so li ni, En zo Mar si li o.
Pri re di te lji va bi jo  vse,  ki  jih za ni ma
ta prob le ma ti ka,  da  se sre ča nja ude -
le ži jo.

Diliberto bo v Trstu
v soboto zvečer

Vsedržavni tajnik Stranke ita-
lijanskih komunistov Oliviero Dili-
berto bo v soboto nastopil v Trstu
zvečer ob 20.30 in ne ob 18.30, kot
smo pomotoma poročali včeraj. Di-
liberto bo v Posto delle fragole
znotraj nekdanje psihiatrične bol-
nice pri Sv. Ivanu odgovarjal na
vprašanja nekaterih novinark in
občinstva.

Dan prej (v petek) bo poslanec
Diliberto ob 18. uri v kavarni S.
Marco sodeloval na predstavitvi
svoje knjige ”I libronauti”. Knjigo bo
predstavil Claudio Magris.

NASILJE NA DELOVNEM MESTU - Urad za pomoč prizadetim osebam

Multidisciplinarna ekipa v
oporo delavcem, žrtvam nasilja
Deželno finansiranje omogočilo posodobitev storitev urada - Od aprila obravnavali 20 primerov

»Mob bing«  je po jav,  ki da nes pri za -
de ne  vse  več de lav cev  in  za ka te rim  se
skri va sla bo rav na nje  s pod re je ni mi ozi -
ro ma so de lav ci,  ki  se  v ča su po nav lja  in
po vzro ča  v žrt vah res ne so ci al ne, psi hič -
ne  in zdrav stve ne te ža ve.  Na dr žav ni rav -
ni pred stav lja to vrsten prob lem  še ved no
ne kak šno ta bu te mo,  v na ši de že li  pa  je
uved ba za ko na  št. 7  iz le ta 2005 po me ni -
la ko rak na prej  pri oza ve šča nju šir še jav -
nos ti  o raz lič nih ob li kah te ga po ja va. Za -
kon  je apri la le tos omo go čil fi nan si ra nje
pro jek ta,  ki pred vi de va ure di tev po seb ne -
ga ura da,  pri ka te rem  se lah ko zgla si vsa -
ka pri za de ta ose ba po treb na po mo či.

Part ner ja pro jek ta  sta sin di kal na
kon fe de ra ci ja  UIL  in  pa cen ter pro ti na -
si lju Go ap,  ki  sta  na se de žu ome nje ne ga
sin di ka ta ure di la manj ši  urad ime no van
»Pun to  d’as co l to«. »Po dob no oken ce  je si -
cer de lo va lo  že  od le ta 2001  in  od ta krat
ga  je obis ka lo  nad 100  oseb. Apri la  pa  je
de žel no fi nan si ra nje omo go či lo po so do -
bi tev ura da  in nje go vih sto ri tev,«  je  na vče -
rajš nji tis kov ni kon fe ren ci po jas nil de žel -
ni taj nik  UIL Lu ca Vi sen ti ni,  ki  je na to pre -
pus til be se do po kra jin ske mu taj ni ku  UIL
za jav ne usluž ben ce Ma ri nu Ker ma cu,  ki
je po drob ne je pred sta vil oseb je  in  pa de -
lo va nje ura da.  Tu  je pri sot na mul ti dis ci -
pli nar na eki pa,  ki  jo se stav lja jo 3 ope ra -
ter ke  iz cen tra pro ti na si lju  in 2 sin di kal -
ni za up ni ki,  ki bo do spre je ma li de lav ke
ozi ro ma de lav ce  v te ža vah,  ob  njih  pa bo -
do  na vo ljo  še po ob la šče ni zdrav nik me -
di ci ne de la, sod ni zdrav nik, prav nik, spe -
ci a list  za de lav ske pra vi ce, psi ho te ra pevt
in  pa psi ho log.  Urad  v Uli ci Po lo ni o 5 ( -
na se de žu  UIL) de lu je  vsak po ne de ljek  od
16.30  do 18.30  in sre do  od 15.30  do 18.30
(te le fon ska šte vil ka 040 -660994  ali e-mai l
na slov in fo@be nes se re la vo ro. it). »Kon -
takt ni ope ra ter ji spre je ma jo  tu de lav ca,
pri sluh ne jo nje go vim te ža vam  in dvo -
mom  ter oce ni jo  ali  gre  res  za pri mer psi -
ho fi zič ne ga na si lja  ali  pa  za stres no si tu -
a ci jo.  S po moč jo pro fe si o nal nih so de lav -
cev do lo ča jo na to pos to pek re še va nja te -
ža ve  in po sle dič no pri ja ve psi hič ne ga na -
si lja,«  je iz po sta vil Ker mac.

Od go vor na  za pro jekt  in de lo va nje
ura da, go spa Im ma Trom ba  se  je za us ta -
vi la  pri ana li zi dvaj se tih pri me rov,  ki  jih
je  urad ob rav na val  od apri la le tos.  Gre  za
pri me re pre ob re me nje nos ti de lav ca  z
de lom, sla be ga ob na ša nja de lo da jal ca  in
pa oseb ne ga na pa da nja. »Žrt vi,  ki  se sra -
mu je svo je ga po lo ža ja  in iz gub lja sa mo -
za vest, že li mo po ma ga ti,  saj si tu a ci ja ru -
ši ta ko od no se  na de lov nem mes tu  kot tu -
di  v dru ži ni  in  v kro gu pri ja te ljev,«  je opo -
zo ri la Trom bo va. ( sas)

NA TRGU VERDI

Razmišljanje
in debata
o TV dnevnikih

Na Tr gu Ver di  bo no coj po -
te ka la pred hod na pri re di tev  v okvi -
ru na gra de Mar co Lu chet ta 2007
z na slo vom »An te pre mi o«.  Od
21.  ure da lje  bo go vo ra  o vlo gi no -
vi nar stva  ter  o vrli nah  in hi bah te -
le vi zij skih dnev ni kov. So de lo va la
bo do ne ka te ra zna na ime na da naš -
nje ga ita li jan ske ga no vi nar stva,
kot  so vo di telj od da je »Ter ra!«
(Ca na le 5) To ni Ca pu oz zo, di rek -
tor  TG2 Mau ro Maz za  in vo di telj
od da je »Con tro cor ren te« ( Sky  TG
24) Cor ra do For mi gli.

De ba ta,  ki  jo  bo po ve zo val
glav ni ured nik de žel ne ga se de ža
RAI Gi o van ni Mar zi ni,  bo ob čin -
stvu nu di la mož nost,  da po ve svo -
je mne nje  in iz re če tu di ka ko kri -
ti ko  na ra čun te le vi zij skih dnev ni -
kov.  V so bo to zve čer  bo  na Ve li kem
tr gu  na vrs ti osred nja pri re di tev » I
no stri an ge li«,  na ka te ri bo do po -
de li li pres tiž ne no vi nar ske na gra -
de.

Pogled na urad za
žrtve psihičnega

nasilja na sedežu
sindikata UIL

KROMA

DROGA

Trije mladi
v bolnišnico
zaradi mamil

Tri mla de ni če,  ki  so se de li  na
stop ni cah  na vo ga lu  med Tr gom
Ober dan  in  Ul.  XXX Ok tob ra,  je
vče raj po pold ne oko li 17.  ure ob šla
hu da sla bost. Mi mo i do či  so opa zi -
li,  da  z mla di mi ne kaj  ni bi lo  v re -
du, obe nem  pa  so  v nji ho vih ro kah
ba je vi de li briz gal ke. Ne kaj mi nut
po zne je  sta bi la  na mes tu  dva re šil -
ca, zdrav niš ko oseb je  pa  je ta koj
ugo to vi lo zna ke in tok si ka ci je. Vče -
raj če sa  več  ni bi lo da no ve de ti,  a  vse
ka že,  da  so za stru pi tev po vzro či la
tež ka ma mi la. Tro ji co dvaj set let ni -
kov  A.  I.,  P.  G.  in  D.  K.,  t.  i. pun kov -
cev,  ki po gos to po se da jo  na Tr gu
Ober dan,  so ne mu do ma od pe lja li  v
ka ti nar sko bol niš ni co,  kjer  so  jim
nu di li pr vo zdrav lje nje. Na to  so ene -
ga  od  njih pre nes li  v glav no tr žaš -
ko bol niš ni co,  na od de lek  za di a -
gno zo  in zdrav lje nje, os ta la  dva  pa
so zadr ža li  na Ka ti na ri: ene ga  na in -
ten ziv nem opa zo va nju, dru ge ga  pa
na od del ku  za ur gent no ne go.

TRŽAŠKA HITRA CESTA - Tovor padel na cestišče, brez posledic

S tovornjaka stekleni plaz
Več kilogramov stekla prekrilo vozni pas - Promet je bil prekinjen popoldne in zvečer

Tur ški to vor njak  je vče raj ne kaj  po
15.  uri iz gu bil  lep  del svo je ga to vo ra  na
tr žaš ki hit ri ces ti  v bli ži ni ko mer ci al ne -
ga cen tra  Le Tor ri  d’Eu ro pa,  v sme ri  za
Mi lje. Do go dek  ne  bi  bil po seb no za ni -
miv,  ko  ne  bi  šlo  za ogro men  kup ste -
kla,  ki  je ne na do ma pa del  na ces ti šče ( -
pa tu di  na na sprot ni voz ni  pas)  in za -
gro zil pnev ma ti kam za daj vo ze čih av -
to mo bi lov.  K sre či  so  se sled nji pra vo -
čas no usta vi li  in več je ško de  ni bi lo.

Hu do  je bi lo  s pro me tom. Za ra di
ne zgo de  so  se mest ni re dar ji  in ka ra bi -
njer ji od lo či li  za za prt je vho dov hit re
ces te  pri Sed mem po mo lu, Eli zej skih
po lja nah  in Val mau ri. Za po ra  je tra ja -
la  vse  do po zne ga ve če ra,  na bliž njih
uli cah Bai a mon ti  in Sve vo  pa  so  se us -
tva ri le dol ge ko lo ne  in za sto ji.

Či šče nje ces ti šča  je po te ka lo po -
ča si,  ker  je stek lo moč no ovi ra lo de lo
vo zil pris toj ne ga pod jet ja. Sre di ste kle -
nih raz bi tin  je bi lo vi de ti tu di  kar ne -
kaj del cev ogle dal ( na sli ki Kroma), kar
bodo najbolj vraževerni vozniki v pri-
hodnosti nedvomno upoštevali. (af )

SKD TABOR prireja TABOR 2007-
POLETJE POD KOSTANJEM: v
četrtek, 19. julija, ob 21.15 celo-
večerni film LA RICERCA DELLA
FELICITA' (R.Gabriele Muccino); v
petek, 27. julija, ob 21.00, slovenske
etno-rock-jazz skupine JARARAJA.
Vse prireditve bodo na dvorišču
Prosvetnega doma, v primeru sla-
bega vremena pa v dvorani. Deloval
bo tudi poletni osvežilni kiosk.
Čakamo vas!

OBČINA DEVINNABREŽINA prireja
»Poletne večere pod zvezdami« v
Nabrežini na trgu pred županstvom:
danes, 18. julija, opereta; jutri, 19. ju-
lija, »Tržaški večer« in nastop Loren-
za Pilata; v petek, 20. julija, film »Mio
fratello è figlio unico«; v soboto, 21.
julija, gledališka predstava »Lasa pur
dir« amaterske gledališke skupine
italijanske skupnosti G. Tartini iz Pi-
rana; v nedeljo, 22. julija, gledališka
predstava »I ragazzi del coro« gleda-
liške skupine Amici di S. Giovanni.
Začetek ob 21.15. V primeru slabega
vremena se bo program odvijal v
občinski telovadnici v Nabrežini.
Vstop je prost.

SKD VIGRED  vabi jutri, 19. julija, ob
21. uri na šolsko dvorišče v Šempola-
ju na ogled igre Balkanski špijon v iz-
vedbi PD. Štandrež (v slučaju slabega
vremena bo prireditev na prostoru
pod vrtcem). 

T R S TSreda, 18. julija 20078



Vse udeležence letošnjih izletov
Primorskega dnevnika vabimo,
da se udeležijo že tradicional-
nega srečanja.
Ob dobri kapljici bomo obudili
spomine, si izmenjali slike ter
gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.

Srečanje bo v petek,
20. julija, v Boljuncu
pri Parovelovih (zraven
gledališča "F. Prešeren")
od 19. ure dalje.

Toplo vabljeni!
Uprava Primorskega dnevnika

OBVESTILO IZLETNIKOM

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

Da nes, SRE DA, 18. ju li ja 2007 
MI ROS LAV 

Son ce vzi de  ob 5.33  in za to ne  ob 20.49
- Dol ži na dne va 15.16  - lu na vzi de  ob
9.46  in za to ne  ob 22.50.

Jut ri, ČE TR TEK, 19. ju li ja 2007 
VIN CENC 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempera-
tura zraka 28,1 stopinje C, zračni tlak
1115,1 mb ustaljen, veter 16 km na uro
severo-vzhodnik, vlaga 49-odstotna,
nebo jasno, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 25,7 stopinje C.

Od po ne delj ka, 16. ju li ja,
do so bo te, 21. ju li ja 2007

Ur nik le karn:  od 8.30  do 13.00
in  od 16.00  do 19.30.
Le kar ne od pr te tu di

od 13.00  do 16.00 
Oši rek Son ni no 4 (040 660438),  Ul. Al -
pi Gi u li e 2 (040 828428), Mi lje  -  Ul.
Maz zi ni 1/ A (040 271124).
Ses ljan  (040 208334)  - sa mo  s pred -
hod nim te le fon skim po zi vom  in  z
nuj nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Oši rek Son ni no 4,  Ul. Al pi Gi u li e 2, -
Trg  Sv. Iva na 5, Mi lje  -  Ul. Maz zi ni
1/A.
Ses ljan  (040 208334)  - sa mo  s pred -
hod nim te le fon skim po zi vom  in  z
nuj nim re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Trg  Sv. Iva na 5 (040 631304).

www.far ma cis tit ri es te. it 
118: hit ra po moč  in de žur na zdrav -
stve na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred -
praz nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič -
na  od 8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,
tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.
do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure.
Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto -
rit vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni -
cah  in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga -
ro fo lo.

AL CI O NE    18.30, 20.15, 22.00 »Il mat
rimonio di Tuya«.

AM BAS CI A TO RI    15.00, 17.30, 20.00,
22.30 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.30 »La
ricerca della felicità«.

CI NE CI TY   16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30,
22.00 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«; 16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »
I fantastici 4 e silver surfer«; 16.00,
22.00 »Stepping dalla strada al palco
scenico«; 16.15, 18.15, 19.15, 22.00
»Transformers«; 16.15 »The Reef -
Amici per le pinne«. 

EX CEL SI OR   Dvorana bo zaprta v po
letnem času.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA   18.20, 20.10,
22.00 »Rosso come il cielo«. 

FEL LI NI   Dvorana je zasedena.
GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot

to 8) 17.45, 20.00, 22.15 »La duches
sa di Langeais«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Giot
to 8) 17.45, 20.00, 22.15 »Le vite de
gli altri«. 

KO PER   KO LO SEJ   19.00 »Harry Pot
ter in Feniksov red«; 18.50, 21.30
»Veter, ki trese ječmen«; 19.10, 21.10
»Moj Hitler«; 16.50 »Fantastični štir
je: Prihod srebrnega letalca«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30, 19.00,
21.30 »Harry Potter e l'ordine della
Fenice«; Dvorana 2: 16.15, 20.00,
22.15 »Transformers«; Dvorana 3:
16.15, 18.30 »The Reef - Amici per
la pinne«; 18.15, 20.20, 22.20 »Oce
an's thirteen«; Dvorana 4:  16.10,
17.30, 19.00 »I fantastici 4 e silver
surfer«; 20.30, 22.15 »Stepping -
Dalla strada al palcoscenico«. 

SU PER    film prepovedan mladim
pod 18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordine
della Fenice«; Dvorana 2: 16.00,
18.30, 21.15 »Harry Potter e l'ordine
della Fenice«; Dvorana 3: 17.10,
19.50, 22.20 »Transformers«; Dvora
na 4: 16.50, 18.15 »The Reef: Amici
per la pinne«; 20.00, 22.00 »I fantas
tici 4 e silver surfer«; Dvorana 5:
17.45, 20.00, 22.10 »Stepping - Dal
la strada al palcoscenico«.

DR ŽAV NA SRED NJA ŠO LA  IVAN
CAN KAR  v Trstu sporoča, da bo ju
lija in avgusta ob sobotah šola zapr
ta (tudi v torek 14. avgusta).

DTTZ ŽI GE ZO I SA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti šola zaprta ob sobotah, in
sicer od 7. julija do vključno 01. sep
tembra 2007. Med tednom bo tajniš
tvo odprto od 9. do 14. ure.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.
M. SLOM ŠKA sporoča, da se redni
pouk v šolskem letu 2007/2008 zač
ne v ponedeljek, 10. septembra 2007,
ob 8. uri.

SIN DI KAT SLO VEN SKE ŠO LE obve
šča, da ob priliki posodobitve zavod
skih lestvic za učno osebje posluje
urad v Ul. Carducci 8 (2. nadstrop
je) ob ponedeljkih, sredah in petkih
od 9.00 do 10.30, do vključno pone
deljka, 23. julija. Sindikat spominja,
da morajo prošnjo predstaviti tudi
osebe, ki so že vključene v pokrajin
ske lestvice habilitiranih.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obve
šča, da je do 23. julija čas za vložitev
prošnje za vključitev v šolske (zavod
ske) lestvice učnega osebja. Prošnjo
je treba vložiti na prvo od izbranih
šol, navedenih na temu namenjenem
seznamu. Podrobnejša navodila in
obrazci so dosegljivi na spletni stra
ni www.pubblica.istruzione.it. Urad
posebej opozarja, da morajo letos
prošnjo predstaviti tudi kandidati, ki
so že vključeni v pokrajinske (bivše
permanentne) lestvice.

RAV NA TELJ STVO DPZI O JO ŽEF
ŠTE FAN obvešča, da bo 13., 14. in vse
sobote avgusta 2007 zavod zaprt. Taj
ništvo bo med poletjem delovalo od
8.30 do 12.30. Redni pouk za šolsko
leto 2007/2008 se bo začel v ponede
ljek, 10. septembra 2007.

RAV NA TELJ STVO DR ŽAV NE GA
ZNAN STVE NE GA LI CE JA FRAN CE
PRE ŠE REN sporoča, da bo šola med
poletno prekinitvijo didaktičnih de
javnosti do 1. septembra 2007 ob so
botah zaprta; šola bo zaprta tudi v
ponedeljek, 13. avgusta 2007 in v to
rek, 14. avgusta 2007. Tajništvo bo
delovalo od ponedeljka do petka, od
9.30 do 12.30.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA
IN DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.
M. SLOM ŠKA sporoča, da bo šola ob

sobotah zaprta do 1. septembra
2007.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO 
JEN CEV  v Trstu prireja v petek, 20.
julija izlet na Mašun, kjer bo sreča
nje s pobratenim društvom iz Ilirske
Bistrice. Informacije in vpisovanje
med 9. in 13. uro na društvenem se
dežu, Ul. Cicerone 8, Trst, tel. 040-
360072. 

SLO VEN SKO PLA NIN SKO DRUŠ 
TVO  TRST prireja v nedeljo, 29. ju
lija, avtobusni izlet na Weissensee
na Koroškem. Izlet, ki ga vodi Loj
ze Abram, je primeren za vse. Pri
jave (obvezne) sprejema Vojka na
tel. št. 040-2176855 ali 333-
5994450, ki vam nudi tudi dodatna
ojasnila.

KMEČ KA ZVE ZA  IN ZA DRUŽ NA
KRAŠ KA BAN KA  prirejata v nede
ljo, 29. julija 2007, tradicionalni član
ski izlet na kmečki praznik na koroš
kem, ki ga »Skupnost južnokoroških
kmetov« organizira v Šentprimožu v
Podjuni. Cena izleta je 20,00 evrov in
krije samo stroške prevoza. Vpisova
nje v uradih Kmečke Zveze Trsta,
Gorice in Čedada.

AŠD  Breg  - Od boj kar ska sek ci -
ja čes ti ta svo jim igral kam VE RE NI
ŽER JUL, LA RI CRE VA TIN   in JA -
RI CO LA RICH  ob oprav lje ni ma tu -
ri vi šje sred nje šo le  in ME LI NI
COL SA NI, MA RI NI ERE IZ, GA JI
GI A CO MI NI, IVA NI MI LIČ, VA -
LEN TI NI SMOT LAK  in VA LEN TI -
NI ZO BEC  ob oprav lje ni ma tu ri
niž je sred nje šo le.

Mla do dru ži no  iz Šem po la ja  je
v ne de ljo obo ga ti la ma la VIK TO RI -
JA. Sreč nim star šem  in hčer ki že li
vse naj bolj še Ve ra  z dru ži no.

JAS MI NI, MA TE JI  in SA RI
čes ti ta jo   ob us peš ni oprav lje ni
ma tu ri  vsi  pri  SKD Li pa  in  MKB.

AŠD SO KOL vabi starše otrok, ki se
ukvarjajo z žensko odbojko pri druš
tvu, na informativni sestanek za pri
pravo nove sezone 2007/2008, ki bo
danes, 18. julija, ob 20.30 na odprtem
igrišču AŠD Sokol. Toplo vabljeni.

LIB RO NAU TI  Z MA GRI SOM  - v pe
tek, 20. julija, ob 18.30 v tržaški ka
varni San Marco bo pisatelj Claudio
Magris predstavil knjigo Oliviera
Diliberta »I libronauti« o italijanski
in evropskih knjigarnah. Prisoten
bo avtor.

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ 
NI CA  bo od 20. julija do 3. avgusta
zaprta zaradi nujnih obnovitvenih
del.

NO GO MET NI  KLUB  FC PRI MOR JE
IN  AŠV PO MLAD organizirata
Športni praznik na Proseku. V pe
tek, 20. julija plesna šola Club Dia
mante. V soboto, 21. julija ples z an
samblom Old Stars. V nedeljo, 22.
julija nastop godbenega društva
Prosek, sledi ples z ansamblom Sou
venir. Odprtje kioskov ob 18. uri. Vsi
toplo vabljeni!

OB ČI NA ZGO NIK obvešča, da bo ana
grafski urad zaprt do petka, 20. juli
ja 2007, zaradi izpopolnjevanja oseb
ja.

GLAS BE NO PO LI TIČ NI HAP PE NING
Z DI LI BER TOM  - Stranka slovenskih
in italijanskih komunistov vabi v so
boto, 21. julija, ob 21. uri v »Il pos
to delle fragole« v parku bivše psihi
atrične bolnišnice pri Sv. Ivanu na
srečanje s poslancem Olivierom Di
libertom, ki bo odgovarjal na vpraša
nja časnikarjev in publike. Za glasbe
no kuliso bo poskrbela Martina Fe
ri.

PD SLO VE NEC  IN FAN TOV SKA  IN
DE KLIŠ KA  IZ BOR ŠTA  IN ZA BREŽ 
CA priredita 21. in 22. julija v parku
Hribenca v Zabrežcu šagro. V sobo
to, 21. julija, bo za ples igral ansam
bel Roxie. V nedeljo, 22. julija, bo ples
z ansamblom Mega Mix. Oba dneva
bodo delovali dobro založeni kioski
z vinom domačih vinogradnikov in
specialitetami na žaru. 

EMER GEN CY vabi v nedeljo, 22. juli
ja, od 18. ure dalje h kiosku v boro
vem gozdičku v Barkovljah na infor

mativno srečanje in družabnost. Iz
kupiček večera bo namenjen podpo
ri naših pobud.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V BO LJUN 
CU sporoča, da bo do konca julija de
lovala s sledečim urnikom: ponede
ljek 16.00 - 18.30, sreda 9.00 - 11.30
in 16.00 - 18.30. Od 1. do 31. avgus
ta bo zaprta za poletni dopust.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V SA LE ŽU  je
do 6. avgusta odprta po običajnem
urniku (ob pon. in sredah od 15. do
19. ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s
poletnim urnikom 9.00 -13.00.

DU HOV NE VA JE  za žene in dekleta
od ponedeljka, 20. avgusta, do sre
de, 22. avgusta, v Domu blagrov. Vo
dil bo znani p. dr. Leopold Grčar z
Brezij. Prijave na tel. št. 040-299409
(Jež).

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ 
NI CA obvešča, da bo do 31. avgusta
odprta s poletnim urnikom, in sicer
od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure.

MO  SPDT prireja Planinsko Šolo, na
menjena osnovnošolcem, na Planini
pri jezeru od 27. avgusta do 1. sep
tembra 2007. Za informacije in pri
jave: 338-5953515 (Katja).

SOMPD VE SE LA PO MLAD vabi na
poletni pevski teden za osnovnošol
ske otroke »Poj z menoj«, ki bo od
27. do 31. avgusta 2007, v prostorih
Marijanišča na Opčinah. Vsak dan
od 8.30 do 17. ure bodo zborovod
kinja Mira Fabjan in animatorji vo
dili pevske vaje, plesne, športne in
kulturne dejavnosti. Prijave in infor
macije na št. 040-213582 (Manica),
040-213104 (Silvia) in 040-213249
(Nataša).

PES NI KI  DVEH MANJ ŠIN, potujoča
fotografska razstava Zveze Sloven
skih kulturnih društev in Italijanske
Unije bo na ogledu v Narodni in štu
dijski knjižnici (Ul. sv. Frančiška 20)
do konca poletja.

ZVE ZA VOJ NIH IN VA LI DOV obvešča,
da tajništvo deluje s poletnim urni
kom 9.00 - 13.00.

4000  KV.  M nezazidljivega zemljišca,
med Opcinami inRepnom, dostop z
avtom, prodam za 27.500evrov.Tel.
347/6145807.

DA JEM  V NA JEM podzemski parkir
ni prostor pod sodiščem, prost od 1.
avgusta. Tel. 040-816327.

DE LAV NI CA  V NA BRE ŽI NI  ki se
ukvarja z aluminijastimi zasteklitva
mi in splošnim kovaštvom zaposli va
jenca z voljo do dela. Ponujamo res
nost, zahtevamo resnost. Tel. 040-
200329.

DVA ME SE CA  IN  POL  STAR PSI ČEK
mahjne rasti, mešanček, išče dobre
ga gospodarja. Tel. 0481-78154 ali
347-1243400

IŠČE MO  pridno in pošteno gospo za
pomoč v gospodinjstvu enkrat ali
dvakrat tedensko. Klicati na št. 347
-7375429.

KMEČ KI TU RI ZEM ŠVA RA   je odprt
ob četrtkih, petkih, sobotah in nede
ljah. Tel. št. 040-200898.

KOZ ME TIČ NI SA LON  NA OP ČI NAH
išče kozmetičarko z diplomo (t.i. qu
alifica ali qualificazione) in izkušnja
mi. Nujna rekvizita: odgovornost in
volja do dela. Za dodatne informaci
je 347-0660007. 

LJU BI TELJEM ŽI VA LI podarimo sim
patične mucke, tel. 334-6060899.

LO NJER  samostojno obnovljeno hišo,
hlev in senik z dograditvenim zem
ljiščem ter 750 kv.m. vrta prodam.
Tel. 0481-767647 ali 393-5131232.

MED NA ROD NO TR GOV SKO POD 
JET JE  IZ GO RI CE  išče osebo za de
lo v komerciali-nabava. Če si star do
30 let, natančen, dinamičen in z zna
njem angleščine, pošlji CV na Pošt
no številko 33 LOČNIK - LUCINI
CO (GO) - geslo: »Nabava«.

NA VZHOD NEM KRA SU prodamo
brez posrednika zazidljivo parcelo.
Tel. v večernih urah na št. 040-
911924.

PO UGOD NI CE NI prodam 4 gume za
avto, nabavljene februarja 2007, ma
lo rabljene, mere 155/70 r.13. Tel. št.
040-228382 ali 338-7220353.

PO DA RIM  psičko, leto dni staro. Tel.
040-231054.

POD JET JE  IŠČE vajenca za prevoze in
delo v skladišču z vozniškim  dovo
ljenjem B in z znanjem slovenščine.
Ponudbe pošljite na Primorski dnev

nik, Ul. Montecchi 6, 34137 Trst pod
geslom »Skladiščnik«.

PRO DAM KO SIL NI CO (a barra 90
cm) znamke Barbieri po ugodni ce
ni. Tel. na št. 338-1082653.

PRO DAM PE UGE OT 106 1400 kubi
kov, sport pack, letnik 2000, 79.000
prevoženih km, v zelo dobrem stanju.
Cena 3.000,00 evrov. Klicati na št.
348-5613140.

PRO DAM VOLKS WA GEN PO LO 1.4
TDI Sportline, 80 k.m., črno meteli
zirane barve, junij 2006, 13.000 km,
3 vrata, po ugodni ceni. Tel. 347-
3452051.

PRO DAM  olje Avgusta Černigoja. In
formacije na tel. št. 347-6145807.

RES NO DEK LE  z izkušnjami v polet
nih centrih išče zaposlitev kot otroš
ka varuška. Tel. 334-6060899 ali tel.
334-6690936.

V DE VI NU prodam trisobno stanova
nje z garažo in pogledom na morje
ter na grad. Tel. na št. 335-5976052.

GI GI  IN BO RIS  sta odprla osmico v Sa
matorci. 

KME TI JA SLA VEC   je odprla vrata svo
je osmice v Mačkoljah na št. 133. To
plo vabljeni!

KME TI JA  V GA BROV CU   pri čebelar
ju odpira svoja vrata. Toplo vabljeni.

KON TO VELNA KA MEN CEH  so odpr
li osmico Dario, Andrej in Danilo.

OS MI CA   je odprta v Mavhinjah pri
Normi (družina Gabrovec). Tel. št.:
040-299806. 

OS MI CA   je v Dolini, pri Mariju Žer
jalu. 

OS MI CO   je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OS MI CO   sta odprli Mavrica in Sido
nja v Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-
208987.

OS MI CO  je odprl Carlo Pegan, Zgonik
58.

V KRI ŽU  je odprl osmico Martin Ko
suta. Toči belo in črno vino ter nudi
domač prigrizek.

ŠU BER  ima odprto osmico na Opči
nah.

V spo min  na Sre čka Bu di na da ru je Ro -
že ta Guš tin 20,00 ev rov  za  AŠK
Kras.

Za no vi les te nec da ru je Ne ri na  Stranj
50,00 ev rov  za cer kev  sv. Av gus ta  v
Do li ni.

Ob tež ki iz gu bi oče ta Du ša na iz re -
ka mo Da ni je lu Žer ja lu  in dru ži ni is -
kre no so ža lje
Gui do, Wal ter, Ra do van,  Igor,  Edi,

Clau dio, Pa vel,  Elio, Iz tok

Bari 23 89 82 39 81
Cagliari 35 3 69 13 72
Firence 89 31 79 2 33
Genova 52 22 75 85 30
Milan 62 46 34 70 89
Neapelj 69 86 50 33 23
Palermo 65 62 69 2 28
Rim 31 57 37 70 38
Turin 36 81 59 83 79
Benetke 49 43 79 2 71
Nazionale 46 18 21 31 6

23 31 62 65 69 89 jolly 49
Nagradni sklad 2.881.624,44 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 15.639.820,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
12 dobitnikov s 5 točkami 48.027,08 €
1.115 dobitnikov s 4 točkami 516,88 €
43.110 dobitnikov s 3 točkami 13,36 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitniki s 4 točkami 51.688,00 €
166 dobitnikov s 3 točkami 1.336,00 €
2.308 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
14.974 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
34.066 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 17. julija 2007
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Melting p
nadarjenosti 
navdiha, ki je
tedna, četud
dni, pospešil
življenjski tem
desetimi mla
vsega sveta ?sk
venca. Primo
uvrstil med fin
skega sklopa, 
ITS SIX prired
tindvajsetletn
s fotografijo u

deset let, četudi je v resnici, kot prav
diral in nima neke »formalne fotograf

Razstavljal sem sicer na številnih
drugim na Fotografiji leta 2004 in 2007
se nekaj work-shopov po Sloveniji in tuj
v južni Franciji, ki ga vodi David Ba
glednejših francoskih portretistov: Z
bil portretno fotografijo, ki mi je poseb

Portreti in pripovedovanje p
zgodb skozi oči protagonistov posam
fij, pa če so to ugledni Slovenci ali ljud
no srečuje med svojimi »fotografsk
Primožu Korošcu posebej všeč.

Bogato serijo portretov je že pre
razstave Mestne zgodbe, v Cankarjev
te pa bo zastopal Slovenijo na tržaške
dogodku leta, Triestefotografia.

S portreti nekoliko samosvojih,
kov, se je udeležil tudi tržaškega do
delo je tako spoznal sam Gianni Ber
ga je baje ocenil zelo dobro. Korošcu
no ni uspela. A nič zato, saj kot trdi je
enkratna. Ogromno ljudi vidi veliko tv
ki natečaji so v bistvu izložbe na kateri
V resnici nisem imel večjih pričakovan
smislu šele na začetku. Sklop fotografije
novili šele pred tremi leti. To pomeni, 
ve še preveč ljudi in imaš zato boljše
uvrstiš v ožji izbor finalistov. Zame je 
ložnost, nagrade so zelo prestižne, p
vrednosti petdesettisoč evrov, ki ti om
šolanje v New Yorku.

Za natečaj je slovenski fotograf
je o njem povedala hrvaška študen
vorka Požgan, finalistka ki je lani pr
venijo v Fashion sklopu.

Kako bi ocenil to izkušnjo?
Stvar je namenjena izključno mla

absolventom fotografskih šol ali posam
področju fotografije že nekaj dokazal
izjemno priložnost, ko lahko spozn
vrstnikov. Ljudi, katerih delo je zelo k
Sloveniji nebi srečal. že ta je dovolj dob
ležbo. Še bolj pomembno pa je to, da
zirana tako, da lahko socializiraš, se
jateljiš, stopiš v stik z uredniki fotogr
pogovoriš s komisijo, ki ti ob oceni d
nasvetov. Druženje na takih, umetn
predvsem na mednarodni ravni, je d
ker se lahko primerjaš. To je vedno ze
ti daje možnost, da raseš in se učiš. Ve
vici povedano, tudi nisem pričakov
upaš v zmago...(se smeje) Nagrada je
ideja, da bi moje delo dobilo dobro 
stimulativno.

Kaj ti pomeni fotografija?
S fotografijo komuniciram in se

močjo slik rad pripovedujem o skupin
čustvih osebe, ki jo postavim pred ob
stih, ki me v določenem trenutku obd
ja je navsezadnje nek film ante litte
namenjena sami sebi. Fotografijo d

munikacijsko sredstvo in obrt z manj
vložkom.

Imaš mogoče kakega fotografskega vzorni
Nimam vzornikov, so pa ljudje, ki me impresion

ko katerega se
izražajo in za
to,

pogovor zapisala Ivana Godnik

slike KROMA

Primož
Korošec,
slovenski
fotograf

S fotografijo komunic



pot narodnosti,
in umetniškega

e prejšnji konec
di samo za dva
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dojemam kot ko-
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ika?
nirajo. Način pre-

kar mi posredujejo. Najbolj so name vplivali klasik August Sen-
der, Irving Pen in Richard Avedon, ampak načeloma se ne zgle-
dujem po njih, so pa med tistimi, ki jih imam najraje.

Kaj pa med slovenskimi fotografi?
Težko bi rekel, da mi je všeč katerikoli opus v celoti. pred

časom pa me je zelo prevzela portretna estetika Jožeta Suha-
dolnika, všeč so Boris Gabršček, Tomaž Gregorič, Tomo Brejc in
Stojan Kerbler.

Naslov natečaja je bil »Uniqueness is...«, kjer si moral
svoje delo utemeljiti tudi z opisnim tekstom. Kako si ga ti
interpretiral?

Moj dodatek k tej temi ni bil nek tekstopisni presežek, bolj
je šlo za nekaj kar sem prilagodil temu natečaju, načeloma pa
naj bi fotografije govorile zgodbo zase, ne pa tekst ki ga pred-
staviš pod tem.

Katero zgodbo so pripovedovale tvoje fotografije?
Gre za zgodbo prikazovanja raznolikosti družbe med Slo-

venci, raznolikosti posameznikov v slovenski družbi. Pri tem se
mi zdi posebej pomembno poudarit to, da gre za zgodbo o Slo-
vencih. To je širša tema. Neka zgodba, ki prikazuje stanje so-
dobne Slovenije, ožja tema pa bi bila odnos do drugačnosti v
družbi: percepcija drugačnosti v družbi.

V čem se kaže drugačnost in različnost tvojih junakov?
Posebej zanimivo se mi zdi, da so junaki po svoje sami se-

bi kontrastni in istočasno so različni tudi od drugih ljudi. Nji-
hovo drugačnost pa gre pripisati predvsem dejstvu, da se oni
držijo svojih vrednot in jim z razliko od drugih tudi sledijo.

Gre pri tem tudi za narodnostno drugačnost?
Narodnostna drugačnost v resnici ni bila v obravnavi,

čeprav sem se kasneje zavedel, da nekateri od teh res pripada-
jo drugim narodnostim. Nebi vedel, ali gre pri tem za slučaj, do
tega je v resnici prišlo zgolj posredno.

Kaj ti pomeni portretiranje in zakaj se odločaš za por-
trete?

Odgovor je različen od serije do serije. V
novejšem opusu fotografij se ukvarjam s prikazovanjem kon-

trastov med posamezniki v slovenski družbi in prek tega poiz-
kušam orisati socialne, kulturne ideološke in ekonomske ka-
rakteristike naše države.

V opusu starejših Slovencev, fotografiral sem Poldeta Bibiča,
Boštjana Hladnika, Cirila Zlobca in Nika Kralja, sem poizku-
sil prikazati pomembnost le teh za naš kulturni razvoj.

Pri portretiranju včasih poizkušam čim bolj zaobjeti
značaj portretiranca in vlogo, ki jo opravlja. Včasih pa ravno
obratno.

O Slovencih pripravljaš tudi fotografsko reportažo...
Ne vem, če bo res reportaža. želel bi si uresničiti fotograf-

sko raziskavo, ki bi raziskovala koncept slovenstva ob portreti-
ranju posameznikov. Obstaja namreč nek stereotip Slovenca, ki
bi ga rad raziskal. Nekateri imajo pred sabo podobo Slovenca
kot kmečkega človeka. Slovenca kot pripadnika naroda, ki je bil
vselej podjarmljen. To bi rad preučil in razumel do katere me-
re je še res. želel bi ustvariti neko reportažo o narodu, ki bi jo
opravil tudi s pomočjo politične, antropološke in socialne ana-
lize.

Nekateri tvoji kolegi uporabljajo za reportaže digital-
no fotografijo, ti pa se večinoma odločaš za klasično.

Digitalna fotografija se mi ne zdi presežek v kvaliteti in kljub
temu, da zdaj zajema večinski delež, bo prav gotovo prišlo do
novega preobrata, kjer se bo začelo spet uporabljat film in kla-
sične procese fotografije. Načeloma pa sem zadovoljen, da gre
to tako, ker bodo na tak način stvari delane na filmu vedno bolj
prestižne, kar je po svoje dobro.

Pri predstavitvi svojega sklopa, si se, eden izmed red-
kih, odločil za črno-belo tehniko: zakaj?

Črno-bela tehnika se mi je zdela najbolj primerna za po-
vedat to kar sem si želel povedati. Med drugim tudi zato, ker
se črno-bela fotografija bolj osredotoči na formo kot pa na bar-
ve, ki mislim, da bi v mojem primeru bile moteče. Večinoma fo-
tografiram vedno v črno-beli tehniki in postavljam v ospredje
to, kar se mi zdi bolj sporočilno.

Kaj pa načrti?
Čimprej bi se rad prežarčil nekam v tujino, ker je to zelo

pomembna izkušnja. Recimo, da bi najraje šel v New York.

Trst
postaja
kovačnica
novih
talentov

Najprej je bil ONE, potem je postal TWO, in nato še THREE, FOUR, FIVE in letos SIX. ITS SIX, kjer ITS
pomeni International talent support, ali kovačnica novih talentov, SIX pa šesta izvedba dogodka, ki iz
leta v leto postaja vse bolj pomembna in omogoča Trstu, da si utira pomembno vlogo tudi v svetovnem
okviru. Znotraj vabljivega in omamnega sveta mode...

Luči, modna pista, očarljive manekenke, postavni manekeni, nekaj sto modnih izvedencev in
urednikov najuglednejših modnih revij vsega sveta ter dva dni trajajoči spored, katerega ena glavnih
značilnosti je ta, da poteka v celoti v angleškem jeziku.V Parizu? V Milanu? Ne, v Trstu!

Sodelovanje vseh najvažnejših modnih šol sveta in brezmejna kreativnost njihovih študentov, je pred
šestimi leti omogočila tudi Trstu, da se v juliju prelevi v edinstven fashion dogodek, ki ob prestižnih imenih
svetovnih modnih hiš (ki običajno sedijo v žiriji), gosti predvsem mlade talente. Tiste, ki bodo čez leto ali dve
oblačili krdela fashion victim, se pravi ljudi, ki se trudijo, da bi čimbolj striktno sledili trendom in tenden-
cam.

Danieleju Controversiu, ki je bil kronan za absolutnega zmagovalca prve izvedbe, leta 2002, je naposled
res uspelo, saj sodeluje danes z Karlom Lagerfeldom, dizajnerjem francoske hiše Chanel in rimske Fendi.

Takih zgodb grdih račkov, ki se s pomočjo tržaškega talent campusa spremenijo v čudovite prince, saj
se iz študentov prelevijo v prave modne oblikovalce pa je še in še. Med osrednjimi aduti je nedvomno tudi
vizija, ki jo je pri tem imela Barbara Franchin, Tržačanka, ki se je pred šestimi leti odločila za pomemben ko-
rak in pri tem ponudila tudi Trstu priložnost, ki je do takrat ni imel in je k sreči ni zamudil.

Postal je tako izredna odskočna deska za desetine umetniških duš, ki bodo mogoče nekoč lahko rekle,
da se je vse začelo ravno na severu Jadrana.

Coco Chanel je trdila, da moramo dogodke, zato, da se zgodijo, spodbuditi. Pri agenciji EVE so se tega
vodila držali. In namesto, da bi tarnali, da Trst posveča premalo pozornosti mladim, so si zavihali rokave in
priredili mednarodno priznani modni dogodek, ki je unovčil tudi obmejno lego mesta in ga spremenil v opa-
zovalca in povezovalca trendov vzhoda in zahoda. Tendenc, ki postajajo predvsem na modnem področju še
kako zanimive.

V zadnjih letih je namreč zavel zanimiv veter z vzhoda, ki uvršča ravno mlade dizajnerje vzhodne Evro-
pe a tudi Azije med najbolj prepričljive napovedovalce bodočnosti fashion systema.

Dejstvo, da je to, kar predstavlja tržaška modna pista napoved tega, kar bodo čez kako leto predstavili
tudi v Milanu ali Parizu, je namreč že pravilo. In po mnenju Renza Rossa, Mr. Diesela, ene najbolj prilju-
bljenih italijanskih hiš med mlajšo generacijo in osrednjega sponzorja tržaškega dogodka, tudi logično. ?Saj
gre navsezadnje za tiste mlade talente, ki se v Trstu predstavijo ne da bi bili zastrupljeni od zahtev tržišča in
izpričajo ravno v tu enega svojih najvišjih kreativnih trenutkov«.

Da gre pri tem za izredne kreativce, dokazuje tudi njihov izbor, saj mladi »krojači« in »šivilje« izhajajo
iz najbolj prestižnih evropskih in svetovnih šol. Od londonskih Central St Martins College in Royal College
of Art, do pariške Institut Francaise de la Mode, Royal Academy of Art iz Antwerpna do Bunka Fashion Col-
legeja v Tokiu.

Namesto oblek in kolekcij se po pisti sprehajajo prave umetnine. Ob navdihu Jean Paul Gaultierovih moških
kril, ali Ferragamovih haute couture pajčolanastih večernih oblek, do klobukov, torbic in drugih modnih do-
datkov, pravih inštalacij v prostoru, izpričujejo ob modnem, tudi enega visokih trenutkov sodobne umetno-
sti. (iga)

iram in se izražam



GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - 26. izvedba filmskega festivala se začenja v znamenju številnih novosti

Festival Amidei z jutrišnjim dnem
v objemu parka palače Coronini
Ob večernih projekcijah tudi številne tematske retrospektive - Vsi filmi na ogled brezplačno

Go ri ca  bo  v pri hod njih de se tih  dneh
pos ta la pra vo film sko sre diš če. Jut ri  bo na -
mreč star ta la 26. iz ved ba fes ti va la  za na gra -
do Ser gi o Ami de i,  ki  se le tos pred stav lja  z
več no vost mi. Pr va  je lo ka ci ja,  saj bo do ve -
če ri na gra de  za naj bolj ši sce na rij po te ka le
v su ges tiv nem okvi ru par ka vi le Co ro ni ni-
Cron berg, dru ga  pa  je da ri lo,  ki  ga kul tur -
no zdru že nje Ser gi o Ami de -
i  in ob či na Go ri ca po kla nja ta lju bi teljem
sed me umet nos ti:  vsi fil mi bo do le tos brez -
plač no  na  ogled.  Ob pro jek ci jah de se tih ce -
lo ve čer cev,  ki tek mu je jo  za na gra do naj bolj -
še mu sce na ri ju,  se  bo le toš nji fes ti val po na -
šal tu di  s se ri jo eks klu ziv nih re tro spek tiv  in
pred vsem  z ugled ni mi gos ti,  med ka te ri mi
iz sto pa nem ški re ži ser Ed gar Re itz.

Oče nem ške ga no ve ga fil ma  in av tor
slav ne tri lo gi je Hei mat  je  z ve se ljem spre -
jel va bi lo or ga ni za tor jev go riš ke ga fes ti va -
la,  ki  mu bo do 27. ju li ja iz ro či li pri zna nje  za
ži vljenj ski  opus. »Re itz  bo  v Go ri co pri šel
26. ju li ja  kar  s svo jim oseb nim av tom  in ko -
pi jo ene ga iz med fil mov,  ki se stav lja jo dru -
gi  sklop tri lo gi je,«  je po ve dal di rek tor ma -
ni fes ta ci je Gi u sep pe Lon go.  Ob Re itz u  se
bo do  z go riš ko pu bli ko sre ča li tu di sce na -
ris ta Ste fa no Ru l li  in San dro Pe tra gli a, re -
ži ser Fran co Gir la di, pi sa telj  in sce na rist
Fran ces co Pic co lo, film ski kri tik Gof fre do
Fo fi  in mno gi dru gi. Pes ter pro gram  je  v Go -
ri co pri va bil tu di pre ko 60 uni ver zi tet nih
štu den tov  iz ce le Ita li je,  ki  jim  je zdru že nje
Ami de -
i pris kr be lo ak re di ta ci jo  in pre no či šče.

V par ku Co ro ni ni  se bo do  za na gra -
do  za naj bolj ši sce na rij bo ri li ce lo ve čer ci » -
The Qu een« (Ste phen Fre ars), » Le vi te de -
gli al tri« (Flo ri an Hen kel  von Don ners -
maeck), » Mio fra tel lo  è fi glio uni co« (Da -
nie le Lu chet ti), » In me mo ri a  di  me« (Sa ve -
ri o Cos tan zo), » -
I Cen to chi o di« (Er man no Ol mi), »N-I o  e
Na po le o ne« (Pa o lo Vir zì), »Ma nu a le
d’amo re 2« (Gi o van ni Ve ro ne si), »Qu at tro
mi nu ti« ( Chris Cra us), »Do po  il mat ri mo -
ni o« (Su san ne Bi e r)  in » L’ari a sa la ta« (Ales -
san dro An ge li ni).  Ob ve čer nih pro jek ci jah
pred vi de va pro gram fes ti va la tu di šte vil ne
te mat ske re tro spek ti ve  z ve li kim šte vi lom
film skih »po slas tic«,  ki bo do  na  ogled  v dvo -
ra nah Ki ne ma xa Go ri ca  v jut ra njih  in po -
pol dan skih  urah. Or ga ni za tor ji  so  se od lo -
či li  za re tro spek ti vo  Film  and re a li ty,  ki  je po -
sve če na do ku men tar nim fil mom  na te mo
špan ske voj ne, re tro spek ti vo »Ame ri ca na
off«,  ki  bo pri ka zo va la de la ne od vis nih ame -
riš kih re ži ser jev, re tro spek ti vo  o naj bolj šem
film skem pi sa nju,  ki  je po sve če na sce na ris -
to ma Ru l li ju  in Pe tra gli  in se lek ci jo za ni mi -
vih krat kih fil mov. Jut ri  ob 10.  uri  bo  v Ki -
ne ma xu  na  ogled  film » La vi ta  che ver rà«
v re ži ji Pas qu a le ja Poz zes se re ja,  ob 11.  uri
pa  se  bo  v dru gi dvo ra ni za vr tel do ku men -
ta rec » The spa nish  earth«  iz le ta 1937  v re -
ži ji Jo ri sa Iven sa.  Ob 14.  uri  se  bo  na spo -
re du  film Mat ti  da sle ga re,  ob 17.  uri  pa
»Ame ri ka-Klas sen ver häl tnis se«.  Ob 21.  uri
bos ta uvod ni  dan fes ti va la  v par ku Co ro ni -
ni za klju či la krat ki  film » Il sup plen te«  in ce -
lo ve če rec »Ma nu a le  d’amo re 2«. ( Ale)

Park vile Coronini
je že pripravljen na
sprejem ljubiteljev
filmske umetnosti

BUMBACA

NOVA GORICA - Upravno sodišče odločilo v prid krajanov

Ronket: gradbeno dovoljenje
za nova stanovanja ni zakonito

No vo go riš ko uprav no so diš če  je  pred
dne vi ugo di lo tož bi Ego na Va lan ti ča zo per
slo ven sko mi nis tr stvo  za oko lje  in pro stor  in
ta ko od pra vi lo grad be no do vo lje nje  za iz -
grad njo sta no vanj  na Ron ke tu, pre de lu  v No -
vi Go ri ci. Zo per  to sod bo pri tož ba  ni do vo -
lje na, po jas nju je jo  na so diš ču.  Pred tre mi ted -
ni  je  z od loč bo  o usta vit vi  del  v zgod bo po -
se gel grad be ni in špek tor,  ki  je ugo to vil,  da in -
ve sti tor  krši grad be no do vo lje nje,  pa tu di no -
vo go riš ki mest ni  svet  je  na  eni iz med  sej ob -
rav na val raz la go pro stor skih ure dit ve nih
po go jev,  po ka te ri grad nje  v na čr to va ni ob -
li ki  ne  bi sme li gra di ti.

»Od lo či tev uprav ne ga so diš ča  je po -
mem ben pre ob rat, do slej uprav na eno ta  v
No vi Go ri ci  in mi nis tr stvo  za oko lje  in pro -
stor pri tožb pre bi val cev ni so vse bin sko pre -
so ja li, am pak  so  iz for mal nih raz lo gov grad -
be no do vo lje nje po tr je va li, med tem  ko  se  je
uprav no so diš če spus ti lo  v vse bin sko ob rav -
na vo  in od lo či lo,  da  je na me ra va na grad nja
očit no ne za ko ni ta  in  v na sprot ju  s pro stor -
sko ure dit ve nim pla nom,« po jas nju je prav -
ni za stop nik pre bi val cev od vet nik Si mon Če -
ho vin.

Po tem  ko  je no vo go riš ka uprav na
eno ta le ta 2005 in ve sti tor ju, pod jet ju Syn the -
sys,  ki  je hče rin sko pod jet je druž be  SGP Go -
ri ca, iz da la grad be no do vo lje nje,  se  je pri to -
ži lo ne kaj oko liš kih pre bi val cev,  ki  so do ka -
zo va li,  da do vo lje nje  ni  v skla du  s te daj ve -
ljav ni mi pro stor ski mi ak ti. Uprav na eno ta  je
pos to pek ob no vi la  in pre so di la,  da  je do vo -
lje nje iz da no  v skla du  s pred pi si, pre bi val ci

pa  so  se na to pri to ži li  še  na mi nis tr stvo  za
oko lje  in pro stor.  To  je pri tož bo za vr ni lo  in
od lo či lo,  da  je grad be no do vo lje nje do konč -
no, in ve sti tor ju  pa  je omo go ča lo za če tek
grad nje  na last no tve ga nje,  saj do vo lje nje  ni
bi lo prav no moč no,  kar  je in ve sti tor kas ne je
tu di ures ni čil. Ven dar  je  eden iz med pre bi -
val cev Ron ke ta,  Egon Va lan tič, po se gel  še  po
dru gem prav nem vzvo du: zo per od loč bo mi -
nis tr stva  se  je pri to žil  na uprav no so diš če.  To
je  po dob rih os mih me se cih od lo či lo,  da to -
že če mu ugo di. »So diš če  je tož bi ugo di lo  in
za de vo vr ni lo  v po no ven pos to pek,«  smo iz -
ve de li  na no vo go riš kem uprav nem so diš ču.

»So diš če  je ugo to vi lo,  da  je od loč ba mi -
nis tr stva  za oko lje  in pro stor ne za ko ni ta. Za -
de vo  je mi nis tr stvu vr ni lo  v po nov no od lo -
ča nje, za to mo ra  le-to  v ro ku 30  dni od lo či -
ti  o pri tož bi Ego na Va lan ti ča zo per iz da no
grad be no do vo lje nje,« po jas nju je od vet nik Si -
mon Če ho vin. So diš če  je ta ko ugo to vi lo,  da
zah te va  za grad be no do vo lje nje  ni sklad na  z
pro stor sko ure dit ve ni mi po go ji, ( PUP)  ki ve -
lja jo  za tis to ob moč je,« po jas nju je Če ho vin.
Mi nis tr stvo  ima ta ko  dve mož nos ti: pr va  je,
da za vr ne iz da jo grad be ne ga do vo lje nja in -
ve sti tor ja, dru ga  pa,  da vr ne za de vo  v po nov -
no od lo ča nje  na pr vo stop njo,  to  se pra vi  na
no vo go riš ko uprav no eno to.  Na od lo či tev so -
diš ča  so  se od zva li tu di  v druž bi  SGP Go ri -
ca: iz ra zi li  so svo je pre se ne če nje  nad  njo,  vse
vple te ne  pa po zi va jo,  da  z naj več jo od go vor -
nost jo pris to pi jo  k prob le mu  in na sta lo si tu -
a ci jo ne mu do ma re ši jo.

Katja Munih

Gradbena dela
na Ronketu
so zaenkrat

zaustavljena

FOTO K.M.

V Medeji koncert za mir
Ob spomeniku Ara Pacis v Medeji bo
v petek, 20. julija, ob 21. uri tradicio-
nalni koncert za mir, ki je vključen v
niz Med zvoki krajev. Nastopili bodo
mendarodni okester Karmelos, orke-
ster Filarmonia Veneta, zbor gledališča
Verdi iz Padove, soparnistka Hyun-So-
ok Lee, mezzosopranistka Silvia Re-
gazzo, tenor Cristian Ricci in bas De-
saret Lika, ki bodo izvajali delo Giu-
seppeja Verdija Messa da Requiem.

Ineos: glasba pod šotorom
Pod šotorom, ki so ga zaposleni v to-
varni Ineos postavili pred svojim
tržiškim obratom, bo danes ob 21. uri
nastopil glasbenik Sandro Pelos. Igral
bo latinsko-ameriško in pop glasbo.

Mladi obrtniki v Gradišču
V Gradišču se bodo danes srečali mla-
di obrtniki, včlanjeni v zvezo Confar-
tigianato, ki ustanavljajo svojo sekci-
jo. Ob prisotnosti pokrajinskega pred-
sednika zveze Confartigianato Ariana
Medeota bo tekla beseda o težavah, ki
jih imajo mladi obrtniki, ob tem pa bo-
do izvolili vodstvo novoustanovljene
sekcije. Srečanje bo ob 20. uri na se-
dežu stanovske organizacije v kraju
Santa Maria Maddalena.

SSK - Lojze Bratuž

»Postopek
za odlikovanje
je končan«

Ge ne ral ni taj nik pred sed stva
Re pub li ke Ita li je Do na to Man ca  je de -
žel ne mu taj ni ku Slo ven ske skup nos -
ti  in de žel ne mu svet ni ku Mir ku Špa -
ca pa nu po slal pis mo,  v ka te rem  ju se -
zna nja  z zad nji mi no vost mi gle de po -
de lit ve dr žav ne ga od li ko va nja Loj ze -
tu Bra tu žu.  V pis mu  se na na ša  na do -
ku ment,  ki  sta  ga slo ven ska po li tič na
pred stav ni ka po sla la pred sed ni ku
ita li jan ske re pub li ke gle de od li ko va -
nja Bra tu ža,  ki  je pre mi nul le ta 1937
za po sle di ca mi fa šis tič ne ga na pa da.
Ge ne ral ni taj nik Man ca spo ro ča,  da
je taj niš tvo opra vi lo us trez ne pre is ka -
ve  in  da  je za de vo  zdaj da lo  v pre so -
jo ko mi si ji  za od li ko va nja mi nis tr stva
za no tra nje za de ve.

» To skrat ka po me ni,« po jas nu -
je ta pred stav ni ka Slo ven ske skup nos -
ti, » da  je pos to pek  za po de li tev od li -
ko va nja kon čan  in  da  je tu di  po za -
slu gi Slo ven ske skup nos ti bli zu  dan,
ko  se  bo re pub li ka Ita li ja od dol ži la
Bra tu žu  in nje go vi dru ži ni  za pri za -
de to gor je.«

GORICA - Zasedal je občinski odbor

Volilni in matični urad
kmalu z lepšim videzom

Prep les ka li bo do stav bo,  ki sto ji  na
no tra njem dvo ri šču žu pan stva  in  v ka te -
ri  sta vo lil ni  in ma tič ni  urad go riš ke ob -
či ne.  Sklep  so spre je li  na vče rajš njem za -
se da nju ob čin ske ga od bo ra,  na ka te rem
so po se gu na me ni li 30 ti soč ev rov.  Ob  tem
so od bor ni ki me ni li,  da  bi bi lo tre ba pre -
no vi ti tu di no tra njost stav be,  ki  je pre cej
do tra ja na.  Med pri pra vo do ku men ta ci je
za po seg  so ugo to vi li,  da  je go riš ka ob či -
na se da njo ob čin sko pa la čo ku pi la  pred
na tan ko  sto le ti, za to  pa na me ra va jo ob -
let ni co obe le ži ti  s pri lož nost no slo ves -
nost jo. Po leg te ga  so  se od bor ni ki do go -
vo ri li,  da bo do  na no vem kro ži šču  pri
mos tu  IX agos to ure di li gre di ce,  v sre diš -
ču ka te rih  bo mest ni  grb.

Na za se da nju  je bi lo go vo ra tu di  o
noč nem hru pu, za ra di ka te re ga  se pri to -
žu je ved no  več Go ri ča nov. Od bor ob ča -
nov  je  v prejš nji  dneh  na sre ča nju  z od -
bor ni kom Fa biom Gen ti le jem opo zo ril  na
te ža ve za ra di noč ne ga raz gra ja nja  v uli ci
Niz za  ter  na kor zih Ver di  in Ita li a,  kjer  se
ob kon cih ted na gne te mla dih. Ob ča ni  so

pro tes ti ra li tu di za ra di lo ka la  v uli ci Di az
in za ra di raz nih gos tiln,  ne na zad nje  pa
jim ni so bi le  po go du ni ti stoj ni ce, po stav -
lje ne  v ljud skem vr tu  med ko šar kar skim
pr ven stvom.  Da  bi  se naš la re ši tev,  se  bo
v krat kem žu pan Et to re Ro mo li sre čal  s
kves tor jem Emi li om Ru oc com.

Zakonca ob 40.000 evrov
Neznanec je pred dnevi obiskal pri-

letna zakonca, ki bivata v središču Gori-
ce. Predstavil se jima je kot finančni
stražnik in povedal, da preverja avten-
tičnost bankovcev. Nič sluteča zakonca sta
mu izročila 40.000 evrov gotovine, moški
pa jima je zagotovil, da se bo k njima vrnil,
komaj bo preveril, ali je denar avtentičen.
Mož in žena sta nekaj časa čakala, nato
pa sta razumela, da ju je obiskal goljuf. Do-
godek sta prijavila goriškim karabinjer-
jem, ki so na podlagi preiskave ugotovi-
li, da je goljuf star približno 35 let in da
govori brez kakega posebnega narečne-
ga naglasa.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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BRDA - Vinogradniki že ocenjujejo letošnjo letino

Zaradi zgodnje trgatve
težave z iskanjem trgačev
Pobiranje grozdja naj bi se začelo okrog 20. avgusta

Le toš njo le ti no  si bo do  v Br dih
za po mni li  kot zgod njo,  saj pred vi de -
va jo,  da  se  bo tr ga tev za če la kak šnih
šti ri najst  dni  prej,  kot  je po na va di. Ta -
ko  kot  so le tos češ nje  in dru go sad no
drev je po hi te li  v zo re nju, ta ko  bo tu -
di vin ska  trta pri prav lje na  za obi ra nje
že  v me se cu av gus tu. Bri cem  to si cer
ni po go du,  saj  je av gust po na va di me -
sec po čit ka.  To  pa  ni edi na sla bost,  ki
jo pri na ša prez god nja tr ga tev. Av gus -
ta  je ve li ko tež je naj ti raz po lož lji ve tr -
ga če,  pa tu di vro či na  je  v  tem ča su po -
gos to ne znos na. Bri ci  se  še da nes spo -
mi nja jo le ta 2003,  ki  je bi lo po dob no
le toš nje mu  in  ko  so  se tr ga či po ti li  ob
več  kot pet in tri de se tim sto pi njam
Cel zi ja  v sen ci.

Trta  je le tos cve te la  v me se cu
ma ju  in  ne  v ju ni ju, za to  pa Ire na Be -
ne de tič  iz sve to val ne služ be Vin ske
kle ti Br da pred vi de va,  da  se  bo tr ga -
tev za če la  okrog 20. av gus ta.  V zad -
njih  dneh  ima  trta  vse  kar po tre bu je,
do vo lj vo de  in pra ve tem pe ra tu re,
ven dar vi no grad nik Bo ris Ga špa rin  ni
po vsem za do vo ljen,  saj  je nje go ve  trte
le tos ob tol kla to ča  že tri krat. Za ra di
te ga pri ča ku je naj manj če tr ti no pri del -
ka  manj.  O ka ko vos ti  še  ni  čas go vo -
ri ti,  saj  se  še mar si kaj lah ko zgo di,  že
se daj  pa  je jas no,  da  bo  brez več jih
pre tre sov  in  ob ugod nih vre men skih
raz me rah le toš nja let ina ze lo ka ko -
vost na. ( sj)

Lanske trgatve se
v Števerjanu in
v Brdih nasploh
spominjajo zaradi
manjše, a izredno
kakovostne letine

BUMBACA

ŠTEVERJAN - Zasedal občinski svet

Prenova bivše šole
tik pred zaključkom

Pred ne kaj dne vi  se  je se stal
ob čin ski  svet  v Šte ver ja nu  na dru -
gi se ji  v le toš njem le tu.  V te ku pr -
ve ga šest me seč ja  so mo ra li ob čin -
ski svet ni ki odo bri ti ob ra čun po -
slo va nja  za pre tek lo le to.  Ob vzdr -
ža nju svet ni kov opo zi cij ske sku pi -
ne Zdru že ne le vi ce  je ob čin ski  svet
z gla so vi ve či ne spre jel fi nanč ni
ob ra čun  za le to 2006. Svet ni ki
Zdru že ne le vi ce  so opo zo ri li  na
po tre bo,  da  se za klju či jo ne ka te ra
že za če ta jav na de la, ka te rih iz ved -
ba tra ja  že ka ko le to, po se bej  pa  so
pod čr ta li,  da  naj upra va  čim hit re -
je za klju či de la  na stav bi os nov ne
šo le. Žu pan Had ri jan Cor si  je ob -
raz lo žil svet ni kom pos to pek grad -
be ne ga po se ga  v os nov ni šo li,  k te -
mu  pa pri sta vil,  da  se de la  v biv ši
os nov ni šo li bli ža jo kon cu, ta ko  da
bo so ci al ni cen ter kma lu od dan na -
me nu. Žu pan Cor si  je od go vo ril
tu di  na vpra ša nje svet ni kov Zdru -
že ne le vi ce  o iz va ja nju za šči te,

spe ci fič no  o iz da ji dvo je zič nih iz -
ka znic; de jal  je,  da  v Šte ver ja nu,
Do ber do bu  in So vod njah de la jo  na
tem,  da  bi  se  ta pro jekt iz pe ljal is -
to čas no  v  vseh  treh slo ven skih ob -
či nah, si cer  pa  je tre ba  še po ča ka -
ti,  da  se pri la go di in for ma cij ski sis -
tem.

Šte ver jan ski ob čin ski  svet  je  v
na da lje va nju za se da nja spre jel
spre mem bo  v pro ra ču nu za ra di so -
de lo va nja  pri pro jek tu TI PI-NET,
s ka te rim  bo omo go če na va lo ri za -
ci ja ti pič nih lo kal nih pro iz vo dov.
Svet ni ki  so za tem odob ri li  še po -
dalj ša nje po god be gle de služ be  za
iz pla če va nje za pos le ne ga oseb ja
in upra vi te ljev  v za druž ni ob li ki  z
ob či no Go ri ca. Ne na zad nje  je šte -
ver jan ski ob čin ski  svet spre jel iz -
ven struk tu ral ni do go vor  za iz va ja -
nje po e no te ne ga uprav lja nja kra -
jev nih davč nih pri hod kov  v za -
druž ni ob li ki  v okvi ru skup ne ga
ura da.

KMETIJSTVO - Seznam travnatih površin

Dežela naj bi razpisala
nov rok za pripombe

De že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na
naj  bi na me ra va la po dalj ša ti  oz. raz -
pi sa ti  nov  rok  za vlo ži tev pri pomb
pro ti sez na mu zem ljišč,  ki bo do za šči -
te na  z ze lo ome je val nim re ži mom  za
trav na te povr ši ne. »Funk ci o nar cen -
tral ne di rek ci je  za kme tij stvo Au gus -
to Vi o la  nam  je po tr dil,  da de že la Fur -
la ni ja-Ju lij ska kra ji na na me ra va vnes -
ti  v re ba lans pro ra ču na po pra vek,  ki
naj  bi omo go čil po dalj ša nje ro ka  za
vlo ži tev ugo vo rov,«  je vče raj po jas nil
de žel ni taj nik Kmeč ke zve ze  Edi Bu -
ka vec,  ki  je po uda ril,  da  naj  bi de žel -
ni ura di  v pri me ru odob rit ve ome nje -
ne ga po prav ka vze li  v po štev tu di ugo -
vo re,  ki  so  jih last ni ki zem ljišč vlo ži -
li, po tem  ko  je za čet no do lo če ni  rok
za pa del.  Ne gle de  na  to  po Bu kav če -
vih be se dah  še  ni po vsem jas no,  ali
lah ko last ni ki  po svo ji vo lji raz po la ga -
jo  z zem lji šči,  ki  jih ima jo  v las ti, pre -
den  bo sez nam trav na tih povr šin po -
tr jen  s prav no moč nim ak tom. Se da -
nji sez nam trav na tih povr šin  naj  ne  bi

imel pra ve ve lja ve,  saj  ga ni so  še urad -
no po tr di li, ugo tav lja jo  po Bu kav če vih
na ved bah  pri Kmeč ki zve zi,  ki  so
ome nje no sta liš če  že po sre do va li di -
rek tor ju de žel ne služ be  za na rav ne vi -
re  in goz do ve Ro lan du Del la Ve do vi.

Na Go riš kem  je sez nam trav na -
tih povr šin spro žil naj več zas kr blje -
nos ti  na ob moč ju so vo denj ske ob či -
ne,  kjer  naj  bi za šči ti li  več opu šče nih
zem ljišč,  ki  so bi la ne koč ob de la na,  za
ne ka te ra  pa ima jo nji ho vi last ni ki  že
pri dob lje na grad be na do vo lje nja.

EDI BUKAVEC

ARHIV

Vse udeležence letošnjih izletov
Primorskega dnevnika vabimo,
da se udeležijo že tradicional-
nega srečanja.
Ob dobri kapljici bomo obudili
spomine, si izmenjali slike ter
gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.

Srečanje bo v petek,
20. julija, v Boljuncu
pri Parovelovih (zraven
gledališča "F. Prešeren")
od 19. ure dalje.

Toplo vabljeni!
Uprava Primorskega dnevnika

OBVESTILO IZLETNIKOM

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della Fe
nice«.
Dvo ra na 2: Re zer vi ra no  za fes ti val Ami -
de i«.
Dvo ra na 3: 17.45 »Co me l'om bra«;
20.00  - 22.15 » Il des ti no  di  un gu er ri -
e ro  - Ala tris te«.

COR SO: zaprt.
TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della Fe
nice«.

Dvo ra na 2: 16.00  - 18.30  - 21.15 »Har ry
Pot ter  e l'Or di ne del la Fe ni ce«.

Dvo ra na 3: 17.10  - 19.50  - 22.20 »Trans -
for mers«.

Dvo ra na 4: 16.50  - 18.15 » The Re ef: Ami -
ci  per  le pin ne«; 20.00  - 22.00 »I Fan -
tas ti ci 4  e Sil ver Sur fer«.

Dvo ra na 5: 17.45  - 20.00  - 22.10 »Step -
ping  - Dal la stra da  al pal co sce ni co«.

RAV NA TELJ STVO  ŠOL CAN KAR   VE 
GA   ZO IS sporoča, da se bo pouk za
dijake treh šol pričel v ponedeljek, 10.
septembra, (razen 3., 4. in 5. razreda
Cankar, ki pričnejo delovno prakso 3.

septembra). Koledar za šolsko leto
2007/08 je izobešen na oglasni deski šo
le; objavljen je tudi na spletni strani šo
le www.potep.org.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča,
da je do 23. julija čas za vložitev proš
nje za vključitev v šolske (zavodske) les
tvice učnega osebja. Prošnjo je treba
vložiti na prvo od izbranih šol, navede
nih na temu namenjenem seznamu.
Podrobnejša navodila in obrazci so do
segljivi na spletni strani
www.pubblica.istruzione.it. Urad pose
bej opozarja, da morajo letos prošnjo
predstaviti tudi kandidati, ki so že vklju
čeni v pokrajinske (bivše permanentne)
lestvice.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, uporab
ne do imenovanja vseh kandidatov za
goriške šole s slovenskim učnim jezi
kom vseh vrst in stopenj. Sporočajo
tudi, da bo urad pred objavo dokonč
nih lestvic poskrbel za popravo in do
polnitev le-teh v skladu z dopisom št.
AOODGPER 13317 z dne 27. junija
letos, ki so ga prejeli 28. junija. Upo
števali bodo namreč točke rezervira
nih habilitacij v smislu M.O. 85/05, ki
so se zaključile v poletnem roku
2006-07. Opozarjajo dalje, da bo na
osnovi prej omenjenega dopisa polno
pravna vključitev kandidatov kljub te
mu pogojena od izida rekurza na Dr
žavni svet, ki ga je vložilo ministrstvo
za šolstvo. Na osnovi 11. člena odlo
ka št. 3578/C7 deželnega šolskega rav
natelja za FJK z dne 6. aprila letos lah
ko kandidati v roku petih dni po ob
javi začasnih lestvic vložijo ugovor.
Pristojni urad si tudi pridržuje pravi
co, da bo po potrebi vnesel morebit
ne popravke ali dopolnitve.

UPO KO JEN CI DO BER DOB organizira
jo enodnevni izlet v soboto, 1. septem
bra, na Goli otok; informacije in vpiso
vanje v trgovini pri Mili (tel. 0481-
78398), v gostilni Peric (tel. 0481-
78000) in pri Milošu (tel. 0481-78121)
do 15. avgusta.

SPDG obvešča, da naslednji izlet z gor
skimi kolesi Bikers 2007 bo v nedeljo,
22. julija, cilj pa bo dolina Preone. Zbi
ralisce ob 8. uri na parkiriscu pri goris
kem sejmiscu. Za informacije +39 328
8292397 (Robert).

KNJIŽ NI CA FE I GEL obvešča, da bo do
14. septembra odprta po poletnem ur
niku: vsak dan razen sobote od 8. do 16.
ure. Knjižnica bo zaprta za dopust od
13. do 24. avgusta.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  v Doberdobu
bo zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

OVER  NIGHT    Goriška pokrajina nu
di vsako soboto brezplačni avtobusni
prevoz do zabavišč in nočnih lokalov.
Odhod avtobusov, ki bodo povezova
li Gorico s Sesljanom in Tržičem, bo
ob 21.50 s trga pred Rdečo hišo in ob
21.55 s Travnika; vrnitve bodo ob
03.00 in 05.00 (Travnik) ter 03.05 in
05.05 (Rdeča hiša); informacije na
spletni strani www.aptgorizia.it« ali na
tel. 800 955957.

PLA NIN SKO DRUŠ TVO NO VA GO RI 
CA prireja v soboto, 21., in nedeljo, 22.
julija, planinsko turo RJAVINA -
CMIR - VRBANOVE ŠPICE. Tura je
zelo zahtevna, potrebna je oprema za
samovarovanje in primerna telesna
pripravljenost. Število udeležencev
je zato se čimprej prijavite na sedežu
društva, v Bazoviški ulici 4. Sestanek
z udeleženci bo na sedežu društva, v
četrtek, 19. junija, ob 18. uri. Turo bo
vodil Simon Gorjup.

PRI KUL TUR NEM DRUŠ TVU SKA LA
GA BR JE  je v teku do sobote, 28. juli
ja, 21. gabrski turnir v nogometu. So
delujejo moške in ženske ekipe. Vsak

večer deluje dobro založen kiosk z do
mačim vinom.

V DVO RA NI OB ČIN SKE GA SVE TA v
Gorici bo v ponedeljek, 23. julija, ob
18. uri srečanje, na katerem bo tekla
beseda o preventivnih normah za
omejevanje tigrastih komarjev. Preda
val bo predstavnik pokrajinskega
zdravstvenega podjetja, prisoten pa bo
tudi goriški odbornik za okolje Fran
cesco Del Sordi.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

MON FAL CO NE ESTA TE  v organizaci
ji občine Tržič: do 5. avgusta (Občin
ska galerija sodobne umetnosti na tr
gu Cavour) »Onde Mediterranee« med
20. in 23. uro fotografska razstava Ste
fana Grazianija in video razstava itali
janskih umetnikov z naslovom Albedo;
v četrtek, 19. julija, ob 21.30 (Trg v Pan
zanu) film »La gang del bosco«.

LEG LIB RE RI A EDIT RI CE GO RI ZI A NA
vabi na notranje dvorišče knjigarne na
korzu Verdi 67 v Gorici na srečanja z
naslovom Avtorji in knjige na dvorišču
v soboto, 21. julija, ob 18. uri. Rimski
zgodovinar Piero Melograni bo pred
stavil svojo najnovejšo knjigo »Tosca
nini. La vita, le passioni, la musica«.

V PO KRA JIN SKIH MU ZE JIH  v graj
skem naselju v Gorici bo v četrtek, 19.
julija, ob 21. uri koncert Fabia Accur
sa v sklopu Festivala dvorne glasbe.
Vstop prost.

V SKLO PU NA GRA DE SER GI O AMI DE I
bodo v nedeljo, 22. julija, ob 18.30 v Hi
ši filma, na Travniku 41, predstavili
knjigo Morena Zaga »Confini di cellu
loide - Il cinema dei confini e delle fron
tiere«. Spregovoril bo Aleš Doktorič.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
AL GI AR DI NO (Bal di ni), kor zo Ver di
57,  tel. 0481  531879.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
OB ČIN SKA 2,  ul. Man li o 14/ B,
tel.0481 -480405.

DA NES  IZ TR ŽI ČA: 9.20, Nives Turus
iz mrtvašnice splošne bolnišnice v ce
krev in na pokopališče v Šlovrencu;
9.55, Armando Brandolin iz mrtvaš
nice splošne bolnišnice v cerkev De
vice Marije Marcelliane in v Spineo za
upepelitev.

DA NES  V GO RI CI: 9.00, Renato Hribar
iz mrtvašnice splošne bolnišnice na
glavno pokopališče; 9.30, Itala Stabi
le iz mrtvašnice splošne bolnišnice v
cerkev in na pokopališče v Zagraju;
10.30, Bruna Cristiani iz mrtvašnice
splošne bolnišnice v cerkev Sv. Ane in
na glavno pokopališče. 

Končno je pršu

Tomaž
Tudi če ne znamo, kaj bu za en
glas,
sej ni važno tenor ali bas,
bašta, da bu z njim pravi špas.

Mamici Tamari in očku Robertu
čestita

MePZ Hrast iz Doberdoba
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POKOJNINSKA REFORMA - Zaradi izsiljevanja »konservativne komunistične levice«

Emma Bonino ponudila
odstop, a ga je Prodi zavrnil
Ministrici je zagotovil polno zaupanje - V Oljki optimizem o dosegi kompromisa

RIM - »Ne grozim z odstopom, le po-
nujam ga, ker sem kritična do pogajanj med
vlado in sindikati o pokojninah.« Tako je
ministrica za evropske zadeve in za med-
narodno trgovino Emma Bonina pojasni-
la svoje včerajšnje pismo premieru Roma-
nu Prodiju, v katerem ga je zaprosila, naj
oceni, ali je njena prisotnost v vladi
združljiva z njegovim predlogom za refor-
mo pokojnin.

Romano Prodi je Boninovi takoj za-
gotovil, da ji obnavlja zaupanje in dodal, da
»bomo uspeli združiti spoštovanje javnih
računov s potrebami državljanov«. »Ta vla-
da še potrebuje tvoje dragoceno sodelo-
vanje in prepričan sem, da bomo uspeli in
da ne bomo spravili te države na kolena,«
je v dolgem odgovoru na pismo ministri-
ce iz radikalnih vrst zagotovil premier.

Vse torej kaže, da je dogovor o po-
kojninski reformi tik pred zdajci in to je
najbrž tudi vzrok, da se je Boninova
odločila za tako odmevno gesto. Ni na-
ključje, da je v pismu Prodiju polemično
zahtevala, naj oceni, »ali je bolj kompati-
bilna naša podpora vladi, ali pa konserva-
tivna in reakcionarna stališča komunistične
levice in nekaterih sindikalnih voditeljev«.

Emma Bonino je včeraj pozno po-
poldne sklicala tiskovno konferenco, na ka-
teri je pojasnila razloge za svojo gesto. »Raz-
prava o odločitvah te vlade poteka na iz-
siljevalni način. V igri je prihodnost mili-
jonov mladih, javni dolg ne pozna zavor,
proces sanacije javnih financ je bil prekin-
jen. Zato smo v tem odločilnem trenutku
prepričani, da je koristino razčistiti stvari.
Vedno smo bili namreč prepričani, da se
mora Prodi odločati v interesu države in
njene prihodnosti. In to zahtevo ponavlja-
mo tudi danes: predsednik vlade naj se
odloča odgovorno.«

Če je Boninova nervozna, so na skraj-
ni levici zadovoljni. Vodja Komunistične
prenove Franco Girodano optimistično na-
poveduje, da je »pred vrati dober kom-
promis, v sozvočju s programnom Unije«.
Sporazum o reformi pokojnin in spre-
memba ali odprava preskoka v upokojitveni
starosti bi lahko pristala v resoluciji večin-
ske koalicije, s katero bo parlament odobril
vladin ekonomsko-finančni programski
dokument (DPEF). To je tudi zadnja novost
pri poskusih, da bi rešili problem pokojnin
po svarilih guvernerja centralne banke Dra-
ghija, računskega sodišča in včeraj še sta-
tističnega zavoda Istat.

Med avdicijo o DPEF v proračunski
komisiji obeh parlamentarnih zbornic je
predsednik statističnega zavoda Luigi Big-
geri včeraj opozoril na pospešno rast jav-
ne porabe, ki je prvič po približno desetih

letih spret presegla polovico bruto do-
mačega proizvoda (BDP), torej bogastva,
ki ga v enem letu ustvari država. To tudi po-
meni, da lahko Italijani porabijo le polovi-
co tistega, kar ustvarijo, da omogočijo de-
lovanje javnega stroja. Istat sicer dodaja, da
se je poraba povečala tudi na račun izred-
nih odhodkov, kot so vrnitev davka Iva na
nakup podjetniških avtomobilov (to je Ita-
liji odredila EU) in izravnava izgube zara-
di že oddanih in nikoli začetih del za grad-
njo hitre železnice.

Glede gospodarske rasti Istat opo-
zarja, da znaša rast BDP v letošnjem
prvem četrtletju 1,4 odstotka, kar pome-
ni, da bi se morala za dosego v DPEF pred-
videne 2-odstotne letne stopnje rasti v osta-
lih treh četrtletjih povprečno zvišati za 0,4
odstotka. To bi bila zmerna rast, v pov-
prečju rahlo nižja kot v lanskem letu, je po-
jasnil Biggeri, ki se je pomudil tudi pri so-
cialnih emergencah, med katerimi je na
prvem mestu stanovanje, še vedno zelo
težko dosegljivem zlasti za mlade družine.
Glede napovedanega znižanja davka ICI je
Istat izračunal, da bi ukrep zajel 17,3 mili-
jona družin, medtem ko naj bi bilo znižan-
ja stanovanjskih najemnin deležno 4,2
milijona družin.

Ministrica za
evropske zadeve in

mednarodno
trgovino Emma

Bonino

ANSA

ŠOLSTVO - Podpredsednik vlade Rutelli

Bo koledar šolskih
počitnic spremenjen?

TRST  - Ita li jan ski šo lar ji  in di -
ja ki bo do  s šol skim le tom 2008 -2009
ver jet no na le te li  na dru ga čen ko le -
dar po čit nic,  kot  so  ga bi li va je ni do -
slej. Pod pred sed nik ita li jan ske vla de
Fran ces co Ru tel li  je na mreč  v  Trstu,
kjer  se  je mu dil  na sre ča nju Zve ze in -
du strij cev  ob Dne vu tu riz ma, na po -
ve dal,  da vla da pred la ga dvo te den sko
skraj ša nje po let nih po čit nic: ju ni ja
naj  bi  se po uk po dalj šal  za te den  dni,
sep tem bra  pa  naj  bi šo le od pr le svo -
ja vra ta te den  dni  pred obi čaj nim da -
tu mom. Da lje vla da že li po dalj ša ti
ve li ko noč ne po čit ni ce  za te den  dni,
o dru gem ted nu  pa bo do od lo ča le
po sa mez ne de že le.  Po Ru tel li je vih
be se dah  bo ta ko pov pra še va nje  po
po čit ni cah pri spe va lo  k te mu,  da  se

na te ri to ri ju raz ši ri tu ris tič na po nu -
dba tu di  na ob dob ja zu naj glav nih se -
zon.  S  tem  bi  se pri bli ža li dru gim ev -
rop skim dr ža vam,  ki po čit ni ce na čr -
tu je jo upo šte va joč se zo ne, med tem
ko  ima Ita li ja naj dalj še ne pre ki nje ne
po čit ni ce  v Ev ro pi, ka kr šne  si ma lo -
kdo lah ko pri vo šči. Vla da  je  svoj
pred log  o spre mem bi ko le dar ja po -
čit nic  že po sre do va la kon fe ren ci
med de že la mi  in dr ža vo. Sled nja  bo
v pri hod njih  dneh ob li ko va la teh nič -
no omiz je,  ki  ga bo do se stav lja li pris -
toj ni de žel ni od bor ni ki.  Pri  tem  je
Ru tel li iz ra zil op ti mi zem,  saj  po nje -
go vih be se dah pri za de va nja vla de
pod pi ra  in spod bu ja tu di pred sed nik
ita li jan ske Zve ze in du strij cev Lu ca
Cor de ro  di Mon te ze mo lo.

VROČINA - Medtem ko se po vsej državi množijo gozdni požari

Včeraj rekordna poraba električne
energije, a ni tveganja prekinitev dobave

RIM  - Vzpo red no  s tem pe ra tu ro ras te tu di po ra ba
elek trič ne ener gi je. Vče raj  je  bil do se žen le toš nji re kord,
saj  je bi lo  v mre žo po sla nih 55.200 me ga wa tov elek tri ke,
ven dar teh ni ki za go tav lja jo,  da  ni ne var nos ti pre ki nit ve
do ba ve ener gi je.

Ab so lut ni re kord po ra be elek tri ke  je  bil si cer  v Ita -
li ji do se žen 27. ju ni ja la ni,  ko  je bi lo po rab lje no 55.619 me -
ga wa tov. Le tos ju nij  ni  bil ni ti pri bliž no ta ko  vroč  kot lan -
ski, pra va po let na vro či na  pa  se  je za če la rav no  ta te den.

Če prav  kot ome nje no teh ni ki pod jet ja Ter na,  ki
uprav lja elek trič no omrež je  v Ita li ji, za go tav lja jo,  da  ni tve -
ga nja elek trič ne ga  mrka,  se po ne kod ven dar le po jav lja jo
zna ki  o ne var nos ti  black ou ta. Agen ci ja  za elek trič no ener -
gi jo  je med tem pri pra vi la no ve ta ri fe  za od ško dni no  v pri -
me ru po dalj ša nih pre ki ni tev do ba ve elek tri ke.  Od le ta
2009,  ko bo do za če le ve lja ti,  bo ne sta bil nost elek triš ke ga
sis te ma dra go sta la pred vsem dis tri bu ter je,  ki bo do mo -
ra li  v pri me ru po dalj ša nih pre ki ni tev od je mal cem iz pla -
ča ti od ško dni no  v vred nos ti  od 30  do 300 ev rov  za dru -
ži ne  in  do 6000  ev  rov  za pod jet ja.

Vi so ka vro či na  na po lo to ku  ne pri za na ša tu di goz -
do vom,  ki  so  v  vse več ji me ri žrt ve po ža rov,  v ve li ki ve či -
ni pod tak nje nih ozi ro ma za ne te nih  iz ma lo mar nos ti. Vče -
raj  so  v Ita li ji,  z iz je mo av tom nih de žel, naš te li 125 gozd -
nih po ža rov, 15 de žel nih ope ra tiv nih cen tral goz dar ske
služ be  pa  je pre je lo  več  kot  dva ti soč kli cev.

Pasje vročine ne
trpijo samo ljudje,
ampak tudi živali,
kot tale kuža, ki se
je okopal v fontani
na slovitem
rimskem trgu
Piazza di Spagna

ANSA

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3771 1,3781
japonski jen 168,07 167,84
kitajski juan 10,4149 10,4292
ruski rubel 35,0730 35,0940
danska krona 7,4412 7,4413
britanski funt 0,67320 0,67655
švedska krona 9,1613 9,1503
norveška krona 7,8845 7,9025
češka krona 28,271 28,205
švicarski frank 1,6554 1,6556
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 245,83 245,50
poljski zlot 3,7511 3,7493
kanadski dolar 1,4380 1,4419
avstralski dolar 1,5755 1,5774
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1279 3,1275
slovaška krona 33,161 33,151
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6973 0,6974
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,80 82,65
turška lira 1,7617 1,7545
hrvaška kuna 7,2925 7,2805

ameriški dolar 1,3989 1,3702
britanski funt 0,6854 0,6698
švicarski frank 1,6822 1,6412
japonski jen 174,1051 163,5558
švedska krona 9,3844 8,9355
avstralski dolar 1,6281 1,5594
kanadski dolar 1,4778 1,4215
danska krona 7,5930 7,3069
norveška krona 8,0809 7,7190
madžarski florint 294,6 230,77
češka krona 32,4357 25,3845
slovaška krona 38,1236 29,8359
hrvaška kuna 7,7974 6,9528

ameriški dolar 1,3998 1,3653
britanski funt 0,6869 0,6699
danska krona 7,554 7,368
kanadski dolar 1,4600 1,4240
japonski jen 170,46 166,26
švicarski frank 1,6816 1,6401
norveška krona 8,009 7,811
švedska krona 9,297 9,068
avstralski dolar 1,6016 1,5621
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,804 +0,39
ALLEANZA 9,59 -0,66
ATLANTIA 25,6 -0,23
BANCA ITALESE 18,2 +0,33
BANCO POPOLARE 20,12 -1,52
BPMS 4,975 -0,60
BPM 11,4 -0,77
CAPITALIA 7,255 -0,98
ENEL 7,94 -0,58
ENI 27,95 -0,92
FIAT 23,41 +0,47
FINMECCANICA 23,01 -0,73
GENERALI 30,45 +0,07
IFIL 8,255 -1,22
INTESA 5,45 -0,69
LOTTOMATICA 29,05 -0,21 
LUXOTTICA 28,14 -0,25
MEDIASET 7,65 -0,33
MEDIOBANCA 16,07 -0,72
MEDIOLANUM 5,99 -1,14
PARMALAT 2,86 -0,80
PIRELLI 0,89 -0,73
SAIPEM 27,45 +0,40
SNAM 4,265 -0,86
STMICROELEC 14,29 -0,40
TELECOM ITA 2,0825 +1,04
TENARIS 17,98 -1,53
TERNA 2,5925 -0,10
UBI BANCA 19,11 -0,36
UNICREDITO 6,51 -1,17

17. julija 2007

17. julija 2007

17. julija 2007

17. julija 2007

17.07 16.07

-0,61
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JAPONSKA - Zaradi požarov in izliva radioaktivnih snovi 

Nuklearko zaprli, ker
po potresu ni več varna
Vlada obtožila družbo Tepco, da je skrivala podatke o poškodbah

TO KI O  -  Na ja pon ski nu kle ar ki,  ki  jo  je  v po ne de -
ljek pri za del po tres,  so naš te li sku paj 50  okvar,  po od lo -
čit vi vla de  v To ki u  pa  so  jo vče raj za čas no za pr li.  Na jedr -
ski elek trar ni Ka ri va  v mes tu Ka ši va za ki  so na mreč naš -
te li  več po ža rov, iz lit je vo de  in naf te.

Po luk nji  in po ža ru  na trans for ma tor ju jedr ske elek -
trar ne  je uprav lja lec nu kle ar ke To kyo Elec tric Po wer  Co.
(Tep co) spo ro čil,  da  so od kri li luk njo tu di  na  enem  od
sed mih re ak tor jev.  Prav ta ko  se  je pre vr ni lo  okrog  sto so -
dov  z niz ko ra dio ak tiv nim ma te ri a lom. Ne ka te re  so naš -
li  brez po kro vov. Ja pon ski pre mi er Šin zo  Abe  je Tep cu
oči tal,  da  je jav nost »pre po ča si« ob ve ščal  o do god kih.

Na hit ro skli ca ni no vi nar ski kon fe ren ci  so vče raj po -
ve da li,  da  je  iz luk nje  na re ak tor ju šte vil ka se dem pri šlo
do iz pus ta ra dio ak tiv nih sub stanc,  kot  sta  krom 51  in ko -
balt 60, ven dar  naj  bi bi la nju na kon cen tra ci ja da leč  pod
me jo,  ko  bi bi la ogro že na var nost.

Po ne delj kov po tres  z moč jo 6,8  je  po do slej zna nih
po dat kih zah te val de vet smrt nih žr tev, pri bliž no  sto lju -
di  pa  je bi lo ra nje nih.  Okrog 800  hiš  v pro vin ci Ni i ga ta
in Na ga no  je bi lo po ško do va nih  ali uni če nih. Os kr ba  z
vo do  in elek tri ko  je  na mno gih ob moč jih  še ved no pre -
ki nje na. Re še val ci,  več  kot ti soč ga sil cev  in po li cis tov,
med tem na da lju je jo  z is ka njem za su tih,  med Ja pon ci  pa
se  je raz vne la raz pra va  o var nos ti nu kle ark  v de že li vzha -
ja jo če ga son ca. ( STA)

Največja jedrska
centrala na svetu je
zaradi poškodb ob

potresu od včeraj
začasno prenehala

delovati

ANSA

KOSOVO

Ahtisaarijev
načrt ostaja
edini izhod

BRU SELJ, LJUB LJA NA  - Po -
seb ni od pos la nec  ZN  za Ko so vo
Mart ti Ah ti saari  in vi so ki pred stav -
nik  EU  za skup no zu na njo  in var -
nost no po li ti ko Ja vi er So la na  naj  bi
na vče rajš njih po go vo rih  v Brus lju
oce ni la,  da ob sta ja  le maj hna mož -
nost,  da  bi Var nost ni  svet  ZN spre -
jel zad nji os nu tek re so lu ci je  o Ko so -
vu, za vze la  pa  sta  se  za na da lje va nje
po ga janj  o sta tu su po kra ji ne. Ah ti -
saari  je si cer  po po go vo ru de jal  le,  da
je  pri re še va nju vpra ša nja sta tu sa po -
treb na po tr pež lji vost, med tem  ko  je
So la na me nil,  da  bi  se po ga ja nja Priš -
ti ne  in Be o gra da  o Ko so vu lah ko na -
da lje va la  brez re so lu ci je  VS  ZN  in
pod okri ljem kon takt ne sku pi ne,  v
ka te ri  so  ZDA, Ve li ka Bri ta ni ja,
Nem či ja, Fran ci ja, Ita li ja  in Ru si ja.

Kot  je zna no, Mos kva za vra ča
os nu tek re so lu ci je,  ker  gre  za be se -
di lo,  ki » je pre že to  z ne od vis nost jo
Ko so va  in skri va av to ma ti zem Ah -
ti saar i je ve ga na čr ta«, za to »ni ma no -
be ne mož nos ti  za po tr di tev«. Rus ki
zu na nji mi nis ter Ser gej La vrov  je
vče raj  v te le fon skem po go vo ru  z ita -
li jan skim ko le gom Mas si mom D'A -
le mo iz ra zil pod po ro na da lje va nju
po ga janj  o re šit vi  za sta tus Ko so va,
ki  bi mo ra la bi ti spre jem lji va ta ko  za
Be o grad  kot Priš ti no.

Ko so vo  je bi lo tu di  v ospred -
ju vče rajš njih po go vo rov  z al ban -
skim zu na njim mi nis trom Lu l zi -
mom Bas ho  ob nje go vem obis ku  v
Ljub lja ni.  Kot  je po ve dal nje gov
gos ti telj, slo ven ski zu na nji mi nis ter
Di mit rij Ru pel, ta ko Slo ve ni ja  kot
Al ba ni ja pod pi ra ta na črt po seb ne -
ga od pos lan ca  ZN Mart ti ja Ah ti -
saar i ja  o pri hod njem sta tu su Ko so -
va, gle de na dalj nje ga od la ga nja re -
šit ve  za Ko so vo  pa  sta »zadr ža ni«.
Ru pel  je do dal,  da di plo ma ci ji  obeh
dr žav na spro tu je ta ide jam  o mo re -
bit ni de lit vi Ko so va. » Še ved no
mis li mo,  da bolj še ga pred lo ga,  kot
je Ah ti saar i jev,  ni,«  je po uda ril
Ru pel. De li tev Ko so va  bi bi la lah -
ko ze lo ve lik prob lem  za Ev ro po,  ki
se  je  v pre te klos ti od re kla po stav -
lja nju me ja  po et nič nih na če lih.
»Po stav lja nje me ja  v Ev ro pi  po et -
nič nih na če lih  bi lah ko spro ži lo ne -
pred vi de ne po sle di ce,«  je opo zo ril
slo ven ski zu na nji mi nis ter.

» Še ved no upa mo  na do bro
re ši tev...  in Slo ve ni ja  si že li,  da  bi
prob le me re ši li, pre den pos ta ne
pred se du jo ča  EU  v pr vi po lo vi ci
pri hod nje ga le ta,«  je po no vil Ru pel.
Če  pa  se  to  ne  bo zgo di lo,  bo Slo -
ve ni ja »pos ku ša la svo jo na lo go
opra vi ti  z naj več jo od go vor nost jo«,
je do dal. ( STA)

DIPLOMATSKI SPOR - Rusija včeraj reagirala na napoved izgona svojih diplomatov

Hladne vojne med Rusijo in Veliko Britanijo
zaradi močnih gospodarskih interesov ne bo

Poslopje ruskega
veleposlaništva v
Londonu

ANSA

MOS KVA  - Rus ko zu na nje mi nis tr -
stvo  se  je vče raj od zva lo  na po ne delj ko vo
na po ved Ve li ke Bri ta ni je,  da  bo iz gna la šti -
ri rus ke di plo ma te,  ker  je Ru si ja za vr ni la iz -
ro či tev po slov ne ža An dre ja Lu go vo ja,
osum lje ne ga umo ra nek da nje ga rus ke ga
taj ne ga agen ta Alek san dra Lit vi nen ka.  Po
be se dah na mest ni ka rus ke ga zu na nje ga mi -
nis tra Alek san dra Gruš ko va  bo zu na nje mi -
nis tr stvo  v Mos kvi »ze lo kma lu« pri pra vi -
lo »cilj ni« od go vor. »Bri tan ske ob las ti bo -
mo ze lo kma lu se zna ni li, hkra ti  pa bo mo
upo šte va li in te re se na vad nih lju di,«  je  za dr -
žav no te le vi zi jo de jal Gruš kov  in do dal,  da
bo rus ka vla da sto ri la  vse,  kar  je  v nje ni mo -
či,  da  z ukre pom  ne bo do oško do va ni tu -
ris ti  in štu dent je,  ki so de lu je jo  v pro gra mih
iz me nja ve. »Nek do že li kaz no va ti Ru si jo,
ker spo štu je svo jo usta vo,«  je oce nil Gruš -
kov. »Sploš no zna no  je,  da na ša usta va pre -
po ve du je iz ro ča nje rus kih dr žav lja nov  in
no be na po li tič na od lo či tev  ne mo re spre -
me ni ti  te za ko no daj ne re al nos ti.«

Po li tič ni opa zo val ci me ni jo,  da  naj  bi
Ru si ja za ra di na po ve di Lon do na za mrz ni -
la so de lo va nje  z bri tan ski mi var nost ni mi

or ga ni. Na dalj nje so de lo va nje  je za ra di sta -
liš ča Lon do na ote že no,  če  ne ce lo ne mo -
go če,  je ne urad no  že opo zo ril Gruš kov. Na -
mest nik rus ke ga zu na nje ga mi nis tra  je
hkra ti po zval os ta le dr ža ve čla ni ce  EU,  naj
se  ne zdru ži jo pro ti Mos kvi.

Tis kov ni pred stav nik bri tan ske ga
pre mi e ra Gor do na Brow na, Mi cha el El lam,
je vče raj za vr nil od go vor  na vpra ša nje,  ali
bo Ve li ka Bri ta ni ja raz mis li la  o no vih
ukre pih pro ti Mos kvi,  če  bo  ta  še ved no
vztra ja la  pri od lo čit vi,  da Lu go vo ja  ne  bo
iz ro či la. »Po ča ka li bo mo,  da bo mo vi de li,
ka ko bo do od go vo ri li Ru si,«  je de jal El lam.
Do dal  je,  da  Brown  ni na ve zal sti kov  z rus -
kim pred sed ni kom Pu ti nom  ali dru gi mi
pred stav ni ki Ru si je. Raz kril  pa  je,  da  se  je
bri tan ski zu na nji mi nis ter Da vid Mi li band
v po ne de ljek po go var jal  s »svo jim ko le gom
na rus kem zu na njem mi nis tr stvu«.

Po li tič ni opa zo val ci me ni jo,  da  je  le
tež ko pri ča ko va ti iz bruh no ve »hlad ne voj -
ne«  med Lon do nom  in Mos kvo,  saj ima -
ta dr ža vi ze lo moč ne go spo dar ske od no -
se, Ve li ka Bri ta ni ja  pa  je naj več ja tu ja in ve -
sti tor ka  v Ru si ji.

BLIŽNJI VZHOD

EU in ZDA
za mirovno
konferenco

BRU SELJ  - Vi so ki pred stav nik
EU  za zu na njo  in var nost no po li ti ko
Ja vi e -
r So la na  je  po sre ča nju  z no vim od -
pos lan cem bliž njev zhod ne če tve ri ce
To ny jem Blai rom po zdra vil po bu do
pred sed ni ka  ZDA Ge or ge a Bus ha  za
sklic med na rod ne kon fe ren ce  o pri -
hod nos ti Pa le stin cev,  na ka te ri  naj  bi
pred stav ni ki Iz ra e la, pa le stin skih ob -
las ti  in so sed njih dr žav sku ša li obu di -
ti bliž njev zhod ni mi rov ni pro ces.
Bush  je na po ve dal or ga ni za ci jo med -
na rod ne kon fe ren ce  o pri hod nos ti Pa -
le stin cev,  ki  naj  bi po te ka la ko nec le -
ta  in  na ka te ri  naj  bi pre gle da li tu di na -
pre dek  pri iz grad nji de mo kra tič nih
in sti tu cij. Ame riš ki pred sed nik  je  ob
tem po uda ril,  da  je  na Bliž njem vzho -
du  v zad njih ne kaj le tih pri šlo  do »ne -
kaj obe ta jo čih« spre memb,  in do dal,
da  je se daj pri šel  čas,  da Pa le stin ci iz -
be re jo  med ne od vis no pa le stin sko dr -
ža vo,  ki  se  je od po ve da la na si lju  in pri -
zna la Iz ra el,  in vla da vi no skraj ne žev.

UKRAJINA - Po iztirjenju tovornega vlaka v bližini meje s Poljsko

Vnetje utekočinjenega fosforja
povzročilo zastrupitve in onesnaženje

Požar in gost dim
po iztirjenju vlaka s

strupenim
tovorom

ANSA

KI JEV  -  Na za ho du Ukra ji ne  v bli ži ni mes ta  Lvov  na me -
ji  s Polj sko  je  v po ne de ljek iz ti ril to vor ni  vlak,  ki  je pre va žal
ute ko či nje ni ru me ni fos for,  pri če mer  je iz bruh nil po žar. Ve -
lik ob lak stru pe nih hla pov  se  je raz ši ril  nad ob moč jem 90 kvad -
rat nih ki lo me trov,  pri če mer  se  je za stru pi lo 20 lju di, 815  pa
so  jih eva ku i ra li,  so spo ro či le ukra jin ske ob las ti. Po žar,  v ka -
te rem  se  je vžga lo  šest va go nov,  so re še val ci po ga si li  v po ne -
de ljek po zno po pold ne. Stru pe ni hla pi  so  se raz ši ri li  nad 14
oko liš kih na se lij,  kjer ži vi 11.000 lju di.

Dvaj set lju di,  ki  so vdi ha va li stru pe ne hla pe,  so mo ra li
od pe lja ti  v bol niš ni co.  Med nji mi  je de set oko liš kih pre bi val -
cev,  šest re še val cev,  dva po li cis ta  in  dva usluž ben ca že lez nic.
Eden iz med re še val cev  je si cer  v kri tič nem sta nju, ven dar  naj
bi  vsi po pol no ma okre va li. Ob las ti  so lju dem,  ki ži vi jo  na ob -
moč ju, sve to va le,  naj  se zadr žu je jo  v za pr tih pro sto rih,  ne je -
do ze le nja ve  in sad ja  z vr ta  in  ne pi je jo vo de  iz vod nja kov.

Ne ka te ri  v Ukra ji ni ne sre čo pri mer ja jo  s tra ge di jo  v Čer -
no bi lu,  kjer  je le ta 1986 eks plo di ral jedr ski re ak tor. » Po čer -
no bil ski ka ta stro fi  se so o ča mo  z do god kom,  ki lah ko  za lju -
di pred stav lja ve li ko grož njo,«  je po ve dal pred stav nik lo kal -
čnih ob las ti  in do dal,  da  gre  za »iz re den do go dek, ka te re ga
po sle di ce  so ne pred vid lji ve«.

Ru me ni fos for,  ki  ga  je pre va žal  vlak  na po ti  iz Ka zah -
sta na  na Polj sko, lah ko  v sti ku  z zra kom  ob tem pe ra tu rah, viš -
jih  od 40 sto pinj Cel zi ja, po vzro či po žar,  ob za u žit ju  pa po -
ško du je je tra,  saj  je ze lo stru pen. ( STA)
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ŠŠppoorrtt
NAŠ POGOVOR - Odbojkarski trener Vala Zoran Jerončič na finalu Svetovne lige

»Če bi bila Italija prava, 
sploh ne bi zaostajala za ostalimi«
Reprezentace niso igrale maksimalno zaradi priprav na EP - Pri Valu še vedno iščejo igralce

Sve tov na od boj kar ska sme ta na  se  je
od sre de  do ne de lje prejš nje ga ted na mu -
di la  na za ključ nem tur nir ju sve tov ne li ge
v Ka to vi cah. Fi nal nim tek mam  je  že šes tič
za po red sle dil ka nal ski stro kov njak Zo ran
Je ron čič. Po tr je ni Va lov tre ner  je  bil  gost
ka pe ta na re pre zen tan ce Polj ske Grus zka,
obe nem  pa  je  v Ka to vi cah sre čal  še os ta le
od boj kar ske »vi pe«, tre ner je  in igral ce.

Na velikem finalu v Katovicah so
se med sabo pomerilo šest reprezentanc.
Vas je katera od ekip posebno presene-
tila?

Popolnoma me je razočarala Franci-
ja, ki je prejela povabilo s strani medna-
rodne odbojkarske zveze, in je kot lani Ita-
lija pristala na zadnjem mestu. Menim, da
bi morale ekipe, ki prejmejo t. i. »wild card«
dokazati, da zasluženo nastopajo na fina-
lu. Toda žal tudi letos ni bilo tako.

Opazil sem napredek Bolgarije, ki je
pomlajena, in ZDA. Rusi so tudi napre-
dovali kljub zamenjavi trenerja. Brazilci so
spet dokazali, da so razred zase, saj je kljub
višinski premoči Rusov prevladala njiho-
va eksplozivnost in volja do zmage.

Pravo presenečenje je pripravila
Bolgarija, ko je na prvi tekmi premaga-
la svetovne in olimpijske prvake Brazilce
...

Tako, toda to ni novost. Tudi lani so
Brazilci izgubili prvo tekmo v »Final sixu«.
V nadaljevanju pa so se Brazilci zbrali in
prevladali.

Kakšen pa je bil nivo igre?
Opazil sem, da nekatere reprezen-

tance tako v kvalifikacijah kot tudi na fi-
nalu niso igrale maksimalno. To si razla-
gam z dejstvom, da se večina pripravlja na
bližajoče se evropsko prvenstvo. Čeprav je
svetovna liga s finančnega vidika zelo za-
nimiva (nagrada za prvo mesto je milijon
dolarjev), je evropsko prvenstvo pre-
stižnejše.

Letos je Italija ostala brez nastopa
na finalu. Ali je kvalitetni razpon med
nastopajočimi reprezentancami v Ka-
tovicah in sedanjo Italijo vsekakor velik?

Če bi bila Italija »prava«, sploh ne bi
zaostajala za ostalimi. S pridevnikom
»pravi« mislim na tisto ekipo, ki je lani na-
stopala na svetovnem prvenstvu na Ja-
ponskem z Vermigliom, Fejem, Černicem
in ostalimi. Letošnja pomladitev je bila pre-
več izrazita: nekateri igralci sploh nimajo
zadostnih izkušenj. Reprezentanca bi mo-
rala biti konglomerat najboljših odbojkar-
jev. Letošnje neuspehi lahko negativno vpli-
vajo na celotno odbojkarsko gibanje.

Septembra bo evropsko prven-
stvo v Moskvi, na katerem bosta nasto-
pali tudi Italija in Slovenija. Kateri pa so
favoriti za celinski naslov?

V ožji skupini favoritov je nedvom-
no Rusija, Bolgarija in Francija. Dobri sta
tudi Nemčija in Nizozemska. Upam, da bo
tudi Italija med favoriti; vse bo odvisno od
Montalijeve izbire igralcev. Slovenija pa bo
drugič nastopila na celinskem prvenstvu in
mislim, da bodo na EP-ju tudi preseneti-
li.

Odbojkarsko gibanje v Sloveniji je
v zadnjem letu doživelo velik napredek:
Bled je premagal Modeno na turnirju
Top teams, slovenska reprezentanca pa
se je letos uvrstila v finale evropske li-
ge. Kako si razlagate tak kvalitetni
skok?

Generacija odbojkarjev je res kako-
vostna. Predvsem drugačen tip dela in pra-
vilna selekcija igralcev je ključna za tak na-
predek. To pa je nedvomno pravi sloven-
ski fenomen.

Če se povrnemo k naši zamejski
odbojki. Je pri Valu že kaka novost, kar
se tiče igralskega kadra?

Novosti bo precej. Še vedno iščemo
igralce, nekatere smo že kontaktirali, a nam
morajo prisotnost še potrditi. Ekipa bo
pomlajena in kompetitivna, saj ciljamo, da
bomo že naslednje leto dosegli nekaj več.

Veronika Sossa

Brazilci so kljub
višinski premoči
Rusov še vedno

razred zase. Na sliki
zgoraj novi trener

Vala Zoran
Jerončič.

ANSA, KROMA

Alilovič bo pomagal Pipanu
LJUBLJANA - Znan je dokončni stro-
kovni štab slovenske moške članske
košarkarske reprezentance za evropsko
prvenstvo, ki bo od 3. do 16. septem-
bra v Španiji. Selektorju Alešu Pipanu
bo poleg Aleksandra Sekuliča namesto
Gašperja Okorna pomagal selektor iz-
brane vrste mlajših članov do 20 let Mi-
ro Alilovič, kondicijska trenerja pa bo-
sta Miha Fajon in Jure Drakslar.

Francoz Giuly k Romi
BARCELONA - Nogometni prvoligaš
Roma se bo okrepil z dosedanjim čla-
nom Barcelone Francozom Ludovicom
Giulyjem. 31-letni igralec sredine
igrišča bo z Romo podpisal triletno po-
godbo. Vrednost prestopa naj bi bila
približno pet milijonov evrov.

Liga prvakov: jutri bo
Hit Gorica gostil Rabotnički

NOVA GORICA - Nogometaši
Domžal, Hita Gorica ter Kopra ta te-
den začenjajo nastope v evropskih tek-
movanjih. Državni prvaki bodo nocoj
ob 20.15 v prvem krogu kvalifikacij za
ligo prvakov gostili Tirano. Hit Gori-
ca se bo v uvodnem predkrogu poka-
la UEFA pomeril z Rabotničkim iz Bi-
tole (jutri ob 20. uri v Novi Gorici), Ko-
per pa bo igral v gosteh pri Širokem
Brijegu iz Bosne in Hercegovine.

Jadralni »Giro«: FJK 7.
Posadka iz naše dežele je na regati Ca-
tania-Salerno osvojila 7. mesto. Na le-
stvici vodi Riva del Garda.

KOLESARSTVO - 94. Tour de France

Kolumbijcu Solerju
zadnja etapa v Alpah
Rasmussen ubranil rumeno majico - Vinokurov ima že 8 minut zaostanka

BRI AN CON  - Ko lum bi jec Ju an
Mau ri ci o So ler (Bar lo wor ld)  je zma -
go va lec de ve te, 159,5 ki lo me trov dol -
ge eta pe ko le sar ske dir ke  po Fran ci ji
od  Val D'ise re ja (2.770  m)  do Bri an -
co na (2.645  m).

24-let ni ko le sar,  ki le tos pr vič
nas to pa  na Dir ki  po Fran ci ji,  je na pa -
del 10  km  pod vr hom Ga li bi er ja
(oko li 47  km  pred ci ljem)  in  se otre -
sel ubež ne sku pi ne. Ko lum bi jec  se  na
spus tu  do naj viš je le že če ga ev rop ske -
ga mes ta, Bri an co na (1.330  m),  ni pus -
til uje ti, ta ko  da  je  imel  na kon cu 38
se kund pred nos ti  pred Špan cem Ale -
jan drom Val ver de jem (Cais se d'Epar -
gne)  in Av stral cem Ca de lom Evan som
(Pre dic tor-Lot to). Vče raj Mi cha el Ras -
mus sen (Ra bo bank)  je  s 6. mes tom
ubra nil ru me no maj ico (na posnetku
Ansa čestital mu je tudi francoski
predsednik Nicolas Sarkozy).

Edini slovenski predstavnik Ta-
dej Valjavec (Lampre-Fondital) je eta-
po končal kot 22. z zaostankom tri mi-
nute in 23 sekund, skupno je 20.. Ko-
rošec Peter Wrolich je bil včeraj 134.,
skupno je 148. Goričan Degano je od-
stopil zaradi poškodbe in ne bo več
nastopal na Touru.

Eden glavnih favoritov Kazah-

stanec Aleksander Vinokurov se je
včeraj pred dirko že poslovil od skup-
ne zmage, ki ima že 8 minut zaostan-
ka. Včeraj si je med etapo bolečine
blažil s protibolečinskimi sredstvi, a
kljub temu na 20. mestu zaostal do-
bre tri minute.

Danes bo na sporedu 10. etapa
od Tallarda do Marseilla, ki bo dolga
kar 229,5 kilometra. Na račun bodo
lahko prišli šprinterji ali skupina
ubežnikov.

Dopinški testi negativni
Kolesarje moštev Credit Agri-

cole, Rabobank in Lampre; za sled-
njega pedala na dirki po Franciji vrti
tudi Slovenec Tadej Valjavec, je pred
včerajšnjim startom devete etape obi-
skala protidopinška zdravniška služba
Mednarodne kolesarske zveze (UCI).
UCI je pri omenjenih moštvih opra-
vila 25 krvnih dopinških testov in vsi
kolesarji so dobili dovoljenje za na-
daljevanje francoske pentlje.
Včerajšnja dopinška kontrola, četrta te
vrste vse od starta Toura v Londonu,
je število opravljenih krvnih do-
pinških testov na letošnji dirki povišala
že na 129.

LOKOSTRELSTVO - Odličen nastop pri Gorici

Katja Ražem (Zarja) gre
na državno prvenstvo

Lo kos trel ka ba zov ske Zar je Kat ja Ra -
žem  si  je  z od lič nim nas to pom  na dvo -
dnev nem tek mo va nju, prejš nji ko nec ted -
na  pri Go ri ci, iz bo ri la nas top  na ab so lut -
nem član skem dr žav nem pr ven stvu  v dis -
ci pli ni polj sko lo kos tre l stvo (hun ter fi eld).
Ose min dvaj set let na Ba zov ka  je osvo ji la pr -
vo mes to  in iz bolj ša la oseb ni re kord.  V so -
bo to  je zbra la 306  točk,  v ne de ljo  pa  še 305,
vse sku paj to rej 611  točk. Raž mo va  je  na
dr žav ni ja kost ni les tvi ci se dma. Pra vi co  za
nas top  na dr žav nem pr ven stvu  ima naj -
bolj ša dva naj ste ri ca. » Sem  res za do volj na.
Prejš nji -
i ko nec ted na  mi  je  šlo  vse  kot  po ma slu.
Nas top  na dr žav nem pr ven stvu  ni  še sto -
od stot no za go to voljen. Za pra vi la  pa  bi  ga
le  z ze lo sla bi mi nas to pi. Ozi ro ma os ta le
tek mo val ke  bi mo ra le zma ga ti  kar ne kaj te -
kem,«  je de ja la Raž mo va. Dr žav ni pr ven -
stvo  bo 29.  in 30. sep tem bra  v kra ju Ca -
sal gran de  pri Reg gi o Emi li ji. Kat ja  bo  v ne -
de ljo nas to pi la  na tek mo va nju  v lo kos tre -
l ski dis ci pli ni »fi ta«  v Tr ži ču. To krat  pa  ne
bo Da mi ja na Gre go ri ja,  ki  je po ško do van
(pre teg nje na ra men ska mi ši ca). ( jng)

NOGOMET

Tudi najmlajši
Pomladi v
deželni ligi

V pri hod nji se zo ni bo mo pr -
vič  v zgo do vi ni za mej ske ga mla din -
ske ga no go me ta ime li  obe ozi ro ma
tri eki pe  v ka ko vost nih de žel nih pr -
ven stvih.  To  je  za Po mlad  in  za  ves
za mej ski no go met pra va  čast. Po -
leg na ra ščaj ni kov,  ki  so le tos zma -
ga li  na po kra jin ski rav ni,  in naj mlaj -
ših  v pos kus nem pr ven stvu 1994
bo do  na de žel ni rav ni igra li tu di
naj mlaj ši let ni ki 1993 ( v lan ski se -
zo ni  je eki pa naj mlaj ših nas to pa la
v po kra jin skem pr ven stvu). »De žel -
na fe de ra ci ja  je spre je la na šo proš -
njo,  ker  smo am bi ci oz no druš tvo,«
je de jal pred sed nik Ro bert Zup pin.

KATJA RAŽEM

KROMA

OD BOR prireja pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja od 27. 8. do 1. 9. odbojkarski kamp
za otroke osnovnih in nižjih srednjih šol (vsak
dan od 8. do 17. ure na Stadionu 1. maj). Do-
datne informacije in vpisovanje: info@od-
bor.com ali 3497923007 (v večernih urah).
ŠD SOKOL vabi starše otrok, ki se ukvar-
jajo z žensko odbojko, na informativni se-
stanek za pripravo nove sezone 2007/2008,
ki bo danes ob 20.30 na odprtem igrišču ŠD
Sokol.

JADRANJE - Optimist

Tito Rodda
zaključil na
23. mestu

Vče raj  se  je  v Ate nah za klju či lo ev -
rop sko pr ven stvo  v raz re du op ti mist. Za -
ra di pre moč ne ga ve tra  so vče raj iz pe lja li
le  eno re ga to. Ti to Rod da (Ču pa)  je  bil 21.
in za klju čil  na 23. mes tu  na skup ni raz -
vrstit vi. 12-let ni jad ra lec  je  bil dru gi  med
ita li jan ski mi tek mo val ci: bolj ši  je  bil  le Le -
o nar do Dub bi ni,  ki  je zad nji  dan iz gu bil pr -
vo mes to. Zma gal  je Fran coz Et ien ne  Le
Pen.

» To  je bi la pr va med na rod na iz kuš -
nja mla de ga Ti ta, za to  je 23. mes to vse ka -
kor spod bud no. Ti tu vre me ske raz me re ni -
so bi le pi sa ne  na ko žo,  saj  je bi lo vses ko zi
pre več ve tra.  Če  bi bi la ja kost ve tra manj -
ša,  bi  bil  prav go to vo bolj ši,«  je nas top Ti -
ta ko men ti ral tre ner Mau ri zi o Ben čič.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NOVA GORICA - V petek zvečer

Perpetuum Jazzile bo zapel
v amfiteatru gradu Kromberg

V okvi ru pro jek ta Ima go Slo ve -
ni ae  - Po do ba Slo ve ni je,  ki  je  od
usta no vi tve le ta 1994 pos tal  eden
naj več jih ne in sti tu ci o nal nih pro jek -
tov  na Slo ven skem,  se  bo  v pe tek,
20. ju li ja, no vo go riš ke mu ob čin -
stvu pred sta vil vo kal ni an sam bel
Per pe tu um Jaz zi le.

Edi ni pev ski  zbor  na Slo ven -
skem  in  eden red kih  v Ev ro pi,  ki na -
črt no go ji jaz zov sko  in za bav no
glas bo,  bo  pod vod stvom To ma ža
Koz lev čar ja  od 21.  ure da lje kon cer -
ti ral  v am fi teat ru gra du Krom berk.
Pev ski  zbor Per pe tu um Jaz zi le,  ki iz -
va ja jaz zov sko  in po pu lar no glas bo,

de lu je  že če trt sto let ja, zad njih  šest
let  pod vod stvom Koz lev čar ja. Se -
stav go ji ši rok spek ter jaz zov skih sti -
lov.  Od  skladb zvrs ti clo se har mo -
ny,  za ka te re  so zna čil na kom plek -
sna  in gos ta har mon ska soz voč ja,  ter
skladb zvrs ti  scat sin ging  - pet ja  na
jaz zov ske zlo ge  -,  do vo ka li zi ra nja,
ki  se po na ša  s prist nim pos ne ma -
njem zna čil nih učin kov jaz zov skih
in stru men tov.

Zbor ze lo  rad po us tvar ja rit -
mič no  in čut no bos so no vo, iz ve de -
no  v uni kat nih pri red bah, po se ga tu -
di  po div jem swin gu,  bolj pod uhov -
lje nem go spe lu  in ne po greš lji vem

funk u. Vo kal ni an sam bel svo jo glas -
bo iz va ja de lo ma  a cap pel la, de lo ma
pa sku paj  z jaz zov skim tri om, se -
stav lje nim  iz kon tra ba sa, bob nov  in
kla vir ja. Per pe tu um Jaz zi le red no
so de lu je  z jaz zis ti  Big Ban da  RTVS,
mla di mi slo ven ski mi jaz zov ski mi
glas be ni ki  ter dru gi mi zna ni mi
oseb nost mi  s slo ven ske po pu lar ne
sce ne.

Kot  so  še spo ro či li  iz no vo go -
riš ke ga Kul tur ne ga do ma,  je kon cert
brez pla čen,  ob sla bem vre me nu  pa
bo  z gra du Krom berk pre stav ljen  v
ve li ko dvo ra no kul tur ne ga do ma  v
No vi Go ri ci. ( STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
Danes, 18. julija ob 19.00, cerkev sv.

Frančiška / »4.48 psychosis«, Sarah Ka-
ne, režija Desislava Shpatova.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Sarà una
bella società«, zamisel Shela Shapira in
Edmonda Bersellija, režija Ruggero
Cara.

Jutri, 19. julija ob 19.00, gledališče Ri-
stori / »È vietato digiunare in spiaggia,
"Ritratto di Danilo Dolci"«. Tekst Re-
nato Sarti in Franco Però, režija Fran-
co Però.

Športna palača ob 21.00 / »Anima se-
parata«,koreografije Emija Greca, režija
Pieter C. Scholten.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Progetto
Nion, "Not in Our Name"«, glasbeni in
orkestralni projekt Claudio Cojaniz.

V petek, 20. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »Barocco Flamboyant«, na
sporedu Haendeljeva in Vivaldijeva
glasba, dirigent Marco Feruglio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 19.00 /
»Not to bey, "I diritti di Antigone e di
Welby"«, režija Carla Cassola.

Trg pred stolnico ob 21.00 / »Il piccolo
spazzacamino, "Facciamo insieme
un’opera"«, glasba Benjamin Britten,
režija Luca Valentino.

Veliki samostan ob 22.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, Pier Paolo Pasolini.

V soboto, 21. julija ob 17.00, Trg P. Dia-
cono / »Il contastorie«, zamisel in iz-
vaja Dante Cigarini.

Cerkev sv. Frančiška ob 18.00 / »The
electric angel«, Radu Macrinici, režija
Gelu Badea.

Gledališče Ristori ob 20.00 / »Fragile!«,
Tena Štivičić, režija Matjaž Pograjc.

Veliki samostan ob 21.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Mozar-
tband«, na sporedu Mozartova glasba.

V nedeljo, 22. julija ob 12.00, v stolni-
ci / Orgelski koncert. Michael Stepha-
nides in Karin Klein - orgle.

Cerkev S. Maria in Corte ob 18.00 / »I
gioielli del novecento«, nastopa Trio
Sofia.

Gledališče Ristori ob 18.00 / »Dramma
italiano«, Edoardo Erba, režija Loren-
zo Loris.

Cerkev sv. Frančiška ob 20.30 / »Il ser-
vitore di due padroni, "O la commedia

G L E DA L I Š Č E
del doppio gioco"«, Carlo Goldoni,
režija Andrea Paciotto.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Ohi Ru-
menie!«, tradicionalna romunska gla-
sba.

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Petek, 20. julija ob 19.30, Ploščad pri
kopališču: Gyulad Terka , Madžarska,
ulične lutke in lutkovna delavniva;
20.00, 20.30, Pristaniška: Mikropo-
dium, Madžarska: STOP! Mini lutkov-
na predstava 2x; 21.00 Ploščad pri ko-
pališču: Mojca Morya Maiek, Planeta-
mi koncert gongov.

Sobota, 21. julija ob 10.00, Park pri
tržnici: Gyulas Terka, Madžarska,
ulične lutke; ob 18.00 in 19.00 park pri
kopališču: Mikropodium, Madžarska:
STOP! Mini lutkovna predstava.

V nedeljo, 22. julija ob 10.30, Ploščad
pri kopališču: LG Matita Matija Solce:
Pulcinella, lutke.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-

rana Tripcovich / V petek, 20. in v so-
boto, 21. julija ob 20.30 ter v nedeljo,
22. julija ob 17.30.

Savary-Daguerre: »La Périchole«, gle-
dališče Verdi / V torek, 24., v sredo, 25.,
v četrtek, 26., v petek, 27. in v soboto,
28. ob 20.30 ter v nedeljo, 29. julija ob
17.30.

� FOLKEST
Ob 21.15

Danes, 18. julija, Koper, Titov trg / Ba-
ba Zula, Turčija.

Jutri, 19. julija, Koper, Titov trg / Gin-
ger Leigh Band & Carolyn Wonder-
land, ZDA.

V soboto, 21. julija, Milje, Trg Marco-
ni / Nabac, Irska.

V nedeljo, 22. julija, Trst, Veliki trg /
Fairport Convention, VB.

V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini
pred županstvom / Genticorum, Que-
bec.

V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg

G L A S B A

/ Bodega, Škotska.
PORDENON
Vila Manin
V soboto, 21. julija / Björk, koncert v

okviru trbiškega glasbenega festivala
No Borders.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
Danes, 18. julija / Amos Lee.
V petek, 20. julija / Negramaro.
V nedeljo, 22. julija / Pino Daniele.
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

SLOVENIJA
TOLMIN
Sotočje
Danes, 18. julija ob 16.30 / Metal Camp

2007 - Doro, Dismember, Korpiklaand,
Die Apokalyptischen Reiter, Disillusion,
Vreid, Deadlock idr.

IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 21. julija / Pero Lovšin s

Španskimi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PIRAN
Punta
Jutri, 19. julija ob 21.00 / »Piranski po-

letni utrip«, večer ciganske glasbe:
Koko in Mandovi. Vstop prost.

V četrtek, 26. julija ob 21.00 / »Piran-
ski poletni utrip«, večer bosanskega
melosa. Vstop prost.

Križni hodnik
Minoritskega samostana
sv. Frančiška Asiškega
V petek, 20. julija ob 21.00 / Komorni

zbor Univerze v Utrechtu.
V petek, 27. julija ob 21.00 / »29. Pi-

ranski glasbeni večeri«, Slowind. Me-
tod Tomac - rog, Jurij Jenko - klarinet,
Paolo Calligaris - fagot, Aleš Kacjan -
flavta, Matej Šarc - oboa.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-

R A Z S TAV E

cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak

dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled fo-

tografska razstava avtorja Franca Paceja
»Jadra s Krasa in morja«. Odprto vsak
dan razen ob ponedeljkih od 18.00 do
21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je od 9.00 do
13.00 odprta razstava slikarja Jeronima
Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Galerija loterija Slovenije (Trubarjeva

79): Klavdija Marušič razstavlja slike »Pri-
morska simfonija«. Odprto od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 19.00, ob sobotah,
nedeljah in praznikih zaprto. Vstop
prost. Od 1. do 31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.
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TARPEČ - Ponedeljkov maratonski večer

Kamnolom se je spremenil
v areno zagovora vseh pravic
V »kamnitem gledališču« so nastopile osebnosti raznih področij - Miha Obit tudi v slovenščini

Po ne delj kov pro gram Mit tel fes ta  je
za zna mo va la iz ved ba ma ra to na  o uni ver -
zal ni de kla ra ci ji člo ve ko vih pra vic,  ki  je
ob no vil lan ski fes ti val ski pod vig  v scen -
sko su ges tiv nem  in akus tič nem okvi ru
kam no lo ma  v Tar pe ču. Ve li čast no pri zo -
ri šče,  ki  je na sta lo la ni  za Mit tel fest,  je pos -
ta lo sko raj kra jev na zna me ni tost,  saj  so
fes ti val ski sme ro ka zi us mer ja li šte vil ne
gle dal ce  v »kam ni to gle da li šče«, ka mor  je
za skup ni ob red na va li la mno ži ca lju di.  Na
pod la gi lan ske iz kuš nje  je bi lo do ga ja nje
bolj te ko če;  kljub hit rej še mu pre ho du  med
po sa mez ni mi to čka mi ob sež ne lep ljen ke
pa  je do go dek tra jal tu di le tos  pet  ur  z raz -
li ko,  da  je bi la ce lo ta  z vse bin ske ga vi di -
ka ve li ko  manj po glob lje na  in do ži ve ta.
Mor da  je no vost po bu de pri spe va la la ni
k  bolj emo tiv ne mu spre je ma nju, dej stvo
pa  je,  da  je lan ski ma ra ton  o de lu pos tal
ob ču te na  in vse bin sko bo ga ta, teht na po -
čas ti tev, le tos  pa  je ka zal očit ne te ža ve  v
fo ku si ra nju vse bi ne.  V ne ka te rih pri me -
rih  se  je vse bi na po sa mez nih  točk na rav -
na la  na lan sko te mo, pred vsem  pa  so člo -
ve ko ve pra vi ce pos ta le  snov ab strakt ne
spe ku la ci je  ali ome je val ne ga go vo ra  o ita -
li jan ski po li tič ni stvar nos ti  in iz gu bi le nuj -
no, uni ver zal no raz sež nost.

V do go dek  je uve del la bo ra to rij
učen cev mi lan ske gle da liš ke šo le Pa o lo
Gras si  z bra njem, iro nič nim  in vča sih pa -
ra dok sal nim ob rav na va njem čle nov de -
kla ra ci je. Sle di li  so nas to pi gos tov  v  dveh
glav nih sklo pih: Iz ziv pra vic  in Pra vi ca  do
sa ti re. Pro gram  so po ve zo va le glas be ne to -
čke sku pi ne Tê tes  de bo is  in spo ti druš -
tva Am nes ty in ter na ti o nal. Vod stvo fes -
ti va la  je  ob  tej pri li ki že le lo tu di po pra vi -
ti  vtis  z otvo rit ve,  ki  jo  je za zna mo val pro -
test sku pi ne » NO-TAV«, za to  je Ova di a
ob kon cu ma ra to na po va bil  na  oder
pred stav ni ka pro test ni kov,  da  bi  s  tem de -
ja njem po tr dil be se de  o od pr tem spre je -
ma nju raz lič nih gla sov.

TETES DE BOIS
Glasbena kulisa maratona je bila

zaupana pop skupini Têtes de bois, ki je
na dolgem večeru stopila nekajkrat na
oder in je na svoj način sledila vezni niti
s svojim značilnim, eklektičnim vsebin-
skim angažmajem. Italijanski bend se s
svojo glasbo pojavlja že 15 let na najra-
zličnejših odrih, od podzemske železni-
ce do mednarodnega festivala; njegove
popevke so sad iskanja besednih in gla-
sbenih izrazov »v krajih vsakdana«. Pevec
Andrea Satta in njegovi glasbeniki so in-
terpretirali spodbudo človekovih pravic s
sporočili svojega cd-ja Avanti pop, ki se
osredotoča na problematiko dela in do-

stojanstva delavcev. Pop za družbeno za-
vest je uporabil Baudelairov Albatros“za
glasbeno misel o priseljencih in njihovi
pravici do razumevanja, video posnetke
Vittoria de Sete o težkem delu v rudniku,
cenzurirano pesnitev v sardinskem na-
rečju Mundana commedia Salvatoreja
Poddigheja kot primer pravice do bese-
de.

VACLAV HAVEL-AVDIENCA
V boju za doseganje boljših življen-

jskih razmer je češki politik in intelek-
tualec Vaclav Havel imel zgodovinsko po-
membno vlogo, saj je njegov manifest
Charta 77 postal vzor za ostale evropske
narode kot program miroljubne revolu-
cije. Zato mu je videmska univerza v sklo-
pu letošnjega Mittelfesta podelila uni-
verzitetno diplomo honoris causa, vod-
stvo festivala pa ga je povabilo k soobli-
kovanju maratona o človekovih pravicah.
Havel je moral odkloniti vabilo iz zdrav-
stvenih razlogov, a je vsekakor sodeloval
v obliki video-sporočila, ki so ga predva-
jali v ponedeljek v sklopu slavnostne po-
delitve kot tudi pred možico gledalcev
kamnitega gledališča. Njegovo simbolično
prisotnost je izpričala tudi izvedba eno-
dejanke Avdienca iz leta 1978 v novi pri-
redbi v italijanskem jeziku Annalise Co-
sentino. Igralca Riccardo Maranzana in
Massimo Somaglino sta uprizorila dialog
med pivovarniškim mojstrom in delav-
cem Vanekom.

PRAVICA DO SATIRE
(STAINO/CALLIGARO)

Program maratona je obsegal tudi
enega od predavanj, ki so uvedla in
spremljajo letošnjo izvedbo Mittelfesta.
Znana satirična vinjetista Sergio Staino in
Renato Calligaro sta namreč nastopila kot
pričevalca »pravice do satire«. Omejen
čas, ki jima je bil odmerjen v tem okviru,
ni omogočil, da bi gosta razvila in poglo-
bila svoje razmišljanje, ki se je omejilo na
oris razvoja satirične ilustracije v Italiji v
zadnjih štiridesetih letih. Satira ima danes
v časopisju manjšo vlogo in učinek v svo-
bodnejši družbi, kjer pa ostajajo skoraj ne-
dotakljiva področja, predvsem gospo-
darstvo in cerkev, kar je nekoč veljalo tu-
di za politiko. Kljub temu, da so vlogo sa-
tiričnega obravnavanja družbenega in po-
litičnega okolja prevzele televizijske od-
daje, je Staino napovedal izid nove sati-
rične priloge časnika, na katerega je že
dolgo let vezan, kar gotovo kaže živost
ustvarjalne žilice znanega vinjetista.

GINO STRADA
Po odzivu, ki ga je doživelo njego-

vo predavanje v sklopu festivala, je Gino
Strada potrdil svojo vlogo kot eden od na-
jodmevnejših glasnikov boja za človeko-
ve pravice. Znani zdravnik je z videom
prvega kirurškega posega v novem cen-
tru Salam v Sudanu predstavil delo člo-
vekoljubne organizacije tudi v okviru do-
bro obiskanega maratonskega programa.

MIHA OBIT
Tudi pravice manjšin so imele svoj

prostor na kamnitem odru maratona.
Pomenljivo in v duhu spoštovana do te-
ritorija, kjer se festival odvija, je pred-
stavnik krajevne slovenske skupnosti, pe-
snik Miha Obit postal v tem okviru
pričevalec in glasnik preteklih krivic in
sedanjih skrbi, a brez samopomilovanja
in v poetičnem slogu posega, ki je izven
vsakršnega lokalpatriotizma bil ena od
najbolj koherentnih in vmesnih točk ce-
lotnega programa. Obit je na podlagi sta-
tistik o prebivalstvu v Nadiških dolinah
med letoma 1921 in 2005 razmišljal o ra-
zlogih 65% osipa, tudi z branjem zgod-
be izseljenke v slovenščini. Govoril je o
interesirani nezavzetosti političnih obla-
sti, o nacionalistični retoriki in jezikov-
ni nevednosti, ki včeraj kot danes po-
stavlja nevidno mejo med ljudmi, ki bi
drugače ne občutili medsebojne distan-
ce. Zapuščene hiše, cerkve, kraji družab-
nosti so posledice dolgega zanemarjan-
ja in zatiranja, kar je privedlo tudi do ne-
zaupanja mladih do tradicije. Primer zgo-
dovine in sedanjosti Slovencev Nadiških
dolin je predstavljal zelo konkretno nu-
jo, ki je vezana prav na politiko in kul-
turo naše dežele kot splošni apel k uvel-
javljanju pravice do uporabe lastnega je-
zika in gojitve lastne kulture v družbi, kjer
je prostor za drugačnost in večkultur-
nost. V tej luči bi ostal Srečno, Zbuogam
pozdrav prijateljskega srečevanja.

PAOLO ROSSI
Točko, ki je v ponedeljek najučin-

koviteje tolmačila pravico do satire in se
je splošno vtisnila gledalcem v spomin kot
najbolj uspešna celotnega maratona, je iz-
vedel komik Paolo Rossi, ki se je predstavil
v odlični formi in je upravičeno navdušil
z briljantnim izvajanjem ininteligentnim
tekstom. Najprej se je paradoksalno opre-
delil za pravice bogatih proti revnim-sa-
boterjem sistema, nato je izvedel prizor
o italijanski »šoli laži« v vseh niansah gle-
daliških in filmskih žanrov.

FURIO HONSELL
Predsednik društva Mittelfest Furio

Honsell se nikoli ne upira gledališkim ali
televizijskim izkušnjam in je sprejel tudi
vabilo k sooblikovanju maratona s po-
sebnim, znanstveno obarvanim preizku-
som. Predstavil je namreč človekove pra-
vice v obliki aksiomskega sistema z ana-
lizo, ki je izhajala iz Evklidovih temeljnih
načel. S kančkom ironije je Honsell pre-
hodil nekatere etape zgodovine filozofi-
je, da bi kot logično posledico dokazal, da
so človekove pravice vrednota, ki jo je tre-
ba vedno in večno poudarjati in izpopol-
njevati vzporedno z razvojem družbene
zavesti.

PRAVICA DO PRAVIC
(GIAN ANTONIO STELLA)

Video o precej ostrih spopadih med
Vittoriom Sgarbijem in triom Medusa v
oddaji Le iene je uvedel v novinarsko
točko o pravici do pravic. Moni Ovadia
in novinar Gian Antonio Stella sta se na
kratko pogovorila o vsebinah knjige La ca-
sta, ki je vzbudila veliko polemik in raz-
mišljanj okrog krivičnih dejanj italijanskih
politikov, ki obljubljajo in ne izpolnjuje-
jo svojih obljub. Gost je z običajno ironi-
jo in neposrednostjo predstavil svoje sta-
lišče glede etičnega vprašanja politikov in
ob koncu predlagal še možno rešitev in si-
cer vstop večjega števila žensk in mladih
za uravnovešanje političnega položaja.

ANTONIO CORNACCHIONE
V maratonu, kjer so človekove pra-

vice postale predvsem iztočnica za govor
o šibkostih italijanske politike, je tudi ka-
baretni izraz v duhu politične satire imel
svoj prostor pod reflektorji. Pravice zad-
njega je bil naslov točke, ki je pripeljala na
oder kamnoloma enega od protagonistov
srečnega obdobja televizijskega kabareta
Antonia Cornacchioneja, ki je podal
šopek prizorov iz svojega značilnega re-
pertoarja o »ubogem Silviu«.

Rossana Paliaga

SREČANJA - Pravica do vseh pravic

Strada, glasnik pravice do zdravja
Znani zdravnik in ustanovitelj organizacije Emergency je odločno zagovarjal pravico vseh do dobre zdravstvene oskrbe - Množična udeležba na njegovi konferenci

Pra vi ca  do ži vlje nja,  do svo bo de,  do
zdrav ja,  do de la,  do dr žav ljan stva,  do
uprav lja nja last ne dr ža ve,  do azi la,  do svo -
bod ne ga iz ra ža nja,  do ena ko prav nos ti,  do
kul tu re,  se pra vi pra vi ca  do pra vi ce. Če dad
je po se jan  s čle ni li sti ne člo ve ko vih pra vic,
ki  na pro če ljih  hiš,  na ces tah  in uli cah opo -
mi nja jo  na nu jo  po spo što va nju naj os nov -
nej ših te me ljev de mo kra tič ne ga ži vlje nja.
Sim bol le toš nje ga kli ca  v si li  so ogro mni
zvoč ni ki,  ki  so  jih po se ja li  po  vsem mes tu
in hkra ti po va bi li gos te  in do ma či ne,  da  se
jih po slu ži jo  za glas no po sre do va nje  te po -
tre be.

Pres tol ni ca pra vi ce,  kot  je po i me no -
val Če dad umet niš ki vod ja Mitttel fes ta, Mo -
ni Ova di a,  se  je to rej spre me ni la  v sku pin -
sko  vest,  ki sko raj šest de set  let  po pod pi su
med na rod ne de kla ra ci je opo mi nja jav -
nost,  da  so  se  vsi dob ri na me ni raz bli ni li  in
da  v bi stvu  ni dr ža ve  na sve tu,  ki  bi spo što -
va la  v ce lo ti  vseh tri de set čle nov.  Da  bi za -
de vo  še do dat ne je po glo bi li  in ute me lji li  so
si pri re di te lji za mis li li se ri jo sre čanj,  na ka -
te rih  so iz ve den ci po sa mez nih po droč ji pre -

u či li naj raz lič nej še »pra vi ce  do«.  Med te -
mi tu di Gi no Stra da,  ki  je  v po ne de ljek spre -
go vo ril  o  eni naj os nov nej ših pra vic, tis ti  do
zdrav ja. Naj bolj po zna ni ita li jan ski ki rurg
na sve tu  je  v Če dad pri šel rav no  dan  pred
svo jim od ho dom  v Su dan,  kjer  je  pred ne -
dav nim od prl  nov kar di o ki rur ški od de lek.
Te mu na me nu  je le tos po sve til tu di Li ve
Emer gen cy 2007,  ki  ga nje go vo zdru že nje
že tret je le to za po red pri re ja  v so de lo va nju
z ob či no Be net ke  in  pod po kro vi telj stvom
be neš ke ga žu pa na Mas si ma Cac ci a ri ja.
Zdrav stve ni cen ter  v Af ri ki,  kot  je Stra da po -
ve dal tu di  med po ne delj ko vim pre da va -
njem, pred stav lja ene ga naj no vej ših pod vi -
gov dob ro del ne usta no ve Emer gen cy,  ki  je
le tos ce lo tve ga la,  da  bi pri sil no za pr la ne -
kaj svo jih cen trov  v Af ga ni sta nu.

»Voj na  je tre nut no naj huj ši prob lem,
s ka te rim  se mo ra ba vi ti jav no zdrav stvo
vse ga sve ta«,  je  s svo jim obi čaj nim gla som
in pris to pom,  ki  v bi stvu  ne do vo lju je ugo -
vo rov,  že ta koj na ka zal prob lem. »Pra vi ca
do zdrav ja  je na mreč  za  vse ena ka  in po -
gos to krat  me ljud je,  ki  me spra šu je jo, za -

kaj ho čem od pi ra ti kar di o ki rur ške am bu -
lan te  v Su da nu, sprav lja jo  v ve li ko zad re go«.
Ko  pa  se  je mi lan ski ki rurg pr vič tru dil,  da
bi  jim od go vo ril  na do vo lj pre prič ljiv  in ar -
gu men ti ran na čin,  mu  ni pri šlo  nič pa met -
nej še ga  na mi sel,  kot vpra ša nje »za kaj  pa
ne?«

»Za kaj  bi  ne sme li za go to vi ti tu di naj -
rev nej šim dr ža vam os nov ne pra vi ce  do ži -
vlje nja? Za kaj  bi tu di  njim  ne ga ran ti ra li pra -
vi ce  do zdrav ja?  Ali  so na ša ži vlje nja dra -
go ce nej ša  od nji ho vih  in na še do bro po čut -
je ve lja  več  od po čut ja Su dan cev?«

Pri  tem  se  je Stra da za us ta vil tu di  pri
prob le mu jav ne ga zdrav stva,  ki  je  po nje -
go vem mne nju edi no pra vil no,  saj pred stav -
lja pra vi co  vseh dr žav lja nov. »Pri vat na
zdrav stve na os kr ba pred stav lja špe ku la ci -
jo, ka te re edi ni na men  je pro ti za kon ska
obo ga ti tev po sa mez ni kov, po gos to krat pri -
vr žen cev  te  ali dru ge po li tič ne stran ke,  ki
po sred no  te špe ku la ci je tu di pod pi ra«.  Tu
je se ve da ome nil prob lem pri vat nih kli nik
in sub ven cij,  ki  jih  te do bi va jo  od dr ža ve.

Člo vek,  ki  je svo je zdrav niš ko po slan -

stvo po sve til pred vsem žrt vam voj ne,  pa  si
pri  tem  ni mo gel  kaj,  da  bi  ne iz re kel tu di
jav ne kri ti ke ita li jan ski po li ti ki. Des ni ci  in
le vi ci: » Saj  smo  v voj no  šli pr vič,  ko  je bi la
des ni ca  na vla di, dru gič,  ko  je bi la le vi ca,
tret jič  pa  ob do me ni  obeh«.

Aplav zov se ve da  ni bi lo ko nec. Tu di
ta krat,  ko  je pod čr tal,  da  so nje go vi zdrav -

stve ni cen tri po se ja ni  po  vsem sve tu, na me -
nje ni oku pa tor ju  in oku pi ran cu,  ker  so  po
nje go vem mne nju »ra njen ci  ene  in dru ge
stra ni  v ena ki me ri žrt ve voj ne«.

Da  je Stra dov po seg na le tel  na iz -
jem no odob ra va nje ob čin stva, naj brž  ni
po treb no po se bej po udar ja ti,  saj  bo do -
vo lj  že po da tek,  da  je sre ča nje  z  njim,  kljub
po pol dan ski  uri, pred stav lja lo ene ga  do
se daj naj bolj obis ka nih do god kov Mit tel -
fes ta.  Z iz je mo ma ra to na  v kam no lo mu,
ki  je pri kli cal  več  kot ti soč lju di  je Stra da
prav go to vo  bil pr vi pre da va telj,  ki  je do -
ce la na pol nil  eno naj bolj pro stor nih če -
daj skih dvo ran  in  še en krat do ka zal
odob ra va nje,  ki  ga vzbu ja nje go vo de lo -
va nje.

Po seg  o pra vi ci  do zdrav ja  je si cer raz -
ši ril tu di  na pra vi co  do po go jev,  ki  ti za go -
tav lja jo zdra vo ži vlje nje.

Pr vi  od  teh,  prav go to vo tis ti,  ki za -
go tav lja  mir. » Saj  so žrt ve voj ne  ne sa mo tis -
ti,  ki pod le že jo stre lom, am pak tu di nji ho -
ve že ne, so rod ni ki  in si no vi,  ki  ne bo do ni -
ko li oku si li nor mal ne ga otroš tva«. ( Iga)

Na levi sliki Miha
Obit, desno pa
Paolo Rossi med
nastopom v
Tarpeču
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka: Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Anima Good News
6.10 Nan.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije
6.45 Aktualna jutranja oddaja Unomat-

tina (vodita Duilio Giammaria in
Veronica Maya), vmes (7.00, 7.30,
8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, vreme,
gospodarstvo, vmes
Tg1 Kino

9.35 Zelena linija - Zeleni meteo
10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vreme
11.40 Nan.: Gospa v rumenem - Dan Jo-

shue Peabodyja (i. Angela Lansbu-
ry)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodartsvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Massimo

Bulla, Alessio Di Clemente, Corin-
ne Cléry)

15.20 TV film: Orgoglio - Tretje poglav-
je (It., ’05, i. Elena Sofia Ricci, Da-
niele Pecci, Paolo Ferrari, 7. del)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vreme
17.15 Nan.: Sestre McLeod
18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-

khard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Iidentita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 TV film: Un caso di coscienza 2 (It.,

’05, i. Sebastiano Somma, Barbara
Livi, Mario Opinato)

23.05 Dnevnik
23.10 Aktualno: Overland

0.05 Aktualno: Nagrada Roma danza
0.50 Nočni dnevnik, vreme

6.00 Tg2 Eat Parade
6.45 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob sedmih
7.00 Variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik, vreme/Navade/Medicina

33
11.00 Variete: Matinee’
13.00 Dnevnik, Tg2 Navade in družba,

13.50 Tg2 Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2. (vodi Roberta

Lanfranchi)
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
17.15 Nan.: One Tree Hill - priložnosti (i.

Hilarie Burton)
18.05 Tg2 Flash/Šport
18.30 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.30 Dnevnik, vreme
21.05 Nan.: Squadra Speciale Cobra 11 (i.

Erdogan Atalay, Rene’ Steinke)
22.50 Dnevnik
23.00 Dok.: Dol na Severu
23.55 Nan.: Chris Isaak Show

0.45 Variete: Bravi Ragazzi
1.15 Tg parlament

6.00 Rai News 24, Morning News, Il caf-
fe’ Corradina Minea

8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Susanna (kom., ZDA, ’38, r.

H. Hawks, i. Katharine Hepburn,
Cray Grant)

10.45 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
12.25 Tg3 Agritre
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Variete: Trebisonda
15.15 Nan.: Out There
15.30 Kolesarstvo: 94. Tour de France,

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
17.30 SP v nogometu Under 20

18.00 Dok.: Geo magazine
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vreme
20.00 Šport: Tour de France
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Variete: Circo Massimo Show (vo-

di Fabrizio Frizzi)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.45 Dok.: Portreti - Gino Bramieri

0.45 Tg3 Night News
1.05 Off Hollywood 2007

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Nan.: Komisar 8i. Massimo Dap-

porto, Caterina Vertova)
14.55 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.45 Film: Ti ho sempre amato (dram.,

It., ’53, r. M. Costa, i. Amedeo Naz-
zari, Myriam Bru)

18.55 Dnevnik in vreme
19.55 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Nad.: Elisa di Rivombrosa - Drugi

del (i. Raffaello Balzo, Vittooria
Puccini, Antonio Cupo)

23.20 Film: Certi bambini (dram., It.,
’03, i. Ginaluca Di Gennaro)

1.20 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Il viaggio di Paul (dram.,

Nem., ’06, i. L. Krahl)
9.40 Tg5 Borza Flash/Meteo 5

11.00 Nan.: Providence, 12.00 Sodnica
Amy (i. Amy Brenneman, Tyne Da-
ly)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Aktualno: Giffoni Film Festival
13.45 Nad.: Beautiful (i. Ashley Jones,

Antonio Sabato jr., Patrick Duffy)
14.10 Nad.: Centovetrine (i. Glenda Ci-

ma, Anna Safroncik, Alessandro
Mario)

14.45 Nad.: Vivere (i. Lorenzo Ciompi,
Annamaria Malipiero)

15.15 TV film: A modo mio (kom., i. Sen-
ta Berger, Goetz George)

17.00 Tg5 minut dnevnik
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Sandra

Schreiber, Sonja Gerhardt)
17.35 Nan.: Carabinieri 4 (i. Alessia

Mrcuzzi)
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 TV film: De Descent (fant., ZDA,

’05, r. Neil Marshall, i. Luke Perry,
Natalie Brown)

22.00 Tg com - Meteo 5
23.20 Nan.: Invasion (i. Eddie Cibrian,

Tyler Labine)
1.20 Nočni dnevnik Tg5
1.50 Moderna kultura

6.15 Odsprti studio
6.25 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman)
7.05 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira - Rodi-

la se je zvezda (i. Will Smith)
10.25 Nan.: Hercules, 11.25 Xena (i. Lu-

cy Lawless)
12.25 Odprti studio, 13.00 Šport
13.40 Šport: SlamBall
13.40 Risanke: Dragon Ball
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210, 15.55

Blue Water High (i. Gabrielle Scol-
lay), 16.25 15/Love

16.50 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.35 Nan.: Will & Grace (i. Debra Mes-

sing, Eric McCormack, Alan Dale)
20.10 Nan.: Renegade (i. Lorenzo Lamas,

Branscombe Richmond)
21.00 Glasb. odd.: Festivalbar 2007 (vo-

dita Elisabetta Canalis in Enrico Sil-
vestrin)

0.15 Oktagon
1.35 Odprti studio
2.20 Nan.: Angel

Italia 1

Canale 5

Rete 4

13.45 16.40, 19.30, 20.30, 23.02 Dogodki
in odmevi

9.35 Nad.: Leonardo da Vinci (i. Philip-
pe Leroy, Giulio Boseti)

11.00 Nad.: Marina
11.30 Glasbena oddaja
13.10 Nan.: Don Matteo 2
14.05 Risanke: Doug
15.35 Dokumentarec o naravi
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.00 Doma pri avtorju
19.55 Športna oddaja
21.00 Aktualna odd.: Stoa’
22.35 Avtomobilissima
23.35 Rubrika o potovanjih

0.00 Balet: Yerma e forma, color movi-
miento = Danza

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Dnevnik
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Cuore e batticuore, 11.30 An-
gelski dotik

14.00 Film: Progetto micidiale (krim.,
VB, ’73, i. James Coburn, Lee
Grant)

16.00 Nan.: Matlock
18.00 Nan.: Star Trek Voyager, 19.00

Murder call
20.30 Osem in pol
21.30 La7 Doc: Holy Warriors
23.30 Nan.: The L World - Lawfully (i.

Leisha Hailey), 0.30 Twisted - Sa-
viour

6.10 Kultura, Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Kljukčeve dogodivščine: Kljukec

kot Indijanec
9.35 Šport špas: OŠ Rogatec

10.00 Zlati prah - Ljudska pravljica: Šest
služabnikov

10.15 Ris.: Grdi raček Tine
10.40 Taborniki in skavti: Ekološki dan na

Krki
11.05 Dok. odd.: vsakdan našega telesa
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Odppeti pesniki
13.30 Film: Lump (Danska)
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak-Mostovi
15.45 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Novice. Slovenska kronika.Šport.

Vreme
17.40 Igrano-dok. film o Milanu Vid-

marju: Moj pogled na svet
18.30 Žrebanje Lota
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme. Šport
19.55 Sedmi pečat - Film: Lužinova

obramba (dram., VB-Fr., ’00, r.
Marleen Gorris, i. JohnTurturro,
Emily Watson)

21.40 Kratki film AGRFT: Kapljica v
morju (Marko Cafnik)

22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Brez reza: dr. Dimitrij Rupel.

Evropske razsežnosti slovenske
kulture in politike

23.20 Brez reza: dr. Andrej Vovko. Na-
cionalni simboli in uvedba lastne
valute poslednja bitka

23.55 Dok.: Skrivnosti vojne - Pozablje-
na italijanska invazija

0.45 Moj pogled na svet
1.30 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
2.00 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.30 10.30 TV prodaja
9.00 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
12.35 TV prodaja
13.05 Pod evropskim nebom
14.00 Lestvica na drugem
14.45 Dok. nan.: Dogodki, ki so vznemi-

rili svet (VB)
15.40 Mozaik
16.35 Mostovi - hidak
17.05 Nan.: Pet dni
18.00 Poročila
18.15 Dediščina Evrope - Film: Oče Go-

riot (dram., Fr., ’04, i. Charles Az-
navour, Tcheky Karyo, Malik Zidi)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
20.10 Nogomet: Domžale - Tirana (liga

prvakov, prvo predkolo, prenos iz
Domžal)

22.05 TV priredba predstave Mestnega
gledališča Ljubljanskega: Cyrano de
Bergerac (E. Rostand)

0.05 Slovenska jazz scena: Irena Vidic
Kvintet

0.55 Dnevnik zamejske TV
1.20 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Arhivski posnetki
15.15 Dok. oddaja
15.45 Folkest
16.40 Q - trendovska oddaja
17.25 Srečanje z... (vodi Rebeka Legović)
18.00 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morski mozaik
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV dnevnik, šport
19.25 Odmev
19.55 Potopis
20.25 Dok.: City Folk
20.55 Nautilus
21.25 Pogovorimo se o...
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Globus
22.50 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
23.40 Istra in...

0.10 Vsedanes - TV dnevnik
0.25 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
0.45 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Napoved dnevnika
18.00 Mala potepanja
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Športni ponedeljek
19.45 Pravljica
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Mama Manka
21.00 Odprta tema: TV Primorka
22.05 Primorska znamenja
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro
jutro po naše, vmes Koledar; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 Prva iz-
mena (1. del); 10.00 Poročila; 10.10 Prva
izmena (2. del); 11.00 Pogovori sredi
dneva; 11.15 Poletni odmislek (pripr. Ja-
smina Štrekelj); 12.00 Navigare neces-
se est; Napovednik; 13.20 Zborovska
glasba, sledijo Glasbeni listi; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Morski
val; 17.00 Poročila in kulturna kronika;
17.10 Mavrica: Odprta knjiga: Ivan
Tavčar: Cvetje v jeseni (r. Marko Sosič,
14. nad.); 18.00 Portret Bojana Adamiča;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba, nato Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na
RK, kronika, OKC obveščajo; 9.00-
12.30 Dopoldan in pol; 10.00 Poletme
ankete; 11.30 Nasvet za naše male živa-
li; 12.30 Opoldnevnik; 13.00-15.00 Ak-
tualno; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.20
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik RS;
20.00 Glasbena razglednica iz Postojne;
20.30 Slovenci ob meji; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Crossroads

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, Po-
ročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik;
6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop;
8.33 Pesem tedna; 9.15 Govorimo itali-
jansko?; 9.33 Intervju; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
13.00 Vse najboljše; 13.40 Kotiček do-
brega počutja; 14.10 Gospodarstvo;
14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
15.10 5 x 5; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Folk
studio; 19.00 Lirika; 20.00 Album
charts; 21.55 Sigla single; 22.00 Inter-
vju; 22.30 Gospodarstvo; 23.00 Proza;
23.30 Italo heroes; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 18.00,
19.00, 21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro

RADIO

Tv Primorka

Koper

jutro, otroci; 7.00 Kronika, vreme; 7.40
Priimkova delavnica; 7.45 Plodovi na-
rave; 8.05 Svetovalni servis; 9.10 Ali že
veste?; 9.20 Pregled tiska; 9.30 Glasba
za otroke; 10.10 Intervju; 11.15 Storž -
odd. za starejše; 12.10 Ura slov. glasbe;
12.30 Kmetijski nasveti; 13.20 Osmrtni-
ce, obvestila; 14.10 Velika sestra; 15.30
DIO; 16.30 Tema dneva; 17.05 Studio ob
17-ih; 18.25 Kultura; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Gymnasium; 21.10 Gla-
sbeni utrip; 22.40 Minute za šanson;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za pri-
jeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila;
19.00 Dnevnik; 8.00 Poslovne zanimi-
vosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Prireditve;
9.35 Popevki tedna; 10.00 Kje vas čevelj
žuli?; 12.00 Evropa, osebno; 14.00 Kul-
turne drobtinice; 15.30 DIO; 16.15 Po-
pevki tedna; 17.00 Vzhodno od rocka;
18.00 Posnetki koncertov; 18.45 Črna
kronika; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00
Odprti termin; 21.00 V sredo; 22.30 Na
piedestal; 23.30 Odprti termin (2. del).

SLOVENIJA 3
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 22.00 Poročila; 7.25 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasbeno ku-
kalo; 10.15 Skladatelji antagonisti: Ra-
meau in Lully; 11.05 Literarna matine-
ja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Odprti termin; 14.05 Ja-
nus; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.15 Glasbeno kukalo; 16.30 Sodobna
umetnost; 17.00 Glasbeni utrip; 18.00
Enciklopedija Slovenije; 18.20 Recital;
19.30 Slovenski concertino; 20.00 Arsov
art atelje: harfistka Jasna Corrado Mer-
lak; 22.05 Nove poetike; 23.00 Jazz
session; 0.05 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-
22.00 Večerni spored; Radio Agora
dnevno: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio
Korotan 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5
MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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LUNINE MENE
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Jasno in zelo vroče bo.   
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 19, najvišje
dnevne od 32 do 38  stopinj C.

Pretežno jasno bo in vroče. Pihali bodo šibki krajevni ve-
trovi. V gorah bo v popoldanskih urah nastala krajevna
zmerna oblačnost.

Jutri in v petek bo sončno in zelo vroče. Pretežno jasno bo in vroče. Pihali bodo šibki krajevni ve-
trovi. V gorah bo v popoldanskih urah nastala le krajevna
zmerna oblačnost.

Nad večjim delom Sredozemlja se zadržuje subtropski an-
ticiklon. Tudi pri nas bo več dni vreme stanovitno in vroče.

Nad Sredozemljem in Balkanom je območje visokega
zračnega pritiska. S šibkimi zahodnimi vetrovi priteka k
nam suh in zelo topel zrak.

Danes: ob 6.40 najnižje -51 cm, ob 13.59 najvišje 40 cm, ob 19.57
najnižje -10 cm, ob 24.36 najvišje 16 cm.

Jutri: ob 7.02 najnižje -41 cm, ob 14.31 najvišje 37cm, ob 20.51 naj-
nižje -10 cm, ob 24.41 najvišje 11 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .33
1000 m . . . . . . . . . . .28
1500 m . . . . . . . . . . .23

2000 m . . . . . . . . . . .19
2500 m . . . . . . . . . . .15
2864 m . . . . . . . . . . .12

Sonce vzide ob 5.33  in zatone
ob 20.49
Dolžina dneva 15.16

Vremenski vpliv bo danes zju-
traj ugoden. Po nižinah bo
sredi dneva in zgodaj popol-
dne počutje poslabšala velika
toplotna obremenitev, takrat
se umaknite v senco in se izo-
gibajte večjim naporom, pijte
dovolj tekočine. Luna vzide ob 9.46 in zatone

ob 22.50

Morje mirno, temperatura morja 26,4  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9,5, v gorah 11. 

13/24

UV INDEKS

TRN V PETI - Nekdanji predsednik italijanske vlade ima res poseben odnos so nežnega spola

Berlusconijeve šale na račun žensk
Thatcherjevo je javno ocenil kot »una bella gnocca« - Za politično naslednico izbral Miss Romagna 1989

»Mar ga ret That cher  was  una bel -
la gnoc ca,  a gre at pi e ce  of pus sy«,  je za -
pi sal bri tan ski dnev nik  The In di pen -
dent,  kar  bi lah ko pre ved li »Mar ga ret
That cher  je bi la  una bel la gnoc ca, le -
pa  p...«.  Gre  za ci tat ne dav ne pro staš -
ke iz ja ve biv še ga ita li jan ske ga pre mi -
e ra Sil vi a Ber lus co ni ja. Lon don ski ča -
so pis ugo tav lja,  da  se  je  sex ap pea lu
nek da nje bri tan ske pre mier ke po klo -
nil tu di biv ši fran cos ki pred sed nik
Fran co is Mit te rand,  ko  je de jal,  da  ima
oči  kot Ka li gu la, okrut ni rim ski ce sar,
in  usta  kot Ma ri lyn Mon ro e,  sex sym -
bol 20. sto let ja. Ber lus co ni je va po zor -
nost  pa  je očit no bi la us mer je na dru -
gam, pi še  The In di pen dent,  ki po jas -
nju je,  da  je gnoc ca (pro noun ced nyok -
ka) stan dard ni vul gar ni iz raz  za pri -
vlač ne žen ske,  ki  se  ga po slu žu je jo zi -
dar ji, šo fer ji to vor nja kov  in biv ši ita li -
jan ski pr vi mi nis ter.

To  ni pr vi to vrst ni in ci dent,  ki  se
pri pe ti Ber lus co ni ju. Pri let ni mi lan ski
mo go tec  se  je  že več krat pro sla vil  z  bolj
ali  manj ne okus ni mi ša la mi  na ra čun
žensk.  In  kar ve li ko  jih  je za be lil ce lo
na med na rod ni rav ni.

Na vr hu pre mi e rov Ev rop ske
uni je  o no vi ev rop ski usta vi  je  z obi čaj -
nim nas meš kom pred la gal,  da  bi raz -
bre me nil na pe tost, »po go vo ri mo  se  o
no go me tu  in žen skah.« Obr nil  se  je  na
nem ške ga kan cler ja Schroe der ja  in
de jal: » Na pri mer  ti, Ger hard,  ki  si  se
po ro čil šti ri krat,  kaj  nam lah ko po veš
o žen skah?« Kan cler  mu  ni od go vo ril
in  se  ni ni ti nas meh nil.

Osta re li pe te lin ček  je spra vil  v te -
ža ve tu di dan ske ga pre mi e ra Ras mus -
se na,  ko  se  je  na tis kov ni kon fe ren ci
po klo nil pri kup nos ti mla de ga  in po -
stav ne ga dan ske ga po li ti ka  ter na mig -
nil  na go vo ri ce  o do mnev nem pri ja telj -
stvu svo je že ne Ve ro ni ce  z be neš kim fi -
lo zo fom Cac ci a ri jem: »Ras mus sen  je
naj lep ši pr vi mi nis ter  v Ev ro pi. Mo ram
ga pred sta vi ti svo ji že ni,  ker  je lep ši  od
Cac ci a ri ja...«  je de jal. Pre se ne če ne mu
Ras mus se nu,  ki  ni  imel poj ma  o gos -
si pu  na ra čun pr ve ita li jan ske da me,  je
po jas nil  v svo ji po lo mlje ni an gle šči ni:

» You  don't  know  the his to ry.  I'll  tell  you
af ter...«  kar  v an gle šči ni po me ni » Ne
po znaš zgo do vi ne. Po ve dal  ti  bom
po...« Ver jet no  je dan ske mu ko le gu ho -
tel po ve da ti,  da  ne po zna zgod be  in  da
mu  jo  bo po jas nil po zne je.

Na za ključ ni tis kov ni kon fe ren ci

vr ha  G7  v Ne ap lju  je no vi nar jem po -
ve dal  o spre je mu prejš nje ga  dne: »Pa -
la ča  v Ca ser ti  je bi la ču do vi ta.  Bil  sem
po no sen,  da  sem Ita li jan. Raz sve tlje ne
fon ta ne  so bi le pre le pe. Žen ske  so ro -
man tič no me ži ka le. Ne ko mu  sem re -
kel: pa zi, si cer  bo da nes po no či na ras -

lo po tom stvo...«
Ob od prt ju ev rop ske ži vil ske

agen ci je  v Par mi,  za ka te ro  se  je po te -
go va la tu di Fin ska,  je iz ja vil, » da  bi pri -
do bil agen ci jo  v Par mo,  sem po te gnil
na  dan svo je play boys ke vrli ne  in dvo -
ril fin ski pred sed ni ci.« Fin cem  ni bi la
ša la  na ra čun pred sed ni ce Tar je Ha -
lo nen pre več  po go du  in  so ita li jan ske -
mu ve le pos la ni ku  v Hel sin kih po sre -
do va li urad ni pro test.

Skup ni ame riš kih po slov ne žev,  ki
so bi li  na obis ku  v Ita li ji,  je sve to val in -
ve sti ci je  na po lo to ku  z na sled njim ar -
gu men tom: »Po leg le pe ga vre me na  in
le pot na še de že le ima mo tu di kras ne
taj ni ce.« Nih če  ga  ni pra vo čas no opo -
zo ril,  da  je  v pur i tan ski Ame ri ki ne -
spre jem lji vo (jav no) nor če va nje  na
ra čun  žensk  in spol nos ti.

Na obis ku  v Ru si ji  je  v to var ni
pod jet ja Mer lo ni  pred te le vi zij ski mi
ka me ra mi spra vil  v te ža ve mla do  in
pri kup no de lav ko,  ki  jo  je  na  vsak na -
čin ho tel po lju bi ti,  da  je ce lo Pu ti nu
očit no pos ta lo ne rod no.

Ber lus co ni  je  bil  za pri čo  na po -
ro ki si na tur ške ga pre mi e ra Er do ga na
in  je iz ko ris til pri lož nost,  da  je ga lant -
no po lju bil ro ko ne ve sti.  Pri  nas  je  to
sta ro mo dna ges ta,  v mus li man skem
sve tu  pa  je  vsak do tik  z žen sko stro go
pre po ve dan. Tur ška ne ve sta  je hit ro
umak ni la ro ko, kro nis ti  pa  so za pi sa -
li,  da  je Ber lus co ni je va ne pre mi šlje na
po te za »shla di la ozrač je«  na po roč ni
sve ča nos ti.

Tu di  na ita li jan ski rav ni  je Ber -
lus co ni je vih ne pri mer nih dov ti pov  na
pre tek. Naš te li  jih bo mo sa mo ne kaj.

Na vo lil nem sho du  med kam pa -
njo  za uprav ne vo lit ve  v Bre sci -
i  je  o kan di dat ki For ze Ita li a iz ja vil:
»Vi vi a na Be ca los si  je  bolj le pa  kot pri -
dna. Pra vo na sprot je  z Ro si Bin di,  ha
ha,«  in na to sme je za kri čal  v mi kro -
fon: »Ži vi jo Vi vi a na, po ka ži  jim  jo...«

V Cre mo ni  je  na sho du poh va lil
tri zna čil ne  T te ga lom bard ske ga
mes ta: » Il tor raz zo,  il tor ro ne,  le tet -
te«,  to  se pra vi  stolp, man do lat  in jo -
ške.

Med vo lil no kam pa njo  v Pa ler mu
je opa zil zgre šen na pis,  na ka te rem  se
je  v Si ci li jo po mo to ma vri ni la čr ka  g
(Si ci gli a). Ta koj  je iz ko ris til pri lož nost:
»Na pa ka  je očit no de lo žen ske,  ki zme -
raj mis li jo  na to čko  G«  -  gre  za to čko
v žen skem spo lo vi lu,  ki spro ži va gi nal -
ni or ga zem.

Za ča sa lan ske ga banč ne ga škan -
da la  je  o fi nanč ni ku Ri cuc ci ju de jal,  da
» ima ne kaj ( una co sa),  kar  mu  vsi za -
vi da mo«:  nič  kaj fi no na mi go va nje  na
Ri cuc ci je vo pr sa to že no An no Fal chi.

Sil vi o pe te li ni tu di  v po li ti ki  in  je
pred krat kim ime no val  za svo jo po li -
tič no na sled ni co Mi che lo Bram bil la.
Rde če la sa me ne džer ka ve ri ge de li ka -
tes nih tr go vin iz sto pa pred vsem za ra -
di svo je be sed ne  in fi zič ne na pa dal nos -
ti (mlaj ša  in lep ša va ri an ta zna ne te le -
vi zij ske pro da jal ke Van ne Mar chi)  in
vit kih, dol gih  nog –  med dru gim  je bi -
la le ta 1989 iz vo lje na  za  Miss Ro ma -
gna.  Med nje ni mi po memb ni mi po te -
za mi  je tu di,  kot  je sa ma po nos no po -
jas ni la,  da  gre  k fri zer ju šti ri krat te den -
sko.

Ber lus co ni je vo pe te li njen je
okrog mla dih  žensk  je pri ved lo  do
zna me ni te ga pro tes ta že ne Ve ro ni ce
La ri o,  ki  je na slo vi la mo žu jav no zah -
te vo  po opra vi či lu  prek dnev ni ka  La
Re pub bli ca.  Med dru gim  je pre mi er
na pr til Ve ro ni ci od go vor nost  za svo -
je več krat ne po se ge es tet ske ki rur gi -
je. »Ve ro ni ca  me  je spod bu di la  k lif -
tin gu,«  kar  pa  je že na ta koj de man -
ti ra la: »Lif ting  je bi la nje go va za mi -
sel,«  je po jas ni la. Ubo ga žen ska, vse -
ka kor  ji  ni pred pi sal zdrav nik,  naj  se
po ro či  s ta kim člo ve kom.

Na kon cu  se po vr ni mo  k That -
cher je vi  in Ber lus co ni ju. Ita li jan ski
pre mi er  se  je več krat pri mer jal  z bri -
tan sko železno lady, češ da imata po-
dobno zgodovinsko vlogo. Z držav-
niškega vidika sta kot velikan in pritli-
kavec, priznati pa je treba, da imata
vsaj eno skupno značilnost.

Katero?
Visoke pete, seveda.

Sergij Premru

Silvio Berlusconi v
eni svojih značilnih
poz

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 18. julija 2007
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